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De žel ni za kon  za Fur la ne,
ki  ga  je Pri mor ski dnev nik po -
zdra vil  in po zi tiv no oce nil,  je  še
ved no pred met raz ha janj  in
po le mik.  Če iz vza me mo des ni -
co,  ki  ima  že  v ge nih na spro to -
va nje na rod nim  in je zi kov nim
manj ši nam,  se  nam  te po le mi -
ke zdi jo po pol no ma od več.  Še
po seb no tis te,  ki  se po jav lja jo  v
le vi sre di ni  in zlas ti  v De mo -
krat ski stran ki,  ki  o za ko nu  za
fur lan ski je zik ni ma enot ne ga
sta liš ča.

Da  so po le mi ke ne po treb -
ne, pri ča jo be se de rek tor ja vi -
dem ske uni ver ze Ful via Hon -
sel la,  ki  ni sa mo poh va lil za ko -
na  za Fur la ne, tem več  ga  je tu -
di oce nil  za po treb ne ga  za ce -
lot no skup nost Fur la ni je-Ju lij -
ske kra ji ne. Zlas ti  za mla de,  ki
jim  je da na mož nost,  da iz ko -
ris ti jo  vse (tu di eko nom ske  in
za pos lit ve ne) pred nos ti več je -
zič ne ga  in več kul tur ne ga pro -
sto ra.  To ve lja tu di  za Slo ven -
ce,  med ka te ri mi Hon sell upra -
vi če no uži va ve lik  ugled. Po -
seb no  med Be ne ča ni,  ki  ga ra -
di gos ti jo  in ze lo spo štu je jo
nje go vo zna nje slo ven ske ga je -
zi ka.

Go vo ri  se,  da ne ka te ri mi -
nis tri Pro di je ve vla de raz miš -
lja jo  o pri tož bi  na ustav no so -
diš če zo per de žel ni za kon  za
Fur la ne.  Ne ve mo,  če  gre  za res -
nič ne go vo ri ce, ve mo  pa,  da  bi
bi la mo re bit na pri tož ba hu da
na pa ka. Us tva ri la  bi na mreč
ne po treb na tre nja  med dr žav -
no  in de žel no ad mi ni stra ci jo,
po li tič no gle da no  pa da la  vtis,
da vla da od kla nja na če la več je -
zič nos ti.  Vsaj  kar  se ti če Fur la -
nov,  ki te ga  res  ne za slu ži jo.
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Miloš Budin
nasprotuje
predčasnim
volitvam, ki pa se jih
Demokratska
stranka nikakor 
ne boji 6

Za načrtovano gradnjo jezu
naj bi se skrivala hidroelektrarna

15

Namesto avdicij
neformalno javno
soočenje 
o škedenjski
železarni, a brez
predstavnikov
Dežele 6

Naro@nina za leto 2008
s posebnimi ugodnostmi.
Ne zamudite prilo¡nosti!

DO 31. JANUARJA

ITALIJA - Potem ko je včeraj sklenil krog posvetovanj za rešitev vladne krize

Predsednik Napolitano
pred zahtevno odločitvijo
Veltroni (DS) predlaga vlado za reforme, Berlusconi (FI) pa takojšnje volitve

RIM  - Pred sed nik re pub li ke Gi or -
gi o Na po li ta no  je si no či skle nil  krog po -
sve to vanj  za re ši tev vlad ne kri ze.  Med
zad nji mi  je zas li šal pred stav ni ka  obeh
naj več jih  strank, vo di te lja  DS Wal ter -
ja Vel tro ni ja  in  FI Sil via Ber lus co ni ja.
Kot  je bi lo pri ča ko va ti,  se  je pr vi za vzel
za ob li ko va nje pre hod ne vla de,  ki  naj  bi
iz ved la  vsaj vo lil no re for mo, dru gi  pa  za
ta koj šnje vo lit ve.  K Ber lus co ni je vim sta -
liš čem  se  je vče raj po memb no pri bli žal
pred sed nik  UDC Per fer di nan do Ca si -
ni, vla do  za re for me  pa pod pi ra  vse  več
pred stav ni kov ci vil ne druž be. Na po li -
ta no  bo svo jo od lo či tev ob ja vil ver jet -
no da nes.

Na 13. strani

Tudi Enotna lista
bi rada sodelovala
v Koksu

Na 3. strani

Krepitev sodelovanja
med Občino Trst 
in krajevnimi šolami

Na 7. strani

Nabrežina: SSk dobro
sodeluje 
z Demokratsko stranko

Na 7. strani

Predsednik sodišča 
v Gorici pojasnil
razloge za nevzdržen
položaj goriškega
sodstva

Na 14. strani

ZDA - Veliko nedokončanih nalog

Zadnji Bushev govor
o položaju v državi

WAS HING TON  - Ame riš ki
pred sed nik Ge or ge  Bush  je  v po ne -
de ljek opra vil  svoj zad nji go vor  o po -
lo ža ju  v dr ža vi  pred kon gre som, vla -
do  in vr hov nim so diš čem,  ki  ga  je za -
čel  s pri zna njem,  da  je go spo dar stvo
v te ža vah, si cer  pa  je nje gov go vor iz -
zve nel  kot naš te va nje ne do kon ča nih
na log,  od voj ne  v Ira ku  na tu jem  do
po koj nin ske re for me do ma.  Bush  je
vse ka kor iz ra zil pre pri ča nje,  da  si  bo
ame riš ko go spo dar stvo kma lu opo -
mo glo,  če bo do po li ti ki za u pa li  v
spo sob nos ti ljud stva  in  ne bo do vi -
ša li dav kov.

Na 18. strani

PROSVETNI DOM - Začenja se 41. Kraški pust

Na Opčinah je sinoči
zavela igriva pustna sapica

OP ČI NE  -  S him no ve se lja  in dob re ga po čut ja  so
si no či  v open skem Pro svet nem do mu »Nji ho vo Ve li -
čan stvo« pust na Kra lji ca Mi ta Bo rov ni ca  in  Kralj Po -
lon ča  z mal čki os nov ne šo le Vir gi la Šče ka  iz Na bre ži -
ne po zdra vi li za če tek 41. Kraš ke ga pus ta. Os nov no šol -
ci  so upri zo ri li kraj ši pri zor ček  in ste ne Pro svet ne ga do -
ma okra si li  z  res le pi mi ris ba mi  in pust ni mi iz del ki,  za
ka te re  so pri je li tu di pri lož nost no pri zna nje  in da ril ce.

Zve čer  pa  so  na open ski  oder sto pi li Tja ša Ruz -
zi er, Bo ris De ve tak, Fran ko Ko ro šec  in Mar ko San cin,
ki  so upri zo ri li ka ba ret no pred sta vo Ra dio-ak tiv ni li -
ve. Ka ba ret  si  bo mo go če ogle da ti tu di da nes  in jut ri
ob 20.30. Dre vi bo do ude le žen ci le toš nje ga pust ne ga
spre vo da konč no iz ve de li  za vrst ni  red,  po ka te rem  se
bo do spus ti li  s Pi kel ca.

Na 8. strani

LJUBLJANA - Za je glasovalo 74, proti pa 6 poslancev

Slovenski državni zbor
ratificiral Lizbonsko pogodbo

LJUB LJA NA  - Slo ven ski dr žav ni
zbor  je vče raj ra ti fi ci ral no vo, re for mno
po god bo Ev rop ske uni je,  ki  naj  bi raz -
šir je ni po ve za vi omo go či la učin ko vi to

de lo va nje  in okre pi la nje no vlo go  v sve -
tu. Slo ve ni ja  je ta ko dru ga čla ni ca  EU,
ki  je ra ti fi ci ra la na sled ni co za vr nje ne
ev rop ske ustav ne po god be;  kot pr va  je

Liz bon sko po god bo ra ti fi ci ra la Ma -
džar ska.  Za ra ti fi ka ci jo  je gla so va lo 74
po slan cev,  šest  pa  jih  je bi lo pro ti.

Na 5. strani



M N E N J A ,  R U B R I K E

OGLEDALO

Bomo tako ali drugače umrli
zaradi nečesa slabšega,
kot so bili demokristjani?
ACE MERMOLJA

V svo jem zad njem Ogle da lu  sem na pi sal,
da  si Pro di  ne za slu ži mar ti ri ja  in  to,  da  bi  mu
na kri žu za bi li  v me so  še če tr ti že belj. Ra je vo -
lit ve, če prav te ga  ne pi šem  v du hu des ni ce:  je
mo ja, ne ko li ko čus tve no obar va na mi sel. To -
li ko  bolj upra vi če na,  ko ve lja jo za bi ja či kli nov
na vse dr žav nem me ri lu 1,00001 od stot ka gla -
sov. Sce na,  s ka te ro  so  v se na tu vr gli Pro di ja,
si za slu ži to li ko  več so li dar nos ti. Ne ka te ri se -
na tor ji  so na mreč ta ko tu li li  in  se  med sa bo bi -
li,  da  so bi li  bolj po dob ni hi ma laj skim Je ti jem
kot mod re cem Re pub li ke.

Po tem,  ko  je Pro di pa del,  se  nam, dr žav -
lja nom Ita li je, za stav lja vpra ša nje:  je  še mož -
na av ten tič no re for mis tič na le va sre di na,  ali  pa
bo mo ta ko  ali dru ga če umr li za ra di ne kaj slab -
še ga,  kot  so bi li de mo krist ja ni? Vel tro ni po gu -
mno na jav lja sa mo sto jen nas top De mo krat ske
stran ke.  Zmes  z en ti te ta mi,  ki šte je jo 0,…od -
stot kov gla sov  je  res  bolj po dob na jo gur tu  za
huj ša nje  kot do stoj ni hra ni,  a ven dar... Mor da
je  res bo lje sa mi  kot  z de ci mal ka mi,  s  tem vo -
lil nim ( in tu di dru gač nim) za ko nom  pa  ena sa -
ma stran ka  ne zma ga  in za to  se vpra ša nje  o le -
vi sre di ni vra ča. Bo mo umr li  s svo bod nja ki,  ki
na jav lja jo po ho de  v  Rim  s ples ni mi če veljčki
in  z vi so ki mi pe ta mi  dam? Do lo če no šte vi lo dr -
žav lja nov  se ver jet no te ga kon ca ce lo ve se li,
dru gi  ne,  v de mo kra ci ji  pa  so bi stve ne šte vil -
ke: tu di  če vo di jo  v ka ta stro fe.  Pa  še vpra ša nje:
kaj  se prav za prav do ga ja? Ne ka te re za de ve  so
na mreč sum lji vo čud ne.

Os ta jam  pri dej stvih.  Ko  je  bil Pro di iz -
vo ljen pr vič (dalj ne ga le ta 1996),  je  v  dveh le -
tih na re dil  dve "ma len kos ti": sa ni ral  je, ozi ro -
ma  ga spra vil  v ko li kor to li ko nor mal ne tir ni -
ce, dr žav ni  dolg  in omo go čil Ita li ji  vstop  v ev -
ro. Lah ko  bi  mu po sta vi li spo me nik.  V fi nanč -
ni kri zi le ta 2000,  ko  je po čil in ter net ni ba lon,
bi  se Ita li ja  s svo jo li ro znaš la  na sme teh  kot
Ne a pelj.

Pro di ju  je  v pr vem man da tu na spro to va -
la Ber lus co ni je va des ni ca.  Imel  je prob le me  z
ne ob ve zu jo čim pak tom,  ki  ga  je skle nil  z Ber -
ti not ti jem  in zmanj kal  mu  je  še  kak  glas. Pa -
del  je  med dru go raz pra vo  o fi nanč nem za ko -
nu. Ta krat  je Cos si ga  s svo jo sku pi no pod tak -
nil le vi sre di ni Ma stel lo  in pre mi er  je pos tal
Mas si mo D'A le ma. Člo vek stran kar ske ga apa -
ra ta  je vsto pil  v  svet,  ki  ga  v bi stvu  ni po znal
kot Pro di.  Ne sme mo po za bi ti,  da  je Pro di svo -
je de lov no ži vlje nje tro šil  med naj bolj skri ti -
mi hod ni ki ob las ti  in mo či. Sis tem  je po znal
od zno traj, D'A le ma  ga  ni:  eden  je  bil post de -
mo krist jan, dru gi post ko mu nist.  Ne spo mi -
njam  se to rej ka kih bi stve nih  D ' Ale mo vih re -
for mnih de janj. De jan sko  so Pro di ju pre pre -
či li,  da  bi  po sa na ci ji dr ža ve  in nje nem vsto -
pu  v ev ro pri čel  s stvar ni mi re for ma mi.Ver jet -
no  je  bil  v le vi sre di ni  on edi ni zmo žen  kaj ta -
ke ga sto ri ti. Dvo mim,  da  je Cos si ga D'A le mi
kaj da ro val,  kot  se D'A le ma  kot taj nik naj več -
je ko a li cij ske stran ke  ni pre ti ra no tru dil,  da  bi
pre pre čil pr vi Pro di jev pa dec.

Is to  se  je Pro di ju zgo di lo dru gič, če prav
na  bolj dra ma ti čen na čin.  S pi člo ve či no  v se -
na tu (po sle di ca za kon ske ga svi nja ka) Pad oo
Schi op po, Ber sa ni jem  in Vis com  je pre mi er na -
re dil  tri ve li ke stva ri. Po nov no  je spra vil dr žav -
ni pri manj kljaj  v spre jem lji vo stru go. Ber lus -
co ni ja ni so za ni ma le praz ne dr žav ne bla ga jne:
svo je  je na pol nil  do vr ha. Pro di  se  je  ob  tem
lo til  še  dveh ve li kih ita li jan skih ta bu jev. Pri si -
lil  je  del Ita li ja nov,  da  so pri če li pla če va ti dav -
ke  in  z Ber sa ni jem  je na čel vpra ša nje li be ra li -
za cij.  Kaj ta ke ga  se  v Ita li ji  ni lo til nih če.

Ni to rej čud no,  če  so Vis cu po sta vi li  pod
stol bom bi co  prav de li var nost nih  sil  in fi nan -
ce (afe ra Spe ci a le),  ki  bi mo ra la lo vi ti ve li ke
uta je val ce,  ne  pa  jih šči ti ti.  Ni čud no  če  se  je
Ber sa ni zna šel  pred ko lo na mi jez nih tak sis tov,
far ma cev tov  itd. Kor po ra tiv ne pra vi ce  so  v Ita -
li ji ded ne.  V Ri mu pre pus ti li cen co  za tak si  oče
si nu. No tar ji pos kr bi jo  za žlah to  in pri ja te lje,
jav ni usluž ben ci na stav lja jo že ne, si no ve  in šir -
še so rod stvo,  na te le vi zi ji  so vlo ge ded ne  itd.
Ita li ja  je  hči com me die dell'ar te  in lut kar jev,  ki
so svo jo  obrt za pu šča li mlaj šim čla nom šir še
ko me di jant ske dru ži ne.

V tre nut ku,  ko  se  je Pro di ju dru gič od -
pr la mož nost,  da  bi pri čel  s po zi tiv ni mi ukre -
pi  in  ne  le  s stis ka njem pa su ( npr. ni ža nje dav -
kov  na pla če),  so  ga po nov no po vo zi li.  Če  ga
je pr vič bu tnil av to,  ga  je dru gič to vor njak. Pro -
di  v dru gem man da tu  ni  imel ni ko li lah ke ga ži -
vlje nja, ven dar  so "pri ja te lji"  in na sprot ni ki po -
ča ka li,  da po spra vi bla to  iz hi še.  Ko  pa  bi mo -
ral pri nes ti no vo po hiš tvo  so  ga po či li.

Za de mo kra tič no dr ža vo ne zas li ša na afe -
ra  z ge ne ra lom Spe ci a le jem  je bi la pred pre mi -

e ra. Ze lo hu da,  saj ge ne ral nad re je ne ubo ga  in
jih  ne sprav lja  pred so diš ča  ali očit no sa bo ti -
ra.  To  se do ga ja  v anar ho id ni Ita li ji. Na to  so
se pro ti Pro di ju pri če le pre mi ka ti “osa mo svo -
je ne” če ti ce sod stva. Afe ra  je sle di la afe ri.  Prav
sod stvo  je da lo Ma stel li ali bi,  da  se  je umak -
nil  iz vla de,  ki  ni bi la  več  po nje go vih oku sih,
pred vsem  pa  je  mož za slu til uj mo. Ne maj hno
vlo go  je od igral Va ti kan,  ko  so ita li jan ski kar -
di na li pri če li kri ti zi ra ti ce lo mest ne upra ve  in
čis to čo  ulic.

Na ju gu  je na sta vi la svo je mre že ka mo -
ra,  ki  je  v na ve zi  s kra jev ni mi po li ti ki pos kr -
be la  za ne kaj  gor sme ti,  ki ni so ime le dru ge -
ga na me na  od te ga,  da pre pla vi jo Pro di ja.

Tu di De mo krat ska stran ka  in  njen taj nik
Vel tro ni  so na re di li  kar ne kaj ne rod nos ti. Pre -
pri čan  sem,  da  je D'A le ma pa del  v Ber lus co -
ni je vo  past,  ko  si  je de lal utva re,  da  bo iz ve del
re for me  v dvo dom ni ko mi si ji (zna me ni ta bi -
ca me ra le).  Prav ta ko  si  je de lal Vel tro ni ilu zi -
je,  da  mu  bo Ber lus co ni da ro val re for me  in  ga
s  tem po li tič no okre pil. Če mu  bi Ber lus co ni
na re dil moč nej še ga pri hod nje ga vo lil ne ga na -
sprot ni ka? Tr go vec  ne po ma ga kon ku ren tom.
Prav ta ko  je Vel tro ni  ob ne pra vem ča su iz re -
kel mi sel,  da  bo  šla De mo krat ska stran ka  na
vo lit ve sa ma.  Dal  je do da ten  adut,  da  se  je Ma -
stel la po slo vil  z de kla ma ci jo Ne ru do ve pes mi,
ki  pa  ni bi la Ne ru do va, Di ni  pa  je od šel  z do -
kaj ble di mi ar gu men ti  v upa nju,  da  ga  bo jut -
ri vi tez na gra dil.  Oba ve lja ka ima ta tu di ne kaj
dru žin skih prob lem čkov,  za ka te re  je Vi tez spe -
ci a list. Skrat ka,  ko  je Vel tro ni na ja vil sa mo sto -
jen nas top,  so  se raz ni de ci mal čki od le pi li  od
ko a li ci je,  kjer  je naj več ja stran ka pred la ga la
“ce lo” takš ne vo lil ne sis te me,  ki  bi do dat no po -
udar ja li ve čin ske ele men te.  Za Ita li jo  je spre -
jem ljiv vo lil ni  prag 0,1%!

Skrat ka, pro ti Pro di je ve mu re for miz mu
se  je zdru ži la fron ta ze lo raz lič nih in te re sov,
ki  so  jim te le vi zi je da ja le ogro mno vid lji vost.
Ko or di na tor fron te  je  bil sploš no raz šir jen ob -
ču tek Ita li ja nov,  da  je bo lje,  če stva ri os ta ne -
jo takš ne,  kot  so.  Še ved no  je ve lja ven sta vek
iz pro slu le ga ro ma na  Il gat to par do : "Spre me -
ni ti  vse,  da os ta ne  vse  pri is tem".

Vse ka kor  pa  je Pro di sto pil  s sce ne do sto -
jan stve no  in  se  bil  do kon ca. Do ka zal  je,  da  je
bolj ši  od last ne ve či ne,  kot  je  PD  že na pi sal.
Oseb no me nim,  da  pa Pro di je va de di šči na  ne
bo lah ka. Naj tež ja  bo  prav  za no vo  in  še ved -
no ne do gra je no De mo kra tič no stran ko. Vel -
tro ni  ima  po svo je  prav,  ko na jav lja,  ob pri me -
ru ta koj šnjih vo li tev, sa mo sto jen nas top  brez
re pa mi ni mal čkov.  V prak si  je se ve da za de va
bolj kom plek sna  in su mim,  da taj nik  ne  bo od -
lo čal  sam.  V stran ki  so  se  že us tva ri le stru je.
Še pre den  ima stran ka svo jo do konč no struk -
tu ro,  je taj nik  po svo je ošib ljen. Re for mis tič -
na po li ti ka  je  s Pro di je vem pad cem utr pe la  hud
uda rec.  V  tem smi slu  je des ni ca zma go vi ta  in
to vse bin sko. Za to  bi  bil sa mo sto jen nas top  DS
ple me ni ta do go div šči na,  ki  pa  bo tež ko naš la
stru mno so gla sje. Sa mo sto jen nas top  bi  res  bil
po gu men  in vše čen, ven dar  bi Ber lus co ni “po -
bral”  vse de že le  in  imel tu di  v se na tu moč no
ve či no.  V  DS  so na dalj nje opaz ni,  ob stru jah,
tu di ko lič ki raz nih sre dišč ob las ti  in cer kve.  Bo
DS  v pri hod nje zdru že va la lju di,  ali  pa  se  bo
ce pi la  v maj hne re zi ne?  To  je ve li ka sta va, to -
li ko več ja,  ker  se  je le va sre di na  ob Pro di je vem
pad cu ta ko raz tres la,  da ver jet no ni ko mur  ni
jas no,  kaj  bi  in  kaj  bo.

Be ru ls co ni  ima  manj prob le mov. Nje mu
se mu di. Fi ni, Bos si  in konč no Ca si ni  s ka kim
Ma stel lo  in Di ni jem ni ma jo dru ge ga iz ho da,
kot  da po niž ne je  kot kdaj ko li sto pi jo  na Vi te -
zov  vlak. Po sad ka  je po za bi la  na pro tes te. Ka -
pi tan  je  že raz de lil do zo ru ma.

Do  tu  so stva ri jas ne: Pro di ju  so po nov -
no pre pre či li ka te ro ko li re for mo. Le va sre di -
na  je tre nut no ne združ lji va eki pa. De mo kra -
ti  naj  bi  šli  na vo lit ve sa mi (mor da  pa  se bo do
pre mis li li:  v po li ti ki  so be se de do kaj flek si bil -
na  snov )  in mor da bo do tu di na gra je ni,  ne bo -
do  pa zma ga li. Vi tez  je ta ko pre pri čan  v zma -
go,  da po stav lja  že mi nis tre.  Vsej  tej sce ni  pa
manj ka os nov na mi sel: ka ko pre se či kra mar -
sko po li ti ko  in pre pre či ti,  da dr ža va zdrk ne  za
Špa ni jo, Gr či jo  in Por tu gal sko? Ka ko ohra ni -
ti dr ža vo? Po raz re for miz ma, zma ga par ti ku -
lar i zmov  in ce hov  je ro di la je zen in di vi du a li -
zem,  ki  v bi stvu  ne pri zna va  ne dr ža ve  in  ne
vla de, am pak  išče  la ko rist za se. Čre da in di vi -
du al cev,  ki  sta  jih na po ji la po pu li zem  in an ti -
re for mi zem, raz bi ja vsakr šno druž be no ko he -
zi jo.  Bo jut riš nji zma go va lec le pil Ita li jo  s si -
lo? Tu di  to  je vpra ša nje, ver jet no  je po memb -
no.

Padec vlade
Po televiziji sem spremljal, kako je Prodijeva

vlada prejela v Senatu nezaupnico.
V vseh teh osemnajstih mesecih levosredinske

vlade sta bodisi takratna Marjetica kot stranka Le-
vih demokratov, danes skupna stranka Demokratov,
stalno se pritoževale zaradi domnevnih izsiljevanj in
groženj s strani takozvane radikalne levice medtem,
ko sta vseskozi verjele in zaupale v lojalnost desne-
ga krila koalicije, ki sta jo predstavljala Dini in Ma-
stella. V resnici pa je levica, čeprav ne vedno pre-
pričano, vedno dosledno pri vseh glasovanjih pod-
prla vlado.

Danes pa vidimo kdo je v resnici torpediral Pro-
dijevo vlado. Pri vsej tej žalostni zgodbi, ki po vsej
verjetnosti pomeni ponovno dolgotrajno prevlado
desnih sil, ki so med drugim, kar se nas Slovencev
tiče skrajno nenaklonjene, pa smatram, da ima no-
va Demokratska stranka kar precej krivde, vključno
z izjavo prvaka te stranke Veltronija, ki je izjavil, da
se bo njegova stranka sama predstavila na volitvah.

Čeprav sem do tega sicer kar precej skeptičen
pa smatram, da bi se o vsem tem morali tudi neko-
liko zamisliti tudi slovenski člani te nove stranke, do-
ber del katerih so se kar čez noč iz starih prepričanih
komunistov prelevili v prepričane centriste in pro-
tikomuniste.

Kamaleoni očitno niso samo ena vrsta plazil-
cev, ki menjajo barvo v določenih vremenskih raz-
merah ampak se nahajajo tudi med ljudmi, v tem pri-
meru tudi med »našimi«.

Aleksander Kokoravec

Vprašanja in odgovori
Štefan Čok, član deželnega izvršnega odbora

Demokratske stranke, je v Odprti tribuni (26.1.2008,
str. 2) postavil nekaj vprašanj, na katera ni težko od-
govoriti. Najprej odgovorim na vprašanje v zvezi z
učenjem slovenskega jezika.

Bomo meje naše manjšine začrtali na podla-
gi klasičnih vzorov etničnega ločevanja? Bomo zno-
traj teh meja dobili prostor za tiste italijansko govo-
reče starše, ki se iz leta v leto v vedno večji meri vpi-
sujejo na tečaje slovenskega jezika, da bi lahko sle-
dili šolski poti svojih otrok? Nikakor ne. Zakon št.
1012 z dne 19. julija 1961 določa v 2. členu, da so šole
s slovenskim učnim jezikom »riservate agli appar-
tenenti al gruppo linguistico sloveno«. Da osebe, ki
ne pripadajo slovenski jezikovni skupnosti, nimajo
vstopa v šole s slovenskim učnim jezikom, je dovolj
jasno povedano. Zato je naravnost absurdno, da bi
obravnavali kot pripadnike slovenske manjšine ose-
be, ki ne pripadajo slovenski jezikovni skupnosti, sa-
mo zato, ker njihovi otroci obiskujejo šole, ki jih po
zakonu ne bi smeli. Če se kdo misli zgražati zaradi
te trditve, naj prej vzame v poštev, da se je ogrom-
no Ijudi že pred desetletji strahovito zgražalo zara-
di trditve, ki je logična posledica zgornje trditve: da
je namreč treba pripadnikom italijanske jezikovne
skupnosti zagotoviti možnost, da se v šolah z itali-
janskim učnim jezikom naučijo slovenskega jezika,
kot jezika okolja! Grozno, kajne? Dobro vem, da med
samozvanimi »ustavnimi patrioti« mrgoli takih, ki
jim je absurdno sprejeti učenje slovenskega jezika.
Samo enkrat je predlog zakona KPI za varstvo slo-
venske jezikovne manjšine predvideval pouk slo-
venskega jezika v šolah z italijanskim učnim jezikom.
Nato je Partija kapitulirala in tako imenovani
»zaščitni zakon« ne omenja niti fakultativnega
učenja slovenskega jezika v šolah z italijanskim učnim
jezikom. Brez dobrega obojestranskega poznavanja
jezika pa bo težko prišlo do stvarnega napredka, tu-
di če »meje ni več«.

Rešitev vprašanja ni vključevanju Italijanov, ki
se učijo slovenščine, v slovensko manjšino, temveč
v uvedbi pouka slovenskega jezika v šole z italijan-

skim učnim
jezikom.

Drugi
člen ustave
Italijanske re-
publike nala-
ga vsem
državljanom
dolžnost poli-
tične, gospo-
darske in družbene solidarnosti. In učenje jezika je-
zikovne manjšine je dolžnost družbene solidarno-
sti.

Naslednja tri vprašanja, ki jih postavlja Štefan
Čok, pa ne zahtevajo bolj razčlenjenega odgovora.

Kako ocenjujemo, da je 20. decembra 2007
med drugimi spregovoril tudi slovensko govoreči član
italijanske vlade? Ali bi bil lahko tak dogodek možen
pred petnajstimi leti? Odgovor: v letih 1922-1925 je
izhajal »Glas Julijske Benečije«, po prvi številki z na-
slovom »Nova doba - Era nuova«, »tedensko glasi-
lo fašizma«. Očitno smo bili že pred petinosemde-
setimi leti Slovenci zmožni vsega.

Koga si pravzaprav želimo zastopati, ko govo-
rimo o slovenskem predstavništvu? Odgovor je v 3.
členu Okvirne konvencije za varstvo narodnih
manjšin: pripadnike manjšine, ki so izbrali, da želi-
jo biti obravnavani kot pripadniki slovenske narod-
ne manjšine brez neugodnih posledic te izbire. To
se pravi, kot enakopravni državljani brez nekih ge-
tovskih okenc, s priznanim »evropskim modelom
sožitja«, ki ga je predsednik Italijanske republike 10.
oktobra 2001 ponudil Evropi in Republiki Hrvatski.

Je tako sodelovanje in medsebojno spoznavanje
sploh možno v etnično ločenem kontekstu? Südti-
roler Volkspartei in »modello europeo di conviven-
za« učita.

Samo Pahor

Kamnolom pri Devetakih
Na Dnevniku sem prebral, da je občinska upra-

va sklenila sporazum, ki bi omogočal širitev kam-
noloma pri Devetakih. Žal pa sem u vašem prispevku
pogrešal osnovni podatek, za koliko kubičnih me-
trov pravzaprav gre (govori se le o približnih ko-
ličinah). Prebral sem da naj bi podjetje plačalo
odškodnino 4.800.000,00 €, zato kot boste razume-
li, ni vse eno če bodo odpeljali 2, - 2,5 - ali pa celo 3
milijone kubikov.

Od podatka kubik torej odvisi, če je bil sklen-
jen dober posel ali pa je šlo za slabšega ali pa mor-
da celo za razprodajo.

Sicer tudi v samem uradnem sporazumu tega
osnovnega podatka ni, poleg tega iz istega sporazu-
ma berem da tudi vaš podatek 4.800.000,00 € je pre-
visok za 800.000,00 €.

Vedno v vašem dnevniku sem zvedel, da naj
bi uprava, zahvaljujoč se odvetniškemu županu pri-
hranila od 25.000,00 do 35.000,00 €. Običajno se pri
tako pomembnih zadevah in predvsem pred pod-
pisom sporazuma, sicer ne zavezujočega človek po-
svetuje s širšim krogom ljudi, sumim, da naš Vitez
tega ni storil, sicer bi vsak diletant odkril, da ni osnov-
nega podatka.

Postavimo hipotezo da bodo izkopali 450.000
kubikov letno, torej v 6 letih 2.700.000 kubikov kra-
sa. Po zakonski obvezi mora podjetje za vsaki kubik
občini isplačati poleg dogovorjenih 4.000.000,00 € še
0,59 € na kubik iskopa. Torej v našem primeru
265.500,00 € letno.

Pomislite briljantni dogovor župana, občina naj
bi vsako leto dobila 120.000,00 € po 5 letih pa bi
obračunali zapadli dolg ki bi znašal 847.500,00 €, zad-
nje leto pa bi občina dobla še 265.500,00 €.

A bi ne bilo bolje obračunavati vsako leto?
Igor Juren,

Skupaj za bodočnost – Nova obzorja

PISMA UREDNIŠTVU

FESTIVAL FABULA - V gosteh poljski pisatelj

Andrzej Stasiuk: Slovenci
so izdajalci balkanskega cirkusa

LJUB LJA NA  -  V okvi ru fes ti va la zgod be Fa -
bu la  je  na obis ku  v Slo ve ni ji  eden osred njih ev rop -
skih pi sa te ljev, Po ljak An dr zej Sta si uk. Nje go vo de -
lo  je do se glji vo  v 30 tu jih je zi kih,  dve knji gi tu di  v
slo ven šči ni.  Pri Be let ri ni  je  po ro ma nu De vet  zdaj
iz šla  še ese jis tič na knji ga  s Sta si u ko vih po to vanj  z
na slo vom  Na po ti  v Ba ba dag.  Od 14 ese jev  je  en
po sve čen tu di Slo ve ni ji.

Sta si u ku (1960)  ni  tuj no ben li te rar ni ža nr. Pi -
še pes mi, ro ma ne, ese je, li te rar ne po to pi se  in dra -
me.  V ese jis tič ni knji gi,  ki me ji  na li te rar ne po to -
pi se,  Na po ti  v Ba ba dag, Sta si uk opi su je "po zab lje -
no Ev ro po".  Kot  je  v po go vo ru  s polj skim gos tom
de jal ured nik zbir ke Be let ri na Mit ja Čan der,
vzhod no ev rop ski in te lek tu al ci obi čaj no po tu je jo  v
za hod ne pres tol ni ce  ter opi su je jo  trk  s tam kaj šnjo
pa ra dig mo. Sta si uk  se  je od lo čil  za dru go  pot,  v kra -
je nek da njih ko mu nis tič nih de žel,  ki  se  še ved no  v
mar si čem raz li ku je jo  od za hod nih pri zo rišč,  saj  jih

ne do lo ča jo ra ci o nal nost, pred vid lji vost  in funk ci -
o na li zem.

Po tu je  po Polj ski, Slo vaš ki, Ma džar ski, Ro mu -
ni ji, Slo ve ni ji, Al ba ni ji  in Mol da vi ji.  V kra ju Ba ba -
dag,  po ka te rem zbir ka no si na slov,  je  bil  le dva -
krat  po de set mi nut,  o  njem bra lec prav za prav  ne
iz ve ni če sar, de lu je  pa prav ljič no,  kar  je  vsaj de lo -
ma zna čil no  za  vse Sta si u ko ve za pi se  s po to vanj.

V knji gi  se Stai suk usta vi tu di  v Slo ve ni ji, na -
tanč ne je  v Pi ra nu.  Esej no si na slov De že la,  v ka te -
ri  se  je za če la voj na.  Ob  tem,  da pi sa telj  v svo jem
zna čil nem pro vo ka tiv nem, hu mor nem to nu Slo -
ven ce ime nu je  za iz da jal ce slo van ske ga cir ku sa, za -
pi še: "Dru gač nost  in tu jost  sta  za osva jal ca pre ve -
lik iz ziv,  ker ogro ža ta nje go vo is to vet nost. Iz ka za -
lo  se  je,  da  je ma la Slo ve ni ja pre ve li ka  za Ve li ko Sr -
bi jo.  Kaj  pa  naj  bi na vse zad nje Sr bi po če li  v  tej ure -
je ni dr ža vi,  ki  je spo mi nja la  na habsbur ške sa nje  o
ci vi li za cij skem po slan stvu ce sar stva?" ( STA)

Sreda, 30. januarja 20082



Tudi Zorzinijeva
dobila grozilno pismo
TRST - Tudi deželna svetnica SIK
Bruna Zorzini je dobila grozilno
pismo z belim prahom, ki ga sedaj
analizira znanstveni oddelek kve-
sture. Stranka italijanskih komu-
nistov izraža solidarnost svoji
predstavnici. Podobne grožnje je
anonimnež, ki je sicer menda
znan policiji, poslal Tamari Blažini
in še nekaterim drugim deželnim
svetnicam.

Do jutri čas za prošnje
za deželne prispevke
TRST - Jutri zapade rok za pre-
dložitev prošenj za prejem pri-
spevkov iz sklada za dejavnosti in
pobude slovenske manjšine. Vlo-
ge na kolkovanem papirju spre-
jemajo pisarne v Trstu, v Ul. del
Lavatoio 1 od ponedeljka do
petka med 9.30 in 12.30. Za
poštne pošiljke bo veljal datum
poštnega žiga.
Vse informacije in dvojezični
obrazci so na razpolago na dežel-
ni spletni strani »http://www.re-
gione.fvg.it/rafvg/home.jsp«
www.regione.fvg.it/rafvg/home.js
p, »Società, cultura, sport«,
»News« in v uradih Stalne struk-
ture za posege namenjene sloven-
ski manjšini v Trstu, v Ul. del La-
vatoio 1.

Cestni gusar do smrti
povozil žensko
VIDEM - Le nekaj metrov od svo-
jega v kraju Palazzolo della Stella
na Videmskem je v noči na torek
umrla 50-letna Leda Fabris. Za
njeno smrt je po vsej verjetnosti
kriv brezvesten voznik, lki jo je po-
vozil in nato pobegnil s kraja ne-
sreče.
Frabrisova je živela skupaj s svoji-
mi starši, včeraj zvečer pa je odšla
od doma na obisk k nekim znan-
cem. Ker je kasneje ni bilo domov,
sta zaskrbljena oče in mati najprej
poklicala nekaj sorodnikov, vendar
nista ničesar izvedela o Ledi. Bre-
zuspešno sta poklicala še nekaj
znancev, nato pa je včeraj zjutraj
približno ob 7.30 neki moški ob
cesti odkril truplo Lede Fabris in
takoj poklical karabinjerje.
Prvi pregled trupla, ki ga je izve-
del sodni zdravnik, je pokazal, da
ima Fabrisova številne notranje
poškodbe, ki bi jih lahko povzročil
silovit udarec vozila. Po mnenju
karabinjerjev naj bi šlo ali za to-
vorno vozilo ali pa za terenca.
Iskanje morebitnega krivca močno
ovira tudi dejstvo, da vozilo pri
trčenju ni bilo poškodovano, saj v
bližini trupla niso našli nobenih
steklenih ali plastičnih delcev.

VIDEM - Stališče rektorja univerze Furia Honsella

»Zakon za Furlane sredstvo
za okrepitev večjezičnosti FJK«
Nasprotovanje pritožbi na ustavno sodišče - Molk Demokratske stranke

VI DEM  - Vla da  naj  se gle de de žel -
ne ga za ko na  za Fur la ne  ne pri to ži  na
ustav no so diš če,  kot zah te va jo mno gi
na des ni ci  in tu di ne ka te ri vi dni pred -
stav ni ki De mo krat ske stran ke  iz Fur la -
ni je-Ju lij ske kra ji ne.  To  je po ziv,  ki  so  ga
v  Rim po sla li ne ka te ri vi dni jav ni de lav -
ci  iz Fur la ni je,  med ka te ri mi  je tu di rek -
tor vi dem ske uni ver ze Ful vi o Hon sell.
Rek tor  je  od nek daj ve lik za go vor nik
pra vic fur lan ske  in slo ven ske skup nos -
ti,  kot do ka zu je jo ze lo dob ri pri ja telj ski
od no si,  ki  ga ve že jo  na Be ne či jo.

Za Hon sel la  je za kon  za za šči to
fur lan šči ne urav no ve šen  in do ber za -
kon,  ki  je za zrt  v pri hod nost  in  ne  v
pre te klost,  kot pra vi jo ne ka te ri. » To  je

za kon,  v ka te rem pred nja či ta strp nost
in od pr tost. Ni ko mur ni če sar  ne vsi -
lju je  in spo štu je av to no mi jo šol skih ob -
las ti,«  je pre pri čan rek tor. Za kon ska
do lo či la  so  v soz voč ju  z več je zič no re -
al nost jo na še de že le. »Na ši otro ci ži -
vi jo  v plu ri lin gviz mu  in  je za to  prav,  da
jim  v  tem okvi ru da mo mož nost  za
zna nje fur lan ske ga je zi ka.  To  ne po me -
ni ome je va nja po uče va nja an gle šči ne
in dru gih je zi kov, tem več iz ko ri šča nje
pri lož nos ti,  ki  jo nu di  ta pro stor,«  je
pre pri čan Hon sell.

Rek tor  se stri nja  s sta liš či,  ki  jih
za go var ja pred sed nik De že le Ric car -
do Il ly,  od nek daj ve lik za go vor nik te -
ga za ko na. Hon sell do da ja,  da so di
skrb  za za šči to fur lan ske ga je zi ka tu -
di  med in sti tu ci o nal ne dolž nos ti vi -
dem ske ga vseu či liš ča. Dr žav ni za ščit -
ni za kon 482 (za šči ta je zi kov nih skup -
nos ti) pred stav lja na čel no os no vo,  ki
ji  je De že la da la teh nič no-ope ra tiv na
raz sež nos ti,  je  še re kel rek tor.

Ome ni li  smo mož no pri tož bo  na
ustav no so diš če pro ti za ko nu  za Fur la -

ne,  o ka te ri men da raz miš lja rim ska vla -
da. Pri tož ba,  če  se  bo  Rim se ve da od -
lo čil za njo,  bi us tva ri la  hud prob lem  in
hu do na pe tost  v od no su  med cen tral -
no  in de žel no ad mi ni stra ci jo. Pri tož ba
bi us tva ri la tu di po li tič ne prob le me,
zlas ti  v no vi De mo krat ski stran ki,  ki  ima
o za ko nu  za Fur la ne raz lič na sta liš ča.

Na  eni stra ni  je go riš ki po sla nec
Ales san dro Ma ran,  ki  je  prav za ra di
Fur la nov pri šel  v od krit  spor  z Il ly jem,
na dru gi  pa fur lan ski za stop ni ki stran -
ke, za čen ši  s pred sed ni kom de žel ne ga
par la men ta Ales san drom Te si ni jem.
De žel ni  vrh De mo krat ske stran ke  se  o
tem vpra ša nju ( še)  ni jav no opre de lil,
de žel ni svet ni ki  DS  pa  so za kon,  kljub
po mis le kom ne ka te rih, pod pr li.

Na des ni ci ni ma jo  teh prob le mov,
saj  so  v glav nem  vsi pro ti za ko nu  za fur -
lan ski je zik. Iz je ma  so ne ka te ri pred -
stav ni ki  UDC,  ki  se upra vi če no bo ji jo,
da  bo stran ka iz gu bi la gla so ve Fur la nov.
In se ve da Se ver na li ga,  ki  je gle de te ga
na is ti »va lov ni dol ži ni«,  kot pred sed -
nik de žel ne vla de.

Rektor videmske
univerze Furio

Honsell in (desno)
predsednik Dežele

Riccardo Illy

ARHIV

KOROŠKA - Slovenska manjšina

Tudi Enotna lista zahteva
mesto v Koordinacijskem odboru

CE LO VEC  - Zah te va Skup nos -
ti ko roš kih Slo ven cev  in Slo venk ( -
SKS)  po za sto pa nos ti  v Ko or di na cij -
skem od bo ru ko roš kih Slo ven cev ( -
KOKS),  v ka te rem  sta tre nut no pa ri -
tet no za sto pa ni sa mo  obe krov ni or -
ga ni za ci ji ko roš kih Slo ven cev, Na rod -
ni  svet ko roš kih Slo ven cev ( NSKS)  in
Zve za slo ven skih or ga ni za cij ( ZSO),
je spro ži la ži vah no raz pra vo zno traj
manj ši ne  o bo do či ob li ki te ga uskla -
je val ne ga gre mi ja. Enot na li sta ( EL),
zbir na stran ka ko roš kih Slo ven cev,
se daj pred la ga,  da  naj  bi ož ji se stav
KOKS-a te me ljil  na mo de lu Sve ta  pri
pred sed ni ku vla de Re pub li ke Slo ve -
ni je,  kjer  so za sto pa ne  vse krov ne or -
ga ni za ci je  in  E  ter  SSk,  za pre pre či -
tev pat-si tu a ci je  pa  bi  se do dat no lah -
ko vklju či lo tu di pred stav ni ka cer kve.

Gle de raz šir je ne ga  KOKS-a  pa
se  po mne nju Enot ne li ste po nu ja
mo del,  ki slo ni  na  dveh klo peh  po 30
čla nov:  na  eni stra ni pred stav ni ki
krov nih or ga ni za cij ko roš kih Slo -
ven cev ( NSKS,  ZSO,  SKS,  KKZ,  SPZ,

SGZ,  SŠZ)  in cer kve,  na dru gi  pa iz -
vo lje ni pred stav ni ki slo ven ske na rod -
ne skup nos ti  v  vseh jav no prav nih te -
le sih,  ki  se iz rec no pri zna va jo  za pri -
pad ni ke slo ven ske na rod ne skup nos -
ti  na Ko roš kem.

Os tro  pa  EL za vra ča pred log
pred sed ni ka  SKS Ber nar da Sa dov ni -
ka,  po ka te rem  naj  bi  se  v  KOKS
vklju či li tu di manj šin ski go vor ni ki
po li tič nih  strank  na Ko roš kem. Tak -
šen pred log  je  po mne nju  EL »ne va -
ren  in spod ko pa va po men  in te žo le -
gi ti ma ci je  do za stop stva in te re sov

ko roš kih Slo ven cev«, po udar ja  EL  v
iz ja vi  za jav nost  in opo zar ja,  da  je
raz li ka  med ve čin ski mi stran ka mi  in
sa mo stoj nim gi ba njem ko roš kih Slo -
ven cev. » EL  bo  še na prej opo zar ja -
la,  da  je  od  strank edi na,  ki od loč no
in  brez ovin kar je nja za go var ja in te -
re se ko roš kih Slo ven cev, za to  je  ne
gre po sta vi ti  na ena ko ra ven  z dru -
gi mi stran ka mi.« Vr hu te ga, ta ko  v
tis kov ni iz ja vi,  je  EL »do ka za no ve -
li ko moč ne je za sid ra na  v slo ven ski
na rod ni skup nos ti ka kor ka te ra ko li
dru ga stran ka.«

EL  ob  tem me ni,  da  je Sa dov ni -
ko va zah te va  po vklju čit vi manj šin -
skih go vor ni kov ve čin skih  strank na -
da lje va nje ne var nih pos ku sov in te -
gra ci je ve čin skih  strank  v in te res ne
gre mi je ko roš kih Slo ven cev. » Vsi ve -
mo,  da  gre  to edi no le  v ško do ko roš -
kih Slo ven cev.  To tu di Sa dov nik  že le -
ta do živ lja  kot od bor nik  EL,« po udar -
ja  v iz ja vi  za jav nost no vi de žel ni taj -
nik  EL Ad ri an  Kert.

Ivan Lukan

VLADIMIR SMRTNIK

BENEČIJA - V slovenskem kulturnem centru v Špetru dva zanimiva dogodka

Jutri predstavitev 50. Trinkovega koledarja
Že danes pa bodo predstavili dokumentarni film o beneških sezonskih delavcih, ki so si morali kruh služiti drugje - Film je nastal v okviru projekta Interreg Intrecci - Prepletanja

ŠPE TER  -  V slo ven skem kul tur -
nem cen tru  v Špe tru  bo da nes zve čer  ob
19.  uri pred sta vi tev do ku men tar ne ga fil -
ma,  ki  je na stal  v okvi ru In ter reg pro jek -
ta In trec ci – Pre ple ta nja. No si lec pro jek -
ta  je bi lo kul tur no druš tvo Briš ki  grič  iz
Šte ver ja na,  ki  je  z ev rop ski mi sred stvi
ure di lo et no lo ško zbir ko Brin celj, ka te -
re slav nost no od prt je  je bi lo 1. de cem -
bra la ni  v Bu kov ju.

Part ner  v pro jek tu  je  bil tu di štu dij -
ski cen ter Ne di ža  iz Špe tra,  ki  je pri spe -
val do ku men tar ni  film  o po ve za vah  med
Na di ški mi do li na mi, Br di  in Pri mor jem.  V
njem sta rej ši ljud je pri po ve du je jo  o se zon -
skih de lav cih,  ki  so  iz Be ne či je ho di li de -
lat  v Br da,  ko  so češ nje do zo re le  ali  pa  med
po let jem ko sit tra vo.  Film pri ka zu je tu di
pot be neš kih lju di iz pod Ko lo vra ta  vse  do
Pi ra na  po  sol. Si li la  jih  je po tre ba  in mož -
nost za služ ka,  da  so pre živ lja li se be  in dru -
ži no.  Iz  teh »po to vanj«  pa  je pri ha ja lo tu -
di  do za ni mi vih pre ple tanj.

Do ku men tar ni  film  je se ve da ses tav -
ni  del po nu dbe et no graf ske ga mu ze ja  v Bu -
kov ju, pr vič  pa  bo pred stav ljen  v Be ne či ji.

Drug za ni miv ve čer  v slo ven skem
kul tur nem cen tru  v Špe tru  pa  bo jut ri  ob
18. uri,  ko bo do pred sta vi li Trin kov ko le dar
za le to 2008 ( na pos net ku na slov ni ca),  ki  je
ju bi lej ni,  saj  je 50.  po vrs ti. Vse bi na zbor -
ni ka  je pes tra,  saj  so  v  njem pri spev ki  o ak -
tu al nem do ga ja nju  v slo ven ski manj šin ski
skup nos ti  in tu di oce na  o us peš nem le tu
2007,  kar  se ti če uve lja vl ja nja manj šin skih
pra vic, pre cej  je tu di član kov  o po voj ni zgo -
do vi ni Be ne či je. Po seb no po glav je  je po sve -
če no Trin ku  in Če der ma cem, vi dno mes -
to ima jo tu di raz lič na raz miš lja nja  o me ji.
Tu di le tos Trin kov ko le dar uve lja vl ja je zi -
kov no bo gas tvo Vi dem ske po kra ji ne  s pri -
spev ki  v raz lič nih kra jev nih go vo rih,  od Re -
zi je  do Pra pot ne ga  v Idr ski do li ni. Li kov ni
vlo žek » S stra ni Ma taj ur ja«  je  pa po sve čen
fo to gra fu Ma ri u Ma ga jni  oz. nje go vim fo -
to graf skim pos net kom  iz Be ne či je,  ki  so  v
pre tež ni me ri  iz pet de se tih  let.

Obe ta  se za ni miv ve čer,  saj  se  ga
bo do  kot  po na va di ude le ži li šte vil ni av -
tor ji  in  je pri ča ko va ti,  da  se  bo  med nji -
mi raz vil raz go vor  o  vseh te mah,  ki  jih
ko le dar to krat ob rav na va.

Jutri bodo v Špetru
predstavili jubilejni
Trinkov koledar z
zelo pestro
vsebino
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LETALIŠČA - Premagano nezaupanje med lastnikoma letališke družbe

Letališče v Ronkah
na poti k delni privatizaciji
Konzorcij in Dežela FJK sta se dogovorila za prodajo 40-odstotnega deleža

RON KE  - Pr vi kon kre ten ko rak  k del ni pri va ti za ci ji le ta -
li šča  v Ron kah. No vim za seb nim druž be ni kom  naj  bi  oba last -
ni ka, kon zor cij lo kal nih  uprav  in De že la  FJK od sto pi la 40-od -
stot ni last niš ki de lež,  je vče raj  po se stan ku  z de žel nim od bor -
ni kom  za in fra struk tu re Lo do vi com So ne gom po ve dal pred -
sed nik le ta liš ke druž be Ae ro por to  FVG  Spa Gi or gi o Bran do -
lin. Se stan ka  se  je ude le žil tu di Fran co Sol da ti, pred sed nik kon -
zor ci ja,  ki  ima 51-de lež  v le ta liš ki druž bi, med tem  ko  ima De -
že la 49-od stot ne ga.

So ne go  in Sol da ti  sta po tr di la od lo če nost  obeh last ni kov,
da  se ude ja nji us me ri tev  o pri va ti za ci ji,  ki  je bi la spre je ta  na ob -
čnem zbo ru druž be ni kov  že ok tob ra 2004.  V  ta na men bos ta
pra vo čas no pos kr be la  za  vse pos top ke,  ki  so po treb ni  za za -
če tek pri va ti za cij ske ga pro ce sa. So ne go  in Sol da ti  sta  se tu di
do go vo ri la,  da bos ta  oba last ni ka le ta liš ke druž be, to rej De že -
la  in kon zor cij, so de lo va la,  kar do slej  ni bi la prak sa.

Kot  je po ve dal Bran do lin,  je raz pis  za pro da jo 40-od stot -
ne ga de le ža le ta liš ke druž be  v  tem tre nut ku  le hi po te za,  saj  še
ni od lo če no,  ali  se  bo pri va ti za ci ja iz ved la  s pro da jo de la de -
le žev  obeh druž be ni kov,  ali  pa  z do ka pi ta li za ci jo,  h ka te ri  bi
po va bi li za seb ni ka pi tal. De žel na upra va  naj  bi  med  tem pre -
se li la  svoj de lež  na hol ding Fri u lia, po tem  pa  bo  na vrs ti teh -
nič no pre ver ja nje ope ra ci je.

»Iz ra žam za do volj stvo,  ker  sem konč no vi del  oba last ni -
ka se de ti  za is to mi zo,  k če mer  sem  sam  v pre te klih me se cih
vztraj no po zi val,«  je  še po ve dal Gi or gi o Bran do lin.

PRISTANIŠČA - Obisk slovaškega prometnega ministra Važnyja v Kopru

Možnosti krepitve sodelovanja
Minister, ki si je ogledal pristanišče z morja, je pokazal velik interes tudi za Evropski logistični center v Sežani

BALKAN

FJK vlaga
v evropsko
usposabljanje

VI DEM  -  V pro jekt  za vna ša -
nje ev rop ske ga na či na na čr to va nja
v lo kal ne upra ve  na Bal ka nu  bo De -
že la  FJK in ve sti ra la 93 ti soč ev rov,
nje gov  cilj  pa  je us po sab lja nje  na po -
droč ju  t. i. ac quis com mu nit ai re  v
Bos ni  in Her ce go vi ni, Čr ni go ri, Hr -
vaš ki  in  v Voj vo di ni  in Kra gu jev cu
v Sr bi ji.  Kot  je  na vče rajš nji pred sta -
vit vi pro jek ta  v Vid mu po ve dal de -
žel ni od bor nik  FJK  za med na rod ne
od no se Fran co Ia cop,  bo iz va ja nje
pro jek ta omo go či lo tu di vzpo sta vi -
tev part ner skih od no sov  med usta -
no va mi  in pod jet ji  v  FJK  in  v bal kan -
skih dr ža vah,  ki  se na ha ja jo  na raz -
lič nih stop njah pri bli že va nja  EU.

Pro jekt,  ki  ga vo di de žel na di -
rek ci ja  za med na rod ne  in ev rop ske
od no se  s so de lo va njem iz obra že val -
nih agen cij  IAL  in For ser,  bo omo -
go čil pre nos mo de lov od lič nos ti,  ki
jih  je do se gla  FJK  na po droč ju ev -
rop skih pro gra mov,  v ome nje ne
bal kan ske dr ža ve.

LOGISTIKA

Mednarodno
tehnično
omizje v Trstu

TRST  -  V ve li ki dvo ra ni tr žaš ke
Tr go vin ske zbor ni ce  bo da nes (za če tek
ob 9.  uri) med na rod ni po svet Ita li ja-Ju -
govzhod na Ev ro pa, po sve čen lo gis tič -
nim mre žam  in trans por tu. De lov na
sre ča nja med na rod nih teh nič nih omi -
zij ima jo na lo go,  da  po  eni stra ni izo -
stri jo kri tič nos ti,  ki  jih  je tre ba pre se -
či,  po dru gi stra ni  pa,  da za čr ta jo kon -
kret ne per spek ti ve  za go spo dar sko so -
de lo va nje.

Stro kov nja ke,  ki so de lu je jo  pri
teh nič nih omiz jih,  so iz bra li med na rod -
na or ga ni za ci ja  OECD, ita li jan ski in šti -
tut Eu ris pes, agen ci ja In for mest, De že -
la  FJK  in dru ge ita li jan ske de že le, sis -
tem tr go vin skih zbor nic, ban ka Fri u -
lAd ria  - Cre dit Agri co le  in  še vrs ta dru -
gih ita li jan skih  in tu jih in sti tu cij, pod -
je tij, po klic nih  in sta nov skih zdru ženj.
Raz pra va,  ki  bo mo ra la bi ti od pr ta  in
kon struk tiv na,  bo po te ka la  na os no vi
po ro čil ita li jan skih  in tu jih stro kov nja -
kov, po seb na po zor nost  pa  bo ve lja la
us tvar ja nju po go jev,  ki lah ko pri spe va -
jo  k skup ni ras ti.

PROJEKTI

Uspešno prvo
leto projekta
Domotica FVG

TRST  - Pro jekt Do mo ti ca
FVG, ka te re ga ko or di na tor  je tr -
žaš ki ARE A Sci en ce  park, so de lu -
je jo  pa  še kon zor cij Fri u li In no va -
zi o ne, agen ci ja Age mont  in por -
den ski teh no loš ki  pol,  je  v  enem le -
tu de lo va nja do se gel po memb ne
rez ul ta te. Do mo ti ca  FVG  ima  za
cilj,  da po ma ga Fur la ni ji-Ju lij ski
kra ji ni pos ta ti med na rod ni mo del
za raz is ko va nje, raz voj, pro iz vod -
njo  in di fu zi jo do mot skih sis te mov
( za av to ma ti za ci jo bi va li šča),  pri
če mer  se po slu žu je in te gra ci je
med jav nim (de žel nim)  in in du -
strij skim sis te mom raz is ko va nja.

Za pos pe ši tev kro že nja in for -
ma cij  o de jav nos ti pro jek ta Do mo -
ti ca  FVG bo do pod jet ja, raz is ko -
val ni cen tri, uni ver zi tet ni od del ki,
pod jet niš ka zdru že nja  in spe ci a li -
zi ra ni no vi nar ji lah ko pre je ma li
elek tron ske no vi ce,  če  se bo do pri -
ja vi li  na na slov Do mo ti ca  FVG
new slet ter@are a.tri es te. it.

SEJMI

Olio Capitale
bo letos
še bolj bogat

TRST  - Če prav  do do god ka manj -
ka  še  pet ted nov,  so pri pra ve  na dru go
iz ved bo sej ma ek stra de viš ke ga olj čne -
ga  olja Oli o Ca pi ta le  v pol nem te ku. Le -
toš njo iz ved bo,  ki  bo  od 7.  do 10. mar -
ca  na tr žaš kem sej mi šču,  bo obo ga ti la
vrs ta sprem lje val nih pri re di tev,  med ka -
te ri mi  bo naj brž naj bolj od mev na ure -
di tev olj čne ga ba ra  za obis ko val ce,
pro ta go nis ti  pa bo do ne dvo mno go stin -
ci  in ku har ski moj stri. 26., 27.  in 28. feb -
ru ar ja bo do  v iz bra nih res tav ra ci jah  v
Go ri ci, Vid mu  in Por de no nu sre ča nja
med raz lič ni mi sub jek ti ve ri ge  olja  in
pred stav ni ki ob las ti,  ki bo do  olje tu di
po i zku ša li.  Kot  že  ob pr vi iz ved bi,  pa  bo
Oli o Ca pi ta le tu di po slov na pri lož nost
za pri de lo val ce,  ki  se bo do lah ko sre ča -
li  s kup ci  iz Av stri je, Nem či je, Švi ce,
ZDA, Polj ske, Češ ke, Slo vaš ke, Ma džar -
ske, Ro mu ni je  in Ukra ji ne.  V pro gra mu
sej ma bo do tu di raz pra ve  in se mi nar ji
na te me,  kot  so za šči ta po re kla, ome -
je va nje ras ti pro iz vod nih stro škov,  olje
za le pot ne na me ne, olj čne bo lez ni  in
dru ge te ža ve  pri pri de lo va nju  oljk.

Slovaški prometni
minister Lubomir
Važny (tretji z leve)
s predsednikom
uprave Luke Koper
Robertom
Časarjem (drugi z
leve) in sodelavci

KO PER  - Kopr sko pri sta ni šče  je vče raj obis kal slo vaš ki
pro met ni mi nis ter Lu bo mir Važ ny,  so spo ro či li  iz Lu ke Ko -
per. Slo ven sko pri sta ni šče  je na mreč  za Slo vaš ko  eno  od pred -
nost nih pri sta nišč,  saj  je la ni sko zenj po to va lo  več  kot 700 ti -
soč  ton bla ga (pred vsem kon tej ner jev, oseb nih vo zil, sip kih
to vo rov  in ge ne ral ne ga bla ga) na me nje ne ga  na slo vaš ki  trg,
kar pred stav lja šti ri od stot ke vse ga pre to vo ra Lu ke Ko per.

»Pre pri čal  sem  se  na last ne  oči,  da ob sta ja jo mož nos ti
okre pit ve so de lo va nja. Slo vaš ko go spo dar stvo  se hit ro raz vi -
ja, ve li ko  je tu jih in ve sti cij, pred vsem  v av to mo bil sko in du -
stri jo, za to  me ve se li,  da Lu ka Ko per po ve ču je svo je ka pa ci -
te te  v pri sta ni šču  in nje go vem za led ju,«  je de jal slo vaš ki mi -
nis ter  za pro met Važ ny  po ogle du pri sta ni šča  z mor ske stra -
ni. Mi nis ter  je  ob  tem iz po sta vil prob lem že lez niš ke in fra struk -
tu re,  ki pos ta ja  ozko gr lo,  o če mer  se  je  pred pri ho dom  v Ko -
per po drob ne je po go var jal  s slo ven skim mi nis trom  za pro -
met Ra do va nom Žer ja vom.

»Slo vaš ka  je  za kopr sko pri sta ni šče po mem ben za led ni
trg,  s ka te rim so de lu je mo  že vrs to  let. Gle de  na ob sež ne in -
ve sti ci je azij ske ga ka pi ta la  na Slo vaš kem  si ve li ko obe ta mo tu -
di  v Lu ki Ko per,  saj  je jad ran ska  pot  za bla go  z Dalj ne ga vzho -
da naj kraj ša  pot  do sred nje Ev ro pe,«  je po jas nil pred sed nik
upra ve Lu ke Ko per  d. d. Ro bert Ča sar.

Slo vaš ki mi nis ter  je iz ra zil ve li ko za ni ma nje tu di  za Ev -
rop ski dis tri bu cij ski cen ter  v Se ža ni. Po ve dal  je,  da tu di  na Slo -
vaš kem gra di jo  tri manj še lo gis tič ne cen tre.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,4773 1,4755
japonski jen 158,02 157,67
kitajski juan 10,6284 10,6192
ruski rubel 36,1630 36,1450
danska krona 7,4524 7,4526
britanski funt 0,74295 0,74300
švedska krona 9,4487 9,4830
norveška krona 8,0350 8,0655
češka krona 25,903 25,890
švicarski frank 1,6154 1,6093
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 258,23 258,52
poljski zlot 3,6173 3,6196
kanadski dolar 1,4759 1,4843
avstralski dolar 1,6641 1,6703
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,7350 3,7655
slovaška krona 33,659 33,585
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6975 0,6975
islandska krona 95,60 95,66
turška lira 1,7402 1,7546
hrvaška kuna 7,2496 7,2632

ameriški dolar 1,4972 1,4664
britanski funt 0,7543 0,7369
švicarski frank 1,6401 1,6001
japonski jen 161,6117 153,7282
švedska krona 9,6917 9,2282
avstralski dolar 1,7103 1,6382
kanadski dolar 1,5084 1,4509
danska krona 7,5956 7,3095
norveška krona 8,2615 7,8585
madžarski florint 264,9830 252,0570
češka krona 26,5372 25,2427
slovaška krona 34,4246 32,7453
hrvaška kuna 7,4447 7,0816

ameriški dolar 1,5042 1,4453
britanski funt 0,7579 0,7282
danska krona 7,6019 7,3037
kanadski dolar 1,5139 1,4545
japonski jen 160,74 154,43
švicarski frank 1,6414 1,5770
norveška krona 8,2284 7,9057
švedska krona 9,6711 9,2918
avstralski dolar 1,7047 1,6379
hrvaška kuna 7,41 7,12

A2A 2,695 +0,97
ALLEANZA 8,415 +1,09
ATLANTIA 22,21 +2,26
BANCA ITALEASE 6,845 +15,74
BANCO POPOLARE 13,46 +2,10
BPMS 3,1525 +0,75
BPM 8,51 +1,61
EDISON 1,814 +1,34
ENEL 7,325 +0,49
ENI 22,02 +1,19
FIAT 16,11 +3,54
FINMECCANICA 19,9 +3,12
FONDIARIA-SAI 27,53 +3,57
GENERALI 28,98 +0,76
IFIL 5,495 +2,58
INTESA 4,765 +0,59
LOTTOMATICA 24,15 -1,11
LUXOTTICA 18,2 +4,57
MEDIASET 6,01 +1,35
MEDIBANCA 12,76 +0,40
PARMALAT 2,415 +3,47
PIRELLI 0,703 +1,88
SAIPEM 25,05 +4,72
SNAM 4,35 +1,54
STMICROELEC 8,465 +1,72
TELECOM ITA 2,04 +1,04
TENARIS 14,11 +6,64
TERNA 2,865 +1,81
UBI BANCA 16,48 +1,09
UNICREDITO 5,005 -0,85

29. januarja 2008

29. januarja 2008

29. januarja 2008

29. januarja 2008

29.01 28.01

+1,16
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NČR: Z upodobitvijo
razgaljene Tine namesto
Marije ni bil kršen
kodeks novinarjev

LJUBLJANA - Novinarsko razso-
dišče je v primeru Slovenske škofov-
ske konference (SŠK) proti časniku
Delo ugotovilo, da Delo zaradi obja-
ve fotografije Marije s Ptujske gore,
kjer je bila upodobljena razgaljena Ti-
na, ni kršilo kodeksa novinarjev, ki
prepoveduje spodbujanje k vsakemu
nasilju in nestrpnosti. Poleg tega je bil
protest SŠK v časniku tudi že objavljen.
Tiskovni urad SŠK je časniku Delo
očital, da so pri objavi zapisa novinarke
Mojce Kumerdej in fotografije Mari-
jana Zlobca z motivom Matere Božje
s Ptujske gore, na kateri je namesto
Marije upodobljena razgaljena Tina,
kršili kodeks novinarjev, ki prepove-
duje spodbujanje k vsakemu nasilju in
nestrpnosti. Po objavi članka je urad
za odnose z javnostmi mariborske
nadškofije v javnost posredoval pro-
test mariborskega nadškofa Franca
Krambergerja, ki je bil v časniku De-
lo tudi objavljen.
Urednica kulturne redakcije Dela Jel-
ka Šutej Adamič pa je v odgovoru na
pritožbo zapisala, da je edino merilo
kakovost in pomen umetniškega do-
godka samega po sebi. Dodala je tu-
di, da so umetniške prakse, ki tako ali
drugače problematizirajo prav ne-
strpnost, že najmanj stoletje sestavni
del evropskega kulturnega prostora in
kot take tudi legitimni interes njiho-
ve kulturne redakcije.

V naselju Dolnji Lakoš policisti
odkrili več ukradenih vozil

LENDAVA - Lendavski policisti so v
nedeljo v naselju Dolnji Lakoš našli
ukradeno tovorno vozilo s polpri-
klopnikom. Policistom je vozilo po-
magal izslediti španski lastnik ukra-
denega polpriklopnika, ki je naključno
videl vozilo s svojim polpriklopnikom
(hladilnikom), ki mu je bil ukraden v
Španiji, in o tem obvestil policiste. Po-
licisti so tovorni avtomobil z romun-
skimi registrskimi tablicami, v katerem
sta bila dva romunska državljana, zau-
stavili v Dolnjem Lakošu. S pomočjo
schengenskega informacijskega siste-
ma so ugotovili, da je bil hladilnik de-
jansko ukraden v Španiji.
Policisti iz Policijske uprave Lendava
so v nedeljo zaustavili in kontrolirali
tudi vozilo-avtovleko, moldavskih re-
gistrskih številk, v katerem sta bila
državljan Moldavije in Romunije. Na
avtovleki je bil naložen terenski avto-
mobil znamke Volkswagen Toureg z
italijansko registrsko številko.
Ugotovili so, da je bil terenski avto-
mobil julija ukraden v Italiji. Osum-
ljencema so odvzeli prostost ter jima
zasegli ukraden terenski avtomobil.
(STA)

LJUBLJANA - Zaradi pisanja v Dnevniku

Drobnič odstopil s položaja
političnega direktorja
na zunanjem ministrstvu

LJUB LJA NA  - Zu na nji mi nis -
ter Di mit rij Ru pel  je vče raj spre jel
od stop po li tič ne ga di rek tor ja zu na -
nje ga mi nis tr stva Mit je Drob ni ča,  so
za pi sa li  na splet ni stra ni zu na nje ga
mi nis tr stva. Funk ci jo po li tič ne ga
di rek tor ja  bo  v ča su pred se do va nja
Slo ve ni je Sve tu  EU oprav ljal dr žav -
ni se kre tar Mat jaž Šin ko vec.

Mi nis ter Ru pel  je  v Brus lju  v
zve zi  z Drob ni če vim od sto pom de -
jal: " Mi  se  pač or ga ni zi ra mo ta ko,
kot  je po treb no  za po tre be pred sed -
stva,  čim  bolj učin ko vi to,  čim  bolj
ra ci o nal no,  čim  bolj pri mer no gle -
de  na oko li šči ne."  Na  MZZ  so po ve -
da li,  da ni ma jo do dat nih po jas nil
gle de od sto pa,  v ka bi ne tu pred sed -
ni ka vla de Ja ne za Jan še  pa  so po jas -
ni li,  da  se  na od stop  ne bo do od zva -
li.

Za ra di ob ja ve vse bi ne Drob ni -
če vih po go vo rov  z vi so ki mi pred -
stav ni ki ame riš ke ga Sta te De part -
men ta  je  bil  na po svet  v do mo vi no

po kli can slo ven ski ve le pos la nik  v
ZDA Sa mu el Žbo gar,  ki  je  še ved no
v Ljub lja ni.  Kdaj  se  bo ve le pos la nik
vr nil  v  ZDA,  ni zna no.

Čas nik Dnev nik  je  v pe tek ob -
ja vil pri spe vek  o se stan ku Drob ni ča
z vi so ki mi pred stav ni ki ame riš ke ga
Sta te De part men ta 24. de cem bra  v
Was hing to nu,  na ka te rem  naj  bi
sled nji Drob ni ču da li ve de ti,  kaj
ZDA pri ča ku je jo  od Slo ve ni je  v ča -
su nje ne ga pred se do va nja  EU. Pi sa -
nje Dnev ni ka  in dej stvo,  da  je  v jav -
nost priš la vse bi na in ter ne ga do ku -
men ta  MZZ,  sta ze lo od me va la.

Dnev nik  se  je na mreč  v pri -
spev ku skli ce val  na do ku ment  MZZ,
ki  je na stal  po ome nje nem se stan ku,
na ka te rem  naj  bi ame riš ki pred stav -
ni ki ome ni li,  kaj  bi  si že le li  od slo -
ven ske ga pred se do va nja  v zve zi  s
Ko so vom, Bliž njim vzho dom  in
Kav ka zom  ter  kaj  naj  bo za pi sa no  v
de kla ra ci ji  na vr hu  EU  in  ZDA,  ki  bo
pred vi do ma ju ni ja  v Slo ve ni ji. ( STA)

SEŽANA - Ugotovitev MOP na pobudo Civilne iniciative Kras

Občinski prostorski načrti
za nekatera naselja niso ustrezni

SE ŽA NA  -  Pred šti ri naj sti mi dne -
vi  so stro kov ne služ be Mi nis tr stva  za
oko lje  in pro stor ( MOP)  na po bu do Ci -
vil ne ini ci a ti ve  Kras pre gle da le za ko ni -
tost pos top kov pri pra ve  in spre je ma pro -
stor skih ak tov ob či ne Se ža na  za na se lja
To maj, Ški bi ni, Vog lje, Lo kev, Gra ho vo
Br do  in  Križ. Ugo to vi le,  so,  da  so  v ure -
dit ve na ob moč ja naš te tih va si vklju če na
tu di kme tij ska zem lji šča  in goz do vi,  ki
jim  še ni so spre me ni li ra be.  V pre te klem
ted nu  so  o svo jih ugo to vi tvah ob ves ti li
ob či no Se ža na  in  ji na lo ži li,  da na pa ke
od pra vi  do 23. feb ru ar ja, si cer bo do spro -
ži li pre so jo ustav nos ti  in za ko ni to sti  na
Ustav nem so diš ču ( US).

»Za ču den  sem  nad hit ro re ak ci jo
MOP  na zah te vo,  ki  ni bi la ni ti pod pi -
sa na,«  je ko men ti ral žu pan ob či ne Se ža -
na Da vo rin Ter čon. » Ti pla ni  so  še  iz ča -
sov mi nis tro va nja Mi he Jaz bin ška, spre -
mi nja li  pa  so  se le ta 2002.  Po skrb nem
pre gle du  z ob čin ski mi ur ba nis ti  in prav -
ni ki  smo ugo to vi li,  da ne skla dij prav za -
prav  ni, za to  ve  vem,  kaj  naj  bi  sploh od -
prav lja li.«  Na grož njo  z ustav nim spo rom

pa  je Ter čon do dal: » Če  bi  US da lo  prav
MOP,  bi  to po me ni lo za mrz ni tev grad -
nje  v  vseh na se ljih  v ob či ni ra zen  v Se -
ža ni.  To  se  nam  zdi ze lo res trik tiv no,  saj
bi za vr lo raz voj ob či ne. Če prav  se  sam
tru dim,  da  v pri me rih,  ki  so me dij sko
naj bolj raz vpi ti one mo go či mo pre ti ra ne
po zi da ve, ni sem  za po pol no za mrz ni -
tev.«

Ter čon  še me ni,  da  bi mo ra li  tak
nad zor opra vi ti  še  kje drug je  na Kra su.

»Ču di  me,  da  je  MOP obis kal sa -
mo Se ža no. Sa mo de set ki lo me trov
stran gra di jo po pol no ma ena ka na se lja,
ki  pa  za  MOP očit no ni so spor na.  Še  več,
pri ka zu je jo  se  kot svet la to čka raz vo ja.«

V Ci vil ni ini ci a ti vi  Kras,  iz ka te re
so zad nje  dni de cem bra  v Ljub lja no po -
sla li po bu do  za nad zor,  so pre pri ča ni,  da
je lah ko na po tek mi nis tr stva ob či ni  v ve -
li ko po moč. » Ta  sklep raz ume mo  kot po -
nu je no ro ko,  v smi slu  da ob či na,  ki mo -
ra raz ve lja vi ti ob sto je či pro stor ski na črt
za na se lja, lah ko raz gla si mo ra to rij  za  vse
po se ge  v pro stor  do spre je ma no ve ga ob -
čin ske ga pro stor ske ga na čr ta.«

Po kli ca li  smo tu di  na  MOP,  kjer  so
nam po ve da li,  kjer  so  nam po tr di li svo -
je od lo čit ve, po ve da li  pa  so  še,  da  naj  bi
se  v krat kem sre ča li  s pred stav ni ki ob -
či ne Se ža na. » Na pred log ob či ne  naj  bi
se  v za čet ku pri hod nje ga ted na se sta li,«
je po ve dal dr žav ni se kre tar  na  MOP Da -
mi jan Uran ker. » Z ob či ne bo do po jas ni -
li svo ja sta liš ča  do prob le ma, po tem  pa
se bo mo  na  MOP od lo či li  o na dalj njem
ukre pa nju.  V in te re su  vseh  je,  da  se po -
i šče naj bolj šo re ši tev,  ki  pa mo ra bi ti
pred vsem za ko ni ta.«  Kot  smo  že po ro -
ča li,  pa  so  na ob či ni  v pre te kli je se ni,  ko
so  se pri če le jav ne po le mi ke  o pri tis ku
za seb ne ga ka pi ta la  na kraš ko po de že lje,
že pri če li  s pos top kom spre memb ob čin -
skih pro stor skih na čr tov.  Na  ta na čin  naj
bi zmanj ša li pri tisk  po zgo šče ni grad nji
na po de že lju.  Kot  je  še po ve dal Da vo rin
Ter čon,  pa  naj  bi  ob  tem na re di li  še ko -
rak  več  in  s po moč jo kra jin ske stro ke do -
lo či li, ko li ko in ten ziv no grad njo pre ne -
se  Kras  in kak šen  tip po zi da ve  je  za pro -
stor naj bolj pri me ren.

Irena Cunja

LJUBLJANA - Slovenija kot druga potrdila reformno pogodbo EU

Državni zbor z veliko večino
ratificiral Lizbonsko pogodbo
Za je glasovalo 74 proti pa 6 poslancev - Da bi pogodba začela veljati, jo morajo potrditi vse članice

LJUB LJA NA  - Dr žav ni  zbor  je vče -
raj ra ti fi ci ral no vo, re for mno po god bo Ev -
rop ske uni je,  ki  naj  bi raz šir je ni po ve za vi
omo go či la učin ko vi to de lo va nje  in okre pi -
la nje no vlo go  v sve tu. Slo ve ni ja  je ta ko dru -
ga čla ni ca  EU,  ki  je ra ti fi ci ra la na sled ni co
za vr nje ne ev rop ske ustav ne po god be;  kot
pr va  je Liz bon sko po god bo  že de cem bra
la ni ra ti fi ci ra la Ma džar ska.  Za ra ti fi ka ci jo
Liz bon ske po god be  je gla so va lo 74 po slan -
cev,  šest  pa  jih  je bi lo pro ti.

Da  bi po god ba sto pi la  v ve lja vo,  jo
mo ra jo ra ti fi ci ra ti  vse dr ža ve čla ni ce.  V se -
de min dvaj se te ri ci  je že lja,  da  bi  bil ra ti fi -
ka cij ski pos to pek kon čan  do kon ca le toš -
nje ga le ta  in  bi do ku ment  v ve lja vo sto pil
v za čet ku le ta 2009. Ve či no ma  naj  bi dr ža -
ve  EU po god bo ra ti fi ci ra le  v na ci o nal nih
par la men tih, re fe ren dum  naj  bi iz ved la sa -
mo Ir ska,  ki  jo  k te mu za ve zu je na ci o nal -
na za ko no da ja. Sprem lja nje pro ce sa ra ti fi -
ka ci je do ku men ta  v dru gih čla ni cah  je
pred nos tna na lo ga Slo ve ni je  kot pred se du -
jo če  EU.

Pre mi er Ja nez Jan ša  je  v nas to pu  pred
po slan ci  pred gla so va njem po uda ril,  da  se
v pos top ku ra ti fi ka ci je vsa ka dr ža va od lo -
či sa ma, "seš te vek  pa  je tis ti,  ki  na kon cu
po ve  ali  je bi lo  teh po zi tiv nih od lo či tev do -
vo lj  ali  ne". " Če  ena manj ka,  to  ni do vo lj,"
je opo zo ril  in do dal,  da  je  s te ga vi di ka od -
lo či tev po slan cev ze lo po memb na ta ko  za
Slo ve ni jo  kot  za ce lot no  EU. " Na  nek na -
čin za sto pa te  dva mi li jo na pre bi val cev  in
pre bi valk Slo ve ni je, po sred no  pa  ta  dva mi -
li jo na od lo ča ta  o sko raj  pol mi li jar de lju -
di,"  je po jas nil. Pred sed nik vla de  je po slan -
cem tu di pred sta vil no vos ti,  ki  jih pri na ša
Liz bon ska po god ba. No va po god ba ohra -
nja ve či no vse bi ne,  ne  pa tu di ob li ke
ustav ne po god be,  ki  so  jo  na re fe ren du mih
le ta 2005 za vr ni li Fran co zi  in Ni zo zem ci.
Ena te melj nih  točk no ve po god be  je kre -
pi tev od lo ča nja  s kva li fi ci ra no ve či no  na ra -
čun so glas ja.

V re for mni po god bi  je opu šče no iz -
rec no skli ce va nje  na ustav nost,  saj  naj  bi dr -
žav lja ni Fran ci je  in Ni zo zem ske usta vo po -
god bo za vr ni li  v bo jaz ni  pred spre mi njan -
jem  EU  v su per dr ža vo.  V no be nem čle nu
ni so ome nje ni sim bo li  EU,  na pri mer za -
sta va  ali him na,  ki  bi na ka zo va li  na  EU  kot
su per dr ža vo. Liz bon ska po god ba  pa ohra -
nja ve či no in sti tu ci o nal nih ino va cij  iz
ustav ne po god be: funk ci jo zu na nje ga mi -
nis tra  EU,  ki  je si cer pre i me no van  v vi so -
ke ga pred stav ni ka uni je  za zu na nje za de -
ve  in var nost no po li ti ko,  z maj hnim po -
prav kom šte vi lo se de žev  v Ev rop skem
par la men tu (750 + 1,  pri če mer pred sed -
nik  ni  vštet  v po slan sko kvo to), zmanj ša -
no šte vi lo ko mi sar jev  in mož nost iz sto pa

iz  EU.  EU  bo ime la enot no prav no en ti te -
to,  kar  ji  bo omo go ča lo pod pi so va nje
med na rod nih spo ra zu mov. Re for mna po -
god ba pred vi de va tu di kre pi tev edi ne ne -
po sred no vo lje ne in sti tu ci je, Ev rop ske ga
par la men ta,  in spre mi nja vlo go pred sed ni -
ka Ev rop ske ga sve ta.

Ra ti fi ka ci jo re for mne po god be  so  v
ob raz lo žit vi sta lišč  pred gla so va njem pod -
pr le po slan ske sku pi ne  SDS,  SLS,  NSi, De -
sus,  SD,  LDS  in Za res, po slan ski sku pi ni
SNS  in Li pa  pa  sta  jo za vr ni li. Ve či na po -
slan skih sku pin  je  v raz pra vi  pred gla so va -
njem opo zo ri la,  da po slan ci  o vse bi ni re -
for mne po god be uni je ni so bi li do bro ob -
ve šče ni,  da raz pra va  v par la men tu  o  tej te -
mi  ni bi la za dost na  in  da  sta vla da  in  DZ  z
ra ti fi ka ci jo pre več hi te la.

SNS  je 18. ja nu ar ja pred la ga la,  da  bi
slo ven ski dr žav lja ni  o ra ti fi ka ci ji od lo ča li  na
re fe ren du mu,  kar  pa  je  DZ vče raj  pred raz -
pra vo  o ra ti fi ka ci ji Liz bon ske po god be  z ve -
li ko ve či no za vr nil.

Dr žav ni  zbor  je pred hod ni co re for -
mne po god be, ustav no po god bo, ra ti fi ci -
ral  pred sko raj na tan ko tre mi le ti, 1. feb -
ru ar ja 2005. Pre mi er Jan ša  je  na  to dej stvo
spo mnil tu di  v na go vo ru po slan cem.  Ob
tem  je me nil,  da pri za de va nja,  ki  so bi la vlo -
že na  v Slo ve ni ji  in  še 17 dr ža vah čla ni cah
v ra ti fi ka ci jo prejš nje po god be, ni so bi la za -
man,  saj  je bi lo za ra di mo ral ne te že dr žav,
ki  so ustav no po god bo ra ti fi ci ra le,  v be se -
di lu re for mne po god be mož no ohra ni ti ve -
či no re ši tev  iz ustav ne po god be. ( STA)

Državni zbor je
včeraj zvečer

ratificiral Lizbonsko
pogodbo

LJUBLJANA - Obisk Giscard d’Estainga

Nekdanji francoski predsednik
še enkrat izpostavil pomen
slovenskega predsedovanja EU

LJUB LJA NA  - Nek da nji fran cos ki
pred sed nik Va le r y Gis card d'Es taing  je  v
po go vo ru  s slo ven ski mi me di ji  v okvi ru
nje go ve ga eno dnev ne ga obis ka  v Slo ve -
ni ji zno va iz po sta vil po men slo ven ske -
ga pred se do va nja Ev rop ski uni ji. Po uda -
ril  je,  da dru god  po Ev ro pi  na slo ven sko
pred sed stvo gle da jo po zi tiv no  in  da  ga
ob rav na va jo  kot de jav ne ga, pre vid ne ga
in spo sob ne ga.

Po nje go vih be se dah  je slo ven sko
pred se do va nje tu di od raz po ti,  ki  jo  je
pre ho di la uni ja.  Pred le ti  se  je  EU na mreč
lo če va la  na no ve  in sta re  ter  na ve li ke  in
ma le čla ni ce, da nes  pa "ima mo uni jo se -
de min dvaj se tih ena ko prav nih čla nic,  ki
v dob rem  in pri ja telj skem vzduš ju išče -
jo na či ne  za skup no de lo va nje",  je de jal.

Gle de na dalj njih ši ri tev  EU  je nek -
da nji fran cos ki pred sed nik po uda ril,  da
je  za uni jo naj več ja ši ri tev  v nje ni zgo -
do vi ni,  po ka te ri  EU po tre bu je ne kaj ča -
sa,  da  se us peš no or ga ni zi ra. Dr ža ve Za -
hod ne ga Bal ka na, vključ no  s Sr bi jo, bo -
do ta ko ne ke ga  dne  po Gis card d'Es tain -
go vih be se dah lah ko čla ni ce  EU,  saj  za  to

ni prav nih  ovir.  Kdaj  pa  se  bo  to zgo di -
lo,  pa  je od vis no  od te ga,  kdaj bo do do -
se gle ra ven po li tič ne, druž be ne  in go spo -
dar ske zre los ti,  ki  je po treb na  za ži vlje -
nje  v  EU.

Do tak nil  se  je tu di ko sov ske ga
vpra ša nja. Po uda ril,  da  je tre ba spo što -
va ti ve čin sko vo ljo ko sov ske ga pre bi val -
stva,  a obe nem  je  po nje go vem mne nju
ze lo po memb no,  da  se  v pos top ku is ka -
nja re šit ve  ne  bi slu čaj no vzbu dil ob ču -
tek pro ti srb ske ga raz po lo že nja,  ki  po nje -
go vem mne nju  v uni ji  ne ob sta ja. Gle de
vsto pa Tur či je  v uni jo  je Gis card d'Es -
taing po uda ril,  da  se  mu  to  iz raz lič nih
raz lo gov  ne  zdi smi sel no.

Nek da nji fran cos ki pred sed nik  se
je  v okvi ru obis ka vče raj sre čal  s pred -
sed ni kom Da ni lom Tür kom, pre mi e rom
Ja ne zom Jan šo, pred sed ni kom  DZ Fran -
ce tom Cuk ja ti jem  in dr žav nim se kre tar -
jem  za ev rop ske za de ve Ja ne zom Le nar -
či čem. Po go vo ri  so bi li na me nje ni pred -
vsem iz me nja vi po gle dov  na Liz bon sko
po god bo, nje no ra ti fi ka ci jo  ter nje no iz -
va ja nje. ( STA)
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VLADNA KRIZA - Živahno in polemično soočenje na Telequattro

Italija se bo težko izognila volitvam
Velike razlike med Budinom in Venierom zrcalo zelo različnih gledanj med levico in levo sredino - Previdni Antonione in žaljivi Menia

Če so di mo  po pred si noč njem te -
le vi zij skem so o če nju  na za seb ni te le vi -
zi ji Te le qu at tro,  ki  je bi lo po sve če no
vlad ni kri zi,  se  bo Ita li ja ze lo tež ko iz -
ogni la pred čas nim vo lit vam. Za nje  so
se opre de li li Ro ber to Me nia, Ro ber to
An to ni o ne  in  v bi stvu tu di po sla nec  SIK
Ia co po Ve ni er, ta koj šnjim vo lit vam  pa
na spro tu je Mi loš Bu din,  ki  je pre pri čan,
da  bi  s  tem vo lil nim za ko nom  in  brez
ne ka te rih re form, ško di le dr ža vi. Sre ča -
nje  je bi lo za ni mi vo,  ker  je obe lo da ni -
lo ve li ke po li tič ne raz li ke  med Ve nie -
rom  in Bu di nom, zr ca lo raz lič nih sta -
lišč  in  ocen  med le vi co  in le vo sre di no.
V do lo če nem tre nut ku raz pra ve  sta  se
An to ni o ne  in Bu din stri nja la,  da  je di -
a log  med ko a li ci ja ma  o re for mah nuj -
no po tre ben.

Vlad ni pod taj nik  iz  vrst De mo -
krat ske stran ke  in po sla nec  SIK  sta bra -
ni la Pro di je vo vla do,  a  z raz lič nih zor -
nih ko tov. Med tem  ko  je Bu din iz po sta -
vil vlad ne do sež ke  na go spo dar skem  in
druž be nem po droč ju (sa na ci ja dr žav ne
bla ga jne, za je zi tev in fla ci je, do go vor  o

so ci al ni dr ža vi  itd.),  je Ve ni er tu di
hva lil Pro di ja,  a  s pri pom bo, » da  je do -
bro de lal,  a  na  slab na čin.«  Še več je raz -
li ke  pa  je bi lo opa zi ti  pri po li tič nih oce -
nah vlad ne kri ze  in  pri »re cep tih«  za
pre mos ti tev se da nje si tu a ci je.

Po mne nju za stop ni ka Stran ke ita -
li jan skih ko mu nis tov  je Pro di pa del za -
ra di par la men tar ne za se de sre din skih
sil ko a li ci je (Ma stel la  in Di ni), ve li ke po -
li tič ne od go vor nos ti  pa  za  to no si ne -
do re če na De mo krat ska stran ka. »Med -
tem  ko  se  mi tru di mo  za ob no vi tev ko -
a li ci je,  ki  je zma ga la  na vo lit vah apri la

2006,  se mar si kdo  v  DS sku ša se daj po -
ga ja ti  s Sil vi om Ber lus co ni jem,  ki pred -
stav lja grož njo  za na šo de mo kra ci jo,«
je po uda ril Ve ni er.  Če  ne  bo mo go če
ob no vi ti Pro di je ve ko a li ci je,  je tre ba ta -
koj  na vo lit ve  s  tem vo lil nim za ko nom.

Glav ni kri vec  za Pro di jev pa dec  so
po Bu di no vem mne nju pre ve li ke raz li -
ke  v le vi sre di ni.  Prav za ra di te ga  je tre -
ba  po nje go vem us tva ri ti po go je,  da bo -
do zma go vi te ko a li ci je  čim  bolj slož ne
in  čim  manj no tra nje skre ga ne.  To ve -
lja tu di  za des no sre di no,  saj  se  zna  v
pri me ru nje ne mo re bit ne vo lil ne zma -

ge po no vi ti ne sreč na zgod ba,  ki  je  v se -
na tu do le te la Pro di ja. Po treb ne  so ve -
li ke stran ke,  ki »go vo ri jo«  čim šir še mu
kro gu lju di, med tem  ko  so maj hne
stran ke  že  po na ra vi nag nje ne,  da  v
glav nem »go vo ri jo« svo jim vo lil cem,  je
de jal vlad ni pod taj nik.

Za pred čas ne vo lit ve  sta  se opre -
de li la Ve ni er (le vi ca  se  ne bo ji vo li tev,
je več krat po no vil)  in Me nia, med tem
ko  je  bil An to ni o ne (For za Ita lia) pre -
vid nej ši. Raz pust par la men ta  se  mu si -
cer  zdi ze lo re a lis tič na mož nost,  o  tem
pa mo ra  v skla du  z ustav ni mi do lo či li

od lo ča ti pred sed nik re pub li ke Gi or gi -
o Na po li ta no. »Bu din  ima  prav,  ko go -
vo ri  o po tre bi  po ši ro kem so glas ju  o re -
for mah, ško da,  da le va sre di na  ni ubra -
la po ti di a lo ga ta koj  po vo lit vah 2006,
ko  je do bro ve de la,  da  ji  bo  v se na tu tr -
da pred la,«  je po uda ril se na tor For za
Ita lia. Bu din  je po no vil,  da  bi bi le vo -
lit ve  v  tem mo men tu škod lji ve  za Ita -
li jo, De mo krat ska stran ka  pa  se  jih  ne
bo ji, tu di za to,  ker  ni nik jer za pi sa no,
da ima jo Ber lus co ni  in nje go vi zma go
že  v že pu.

Me nia,  ki  je, po dob no  kot Gi an -
fran co Fi ni,  do vče raj na pa dal Ber lus -
co ni ja,  je  pred  TV ka me ra mi pri se gal
v no vo ko a li ci jo  z  njim. Svo jo gro bost
je po sla nec Na ci o nal ne ga za vez niš tva
po ka zal,  ko  je mla de ga Car la Gi u li a ni -
ja,  ki  je iz gu bil ži vlje nje  med in ci den ti
v Ge no vi  ob vr hu  G8, zmer jal  s kri mi -
nal cem.  Od nje go vih be sed  sta  se ogra -
di la vod ja  TV so o če nja Um ber to Bo saz -
zi  in Bu din,  ki  je skraj ne ga des ni čar ja
po zval,  naj ven da ra le pus ti  pri mi ru
mla de ni ča,  ki  ga  ni  več.

ROBERTO

ANTONIONE

KROMA

IACOPO VENIER

KROMA

ŽELEZARNA - Neformalno soočenje na pobudo deželnega svetnika Alessandra Metza

Tisoč in en pomislek
o okoljskem pooblastilu
Pojasnila zdravstvenega podjetja glede raziskave o zdravju prebivalcev - Deželnega odbora ni bilo

Večni nadaljevanki
o škedenjski

železarni ni videti
konca

KROMA

MILOŠ BUDIN

KROMA

POKRAJINA - Delo

Številne
pobude
v prid
mladim

Spod bu ja nje va je niš tva  v pod -
jet jih  in kon ven ci je  z raz ni mi usta -
no va mi  z na me nom se zna njan ja
mla dih  z de lov nim sve tom  so  med
glav ni mi ci lji po kra jin ske ga od bor -
niš tva  za de lo,  ki pod pi ra  v  tem smi -
slu de lov no prak so  v pod jet jih. De -
lo va nje po kra jin ske upra ve  na  tem
po droč ju  bo pris toj na od bor ni ca
Ade le Pi no pred sta vi la  na jav nem
sre ča nju,  ki  ga  bo pri re dil sos vet mla -
dih  pri Ob či ni De vin-Na bre ži na.
Sre ča nje  bo jut ri  na se de žu so sve ta
v Ri biš kem na se lju ( v knjiž ni ci)  ob
18.30, ude le ži la  pa  se  ga bos ta tu di
ob čin ski od bor nik Mas si mo Ro mi -
ta  in pred sed nik so sve ta Gi u li a no  De
Vi ta (tis ti,  ki  ga  je ma ja la ni ta ko
zmo ti la pr vo maj ska za sta va  v Med -
ji va si,  da  jo  je mo ral od stra ni ti).

Kot  nam  je po ve da la vče raj
Ade le Pi no,  je  cilj po bu de pred sta -
vi ti de lo va nje po kra jin ske upra ve  v
prid mla dim. Nje no od bor niš tvo tre -
nut no spod bu ja va je niš tvo  v pod jet -
jih,  v ka te rih pri de jo mla di  v  stik  s
sve tom de la, lah ko  pa tu di  kaj za slu -
ži jo.  To  je dob ra iz kuš nja,  iz ka te re
lah ko na sta ne de lov no raz mer je,
oce nju je Pi no va.  V  ta na men  je Po -
kra ji na skle ni la kon ven ci jo tu di  s po -
kra jin skim ko le gi jem ne pre mič nin -
skih agen cij Fi aip. Da lje  so pod pi sa -
li kon ven ci jo  z de žel no usta no vo  za
pra vi co  do štu di ja Er di su,  kjer bo do
pri re di li šte vil na in for ma tiv na sre ča -
nja  za smot rno vklju če va nje mla dih
v  svet de la.  V  tem smi slu  so  na pro -
gra mu pre da va nja  na  več  tem,  od fi -
nanč nih pri spev kov  za pod jet ja,  ki
stal no za pos li jo pre ker ne de lav ce,  pa
do od prt ja pod je tij.

A.G.

ADELE PINO

Av di ci je  v zve zi  s prob le mom ške denj -
ske že le zar ne,  ki  jih  je  pred ča som skli ca la
4. ko mi si ja de žel ne ga sve ta  FJK,  so bi le de -
cem bra pre lo že ne  na 29. ja nu ar, na to  pa  spet
na ne do lo čen da tum. De žel ni svet nik Ze -
le nih Ales san dro  Metz  je vče raj vsee no pri -
re dil ne for mal no sre ča nje, od pr to  vsem
zain te re si ra nim,  da  bi pre de ba ti ra li iz da jo
okolj ske ga po ob las ti la,  ki  ga  je  v zad njih de -
cem br skih  dneh pod pi sa la de žel na upra va.
Po ob las ti lo  je za čas no  in pred vi de va vrs to
po se gov,  ki  jim mo ra upra vi telj že le zar ne za -
dos ti ti  v te ku te ga le ta. »Od pr to so o ča nje  je
klju čen ele ment pro ce sa od lo ča nja, do slej  pa
je bi lo ne za dost no«  je de jal  Metz  in  s  tem
ute me ljil vče rajš nje sre ča nje,  na ka te rem  je
žal iz sto pa la od sot nost glav nih ak ter jev.

Ta ko pred stav ni kov pod jet ja Luc chi -
ni  kot čla nov de žel ne ga od bo ra  v ru me ni
dvo ra ni  ni bi lo, če prav  so bi li po vab lje ni. So -
o če nje  kljub te mu  ni bi lo ja lo vo,  saj  so bi li
nav zo či pred stav ni ki »teh nič nih or ga nov«,
de žel ne agen ci je  za za šči to oko lja AR PA  in
zdrav stve ne ga pod jet ja  ASS,  ki  so od go var -
ja li  na vpra ša nja oko lje var stve ni kov ( WWF
in Le gam bi en te), pred stav ni kov Ob či ne Mi -
lje, od bo rov ob ča nov, po sa mez nih pre bi val -
cev Šked nja  in enot ne ga sin di kal ne ga pred -
stav niš tva de lav cev že le zar ne ( v to var ni  je
za pos le nih 527 de lav cev). Ob či no  Trst  sta
za sto pa la od bor nik  za oko lje Mau ri zi o
Buc ci  in  inž. Gi an fran co Ca pu ti,  ki  pa nis -
ta po se gla  v po go vor.

Gos ti telj Ales san dro  Metz  je  v enour -
nem uvod nem go vo ru sin te ti zi ral do ga ja -
nje  okrog že le zar ne  v zad njih le tih. Pod čr -
tal  je dej stvo,  da  se  je pro uče va nje vpli vov,
ki  jih  ima že le zar na  na oko lje,  v glav nem
osre do to či lo  na emi si je  v zra ku, med tem  ko
igra ta po memb no vlo go tu di ones na že nost
te re na  in mor ja. Za ra di te ga  je bi lo okolj -
sko po ob las ti lo  po nje go vem iz da no  na pod -
la gi po manj klji vih in for ma cij,  kar  je  med
dru gim po tr di la tu di agen ci ja AR PA,  ko  je
oce nje va la,  da  so po dat ki  s stra ni upra vi te -
ljev že le zar ne ne za dost ni (po dob na sta liš -
ča  pa  je več krat za vze la Po kra ji na  Trst).  Po
stro kov nih ana li zah, ka te rih rez ul ta te  sta po -
tr di la pri sta ni ška ob last  in AR PA,  je 57%
vzor ca mor ske ga  dna  pred to var no vse bo -
va lo pre vi so ke ko li či ne svin ca, za kon sko do -
lo če ne me je  pa  so pre se gli tu di og lji ko vo -
di ki, di ok si ni  in dru ge sno vi. Pri sta ni ška ob -
last  je po zne je iz ra zi la zas kr blje nost  nad po -
dat ki,  po ka te rih  je kon cen tra ci ja di ok si na
v vo di po ne kod 30 -krat več ja  od do vo lje ne -

ga, pri sot nost og lji ko vo di kov  pa ce lo sto krat
več ja.  Metz  je  med dru gim  še ci ti ral be se -
de di rek tor ja zdrav stve ne ga pod jet ja Fran -
ca Ro tel li ja,  ki  je  v svo jem po ro či lu oži go -
sal po manj ka nje de žel ne ga na čr ta  za nad -
zo ro va nje ka ko vos ti zra ka. Po glav je za se  so
in du strij ski od pad ki: že le zar na  naj  bi pro -
iz ved la  s ča som 1.120.000  ton od pad kov,
upra vi te lji  pa ni so ni ko li po drob ne je raz lo -
ži li,  kaj  so  z ve či no od pad kov sto ri li,  še po -
se bej  kar  se ti če kat ra ma. » Vsi  po vrs ti  so
iz po sta vi li očit ne po manj klji vos ti,«  je za klju -
čil  Metz, »vsee no  pa  je bi lo okolj sko po ob -
las ti lo pod pi sa no«.

Stel li o Vat ta, di rek tor tr žaš ke ga od del -
ka AR PA,  je opi sal se da nje de lo va nje de žel -
ne agen ci je. Zad nje po ro či lo  se na na ša  na
po dat ke  iz ok tob ra 2007, tre nut no  pa pro -
uču je jo gra di vo  o let nem pov preč ju emi sij
in zbi ra jo po dat ke  za pr vo pol let je 2008. Ma -
ri na Bra na,  z od del ka  za pre ven ci jo  pri  ASS,
je opi sa la po tek zdrav stve ne raz is ka ve  o
zdrav ju ške denj ske ga pre bi val stva. Od bo ri

ob ča nov ( dan  prej  je bi lo sre ča nje  pri
Krož ku Mi a ni)  so na mreč iz ra zi li ne la god -
je  nad dej stvom,  da  bo vzo rec se stav lja lo ka -
kih 50  oseb, med tem  ko  je pe ti ci jo  v  tej sme -
ri pod pi sa lo 110 lju di. Bra na  in so de lav ci  so
po jas ni li,  da  bo vzo rec pr vi  del štu di je,  ki  se
bo  v pri me ru po men lji vih po dat kov raz ši -
ri la: » Cilj  je pri mer ja ti ana li ze  na de lav cih,
Ške denj cih  in pre bi val cih dru gih ob mo čij.
Pri  tem upo šte va mo stro kov ne kri te ri je,  saj
mo ra jo bi ti rez ul ta ti ve ro dos toj ni«. Epru ve -
te  ne bo do ro ma le,  kot  je mar si kdo do mne -
val,  v za seb ni la bo ra to rij Sa ni tas  v Bre sci i,
ki  je po ve zan  z druž bo Luc chi ni. Ana li ze bo -
do opra vi li  v med na rod no pri zna nem tok -
si ko loš kem la bo ra to ri ju,  ki  je slu čaj no  prav
ta ko  v Bre sci i, to da  v jav ni bol niš ni ci. »Iz -
bra li  smo pri znan la bo ra to rij,  ker ana li zi ra -
jo tu di iz sled ke  o de lav cih že le zar ne«  so de -
ja li pred stav ni ki  ASS. Ške denj cem bo do pre -
gle da li ta ko  urin ( v ka te rem bo do iz me ri li
pri sot nost ben zo pi re na)  kot  kri (osre do to -
či li  se bo do  na  tri dru ge ko vi ne).

Ob ča ni  in pred stav ni ki od bo rov pre -
bi val cev Šked nja  in oko li ce  so agen ci ji AR -
PA  in pod jet ju  ASS oči ta li,  da  sta  se pre ma -
lo upi ra la spre jet ju okolj ske ga po ob las ti la,
od go vor  obeh usta nov  pa  je  bil ja sen: nju -
na na lo ga  je zbi ra ti teh nič ne in for ma ci je,  za
od lo čit ve  pa od go var ja po li ti ka. Po li ti ka  je
vče raj,  z iz je mo Met za, mol ča la. Nih če  pa
ni od go vo ril Ške denj ki,  ki  je spra še va la,  ali
se lah ko mir no spre ha ja  po ces ti  brez upo -
ra be plin ske ma ske.  To bo do naj brž po jas -
ni li rez ul ta ti raz is ka ve. Kro žek Er co le Mi -
a ni, zdru že nji Ške denj di ha  in Tvo je Mi lje
ter ra jon ski od bo ri bo do da nes po nov no za -
se da li,  ob 10.30  pri Krož ku Mi a ni ( Ul. Val -
mau ra 77).  Gre  za na da lje va nje po ne delj ko -
ve ga mno žič no obis ka ne ga sre ča nja: pre bi -
val ci Mi lj  in tr žaš kih ra jo nov,  ki  so pod vrže -
ni ones na že nju že le zar ne,  se bo do iz ra zi li
gle de zdrav stve ne raz is ka ve pod jet ja  ASS.
Go vor  bo  še  o na čr tu jav ne ga so o če nja  z ob -
last mi  v zve zi  z že le zar no  in to var no Ser -
tu bi. ( af)

Ulica dei Montecchi 6
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OBČINA TRST - Pismo o nameri za sodelovanje med občinsko upravo in šolami

Tkanje tesnejših vezi
med šolo in teritorijem
Na podlagi dokumenta bodo oblikovali mestno konferenco in tri tehnična omizja

Sporna znamka
morda v Avstriji

Znamko o italijanskem liceju Com-
bi iz Kopra bo morda izdala kar av-
strijska pošta. To je izjavil predsed-
nik ezulskega združenja Unione de-
gli istriani Massimo Lacota, ki ob-
tožuje italijansko pošto, da je kloni-
la pritisku Slovenije in zato znamke
noče izdati. »Sporna« znamka naj bi
zagledala luč 10.2. ob dnevu spo-
minjanja na fojbe in eksodus Italija-
nov iz Istre in Reke.

Bel prah v redakciji
televizije Telequattro
V ponedeljek zvečer, nekaj po 19. uri,
so v redakciji krajevne televizije Te-
lequattro odprli pisemsko ovojnico in
v njej odkrili sumljiv bel prah. Očit-
no se v teh dneh nekdo ponovno za-
bava z ustrahovanjem, saj so podob-
ne pošiljke prejele tudi deželne svet-
nice FJK (o tem poročamo na dru-
gem mestu). Zaradi nevarnosti, da bi
beli prah sestavljali delci nevarnega
vraničnega prisada (antraksa), so pri
Telequattro takoj obvestili gasilce in
karabinjerje. Po posegu značilnih
»belih halj« in zasegu redakcije, je ku-
verta romala v specializiran porde-
nonski laboratorij. Danes naj bi raz-
jasnili, za kakšen prah je šlo.

Zasegli bencin
in dizelsko gorivo
Bencin in dizelsko gorivo sta na
Tržaškem in sploh v Italiji dražja kot
v Sloveniji. Da hodi mnogo ljudi po
bencin čez (bivšo) mejo, torej že ni
skrivnost. Toda nekateri se odločijo,
da v Sloveniji nabavijo več bencina
oz. dizelskega goriva, kot ga premo-
rejo rezervoarji njihovih vozil, in se
v ta namen seveda poslužujejo po-
sebnih posod. Te posode pa so v
prejšnjih dneh odkrili finančni
stražniki v okviru treh kontrol pri
Miljah in med kontrolo pri Podbo-
nescu. Skrite so bile v nekaterih av-
tomobilih, katerih voznike so prija-
vili na prostosti. Finančni stražniki so
zasegli skupno 350 litrov dizelskega
goriva in 140 litrov bencina, pa tudi
vozila. Vozniki so pač kršili kazenski
zakonik, ki ureja prevažanje proiz-
vodov, podvrženih trošarinam.

Zaprt center
za zbiranje odpadkov
Center za zbiranje odpadkov v Ul.
Carbonera št. 3 bo zaradi vzdrževal-
nih del zaprt od jutri do nedelje, 3.
februarja. Center bodo spet odprli v
ponedeljek, 4. februarja, in bo odprt
od ponedeljka do sobote od 7. do 19.
ure, ob nedeljah od 9. do 12. ure.

Kre pi tev so de lo va nja  med ob -
čin sko upra vo  in šo la mi  ter spro ži tev
pro ce sa in te gra ci je  med šo lo  in te ri to -
ri jem  za iz bolj ša nje ka ko vos ti vzgoj no-
iz obra že val ne ga sis te ma  kot te melj ne -
ga ele men ta  za raz voj mes ta.  To  je  cilj
pis ma  o na me ri  oz. pro to ko la,  ki  so  ga
vče raj do pold ne  na tr žaš kem žu pan -
stvu pod pi sa li pred stav ni ki Ob či ne
Trst  na če lu  z od bor ni ko ma  za šol stvo
in so ci al no skrb stvo Gi or gi om Ros si -
jem  in Car lom Gri l li jem  in rav na te lji
os nov nih  in niž jih sred njih  šol,  ki de -
lu je jo  na ob moč ju tr žaš ke ob či ne.  K
pro to ko lu  je pris to pi lo dva in dvaj set
več sto penj skih  šol, di dak tič nih rav na -
telj stev  in niž jih sred njih  šol,  med ka -
te ri mi ve lja ome ni ti slo ven ska di dak tič -
na rav na telj stva  od Sve te ga Ja ko ba, Sve -
te ga Iva na  in  z Op čin  ter niž je sred nje
šo le Iva na Can kar ja  od Sve te ga Ja ko ba,
Sv. Ci ri la  in Me to da  od Sve te ga Iva na
in Sre čka Ko so ve la  z Op čin.

Bolj še so de lo va nje  in in te gra ci -
jo  naj  bi Ob či na  in šo le do se gle pred -
vsem  s po moč jo šti rih or ga nov, ka te -
rih ob li ko va nje pred vi de va pod pi sa ni
pro to kol: mest ne kon fe ren ce,  ki  bo
ime la na lo go us mer ja nja, stra teš ke ga
na čr to va nja  in oce nje van ja,  in  treh
teh nič nih omi zij. Pr vo omiz je  bo po -
sve če no vzgoj nim, iz obra že val nim  in
mla din skim po li ti kam  ter po li ti kam
pod pi ra nja šol ske av to no mi je; dru go
omiz je  se  bo ukvar ja lo  s po li ti ka mi in -
te gra ci je  in pre pre če va nja stis ke, tret -
je  pa  z vpra ša njem šol skih po slo pij  in
z na čr to va njem nji ho ve upo ra be.  Pri
vsa kem omiz ju  je za go tov lje no mes -
to  za pred stav ni ka slo ven skih  šol.

S  tem pro to ko lom,  ki  bo ve ljal  do
31. av gus ta 2009  in  se za tem lah ko ob -
no vi  na pod la gi ti heg a pri stan ka, že -
li jo po bud ni ki ob li ko va ti mre žo  na te -
ri to ri ju,  ki  se po tem lah ko raz ši ri tu -
di  na dru ge usta no ve,  ki de lu je jo  na
vzgoj no-iz obra že val nem po droč ju.  Po
mne nju od bor ni ka Ros si ja  je po treb -
no da ti ved no  več be se de mla dim  in
nji ho vim po tre bam  s kre pit vi jo sred -
stev,  s ka te ri mi raz po la ga ob čin ska
upra va,  in tre nut kov so o ča nja  in oce -
nje van ja  s stra ni pris toj nih or ga nov.
Ta ko,  je de jal Ros si,  bo pri šlo  do po -
nov ne ga ob li ko va nja vzgoj ne po nu dbe
s ci ljem,  da  se mla dim nu di jo no ve
mož nos ti  za vklju či tev  v druž bo  in  svet
de la.  To  pa  ni edi na po bu da Ob či ne
Trst  na po droč ju mla din ske prob le ma -
ti ke,  saj  je vče raj od bor nik Ros si na po -
ve dal tu di pr vi raz pis  za ob li ko va nje
ob čin ske kon zul te  za mla de.

POLITIKA - Soočenje na občinski ravni

V Nabrežini poskusi dialoga
med Demokratsko stranko in SSk

V de vin sko-na bre žin ski ob či ni
je so de lo va nje  med De mo krat sko
stran ko  in Slo ven sko skup nost jo  že
do se glo ze lo do bro stop njo.  To  je pri -
šlo  do iz ra za tu di  na po ne delj ko vi
skup šči ni ob čin ske De mo krat ske
stran ke,  na ka te ri  sta so de lo va la
vlad ni pod taj nik Mi loš Bu din  in de -
žel ni taj nik stran ke Bru no  Zvech.  O
lo kal ni po li tič ni si tu a ci ji  je go vo ril
Mas si mo Ve ro ne se, vod ja  DS  v ob -
čin skem sve tu.

Taj nik na bre žin ske sek ci je  SSk
Ed vin For čič  je iz po sta vil,  da  je nje -
go va stran ka  že ak tiv no so de lo va la
na ok tobr skih pri mar nih vo lit vah  v
DS. Na po ve dal  je,  da  bo  to so de lo -
va nje ude ja ni la tu di  na pri hod njih
stran ki nih vo lil nih pre iz kuš njah. 9.
feb ru ar ja bo do na mreč di rekt no iz -
vo li li vo di te lje  vseh  enajst krož kov

DS  v na ši po kra ji ni, to rej tu di na bre -
žin ske ga. »Ka ko  se  bo  to so de lo va -
nje ures ni či li  na vo lil ni rav ni bo do
od lo ča la vod stva  obeh  strank.  Kar  se
me ne ti če lah ko sa mo iz ra zim upa -
nje,  da  bo  to so de lo va nje  na is ti rav -
ni,  kot  je bi lo  z Mar je ti co  in mo go -
če  še bolj še,«  je pre pri čan For čič.  Zdi
se  mu po zi tiv no,  da  je  se  je  na le vi
sre di ni za čel pro ces zdru že va nja  in
po ve zo va nja, De mo krat sko stran ko
pa ozna čil  kot stran ko,  ki  je tre nut -
no  v  vseh smis lih naj bliž ja Slo ven ski
skup nos ti. Te mu  naj do da mo,  da  je
na pet ko vi skup šči ni do lin ske  DS so -
de lo val tu di Ser gij Ma hnič, taj nik lo -
kal ne sek ci je  SSk.

Da  so  v Na bre ži ni  po hu dem
po ra zu  na ob čin skih vo lit vah  vsaj  v
le vi sre di ni ko li kor to li ko slož ni,  je  na
sre ča nju  v ses ljan skem ho te lu Bel ve -

de re po uda ril tu di Ve ron se. Slo ven -
ska skup nost  je za ra di ne po treb ne
raz pr šit ve oseb nih pre fe renc svo jim
kan di da tom  na li sti In sie me-Sku paj
žal os ta la  brez pred stav ni ka  v ob čin -
skem sve tu,  kar  je  bil  za stran ko ze -
lo  hud uda rec. »Na ša svet niš ka sku -
pi na  pa od lič no so de lu je  s Slo ven sko
skup nost jo, spre je ma nje ne pred lo ge
in  jih po sre du je  v ob čin skem sve tu  in
v ko mi si jah,«  je po ve dal Ve ro ne se.

Zvech  je ob ža lo val ne dav ni pa -
dec Pro di je ve vla de  in ute me ljil raz -
lo ge na spro to va nja raz pus tu par la -
men ta  in po sle dič nim pred čas nim
vo lit vam. Re kel  je vse ka kor,  da  se de -
mo kra ti,  kljub te ža vam,  ne bo ji jo mo -
re bit nih vo li tev,  na ka te rih  bi  v  teh
po go jih mor da  šli sa mi,  kot  je več krat
jav no na po ve dal vse dr žav ni taj nik
stran ke Wal ter Vel tro ni.

ZDRAVSTVO - Predsednik kolegija bolničarjev Ipasvi Flavio Paoletti podal obračun delovanja

»Potrebna je ustanovitev opazovalnice
za obnovo pokrajinske bolničarske mreže«

DEMOKRATI

V petek
srečanje
Slovencev

»Slo ven ci  smo  za ča sa Pro di je -
ve vla de do se gli šte vil ne kon kret ne pri -
do bit ve  na po droč ju iz va ja nja za ščit -
ne ga za ko na (sred nja šo la  v Be ne či ji,
de kret  za pr vo oze melj sko opre de li tev
za ko na 38  in  na os no vi te ga pr vo oze -
melj sko opre de li tev  za vi dno dvo je zič -
nost  s stra ni pa ri tet ne ga od bo ra, po -
vi šek 1,5  mln. ev rov  v tri let ju  za na še
de jav nos ti  itd.). Po leg  teh pri do bi tev
gre pod čr ta ti dej stvo,  da se da nje dr žav -
ne ob las ti pri zna va jo na ši skup nos ti
po memb no vlo go  v okvi ru utr je va nja
dob rih od no sov  s Slo ve ni jo. Te pri do -
bit ve  in  to pri zna nje po me ni jo pred -
nost,  ki  je  ne sme mo iz gu bi ti  in  jo mo -
ra mo na sprot no uve lja vi ti na prej,  ne
gle de  na raz plet vlad ne kri ze«, pi še  v
iz ja vi De mo krat ske stran ke. Ta ka ak -
tiv na so u de lež ba na še skup nos ti  je pri -
spe va la tu di  za zgo raj naš te te pri do bit -
ve  in tu di  v  ta na men  je po memb na ši -
ro ka pri sot nost  na jav ni raz pra vi  DS,
ki  bo pe tek 1.2.  ob 19.  uri  v Na bre ži ni
(Kam nar ska hi ša).

Usta no vi tev stal ne opa zo val ni ce
za ob no vo po kra jin ske bol ni čar ske mre -
že, stal ni te ča ji po klic ne ga iz po pol nje -
van ja  in te sen  stik  z ob ča ni  prek pri re ja -
nja po sve tov  in in for ma tiv nih sre čanj  so
glav ni ci lji,  ki  si  jih  je za dal po kra jin ski
ko le gij bol ni čar jev Ipas vi  za le to 2008  po
bo ga tem lan skem de lo va nju,  ko  je  že
spro žil mno ge po bu de  za us peš no ko mu -
ni ci ra nje  z ob ča ni.

Tr žaš ki Ipas vi  je vse ka kor le ta 2007
pri spe val  k iz de la vi no ve ga de žel ne ga za -
ko na  o zdrav stvu ( št. 10  s 16. ma ja le ta
2007),  ki  je  še ov red no til  lik bol ni čar ja,
je po ve dal po kra jin ski pred sed nik ko le -
gi ja Fla vio Pa o let ti,  ki  je vče raj  na tis kov -
ni kon fe ren ci pred sta vil ob ra čun de lo va -
nja Ipas vi ja  v le tu 2007  in na ka zal smer -
ni ce de lo va nja  za le to 2008.  To lah ko pos -
ta ne pi lot ni za kon  na dr žav ni rav ni,  je do -
dal Pa o let ti  in po uda ril po men usta no -
vi tve de žel ne ga ob ser va to ri ja.  Cilj sled -
nje ga mo ra bi ti no va po li ti ka uprav lja nja
zdrav stve ne ga oseb ja, ka te re os no va
mo ra jo bi ti po tre be  oz. zah te ve ob ča nov.
Vod stvo  oz. oseb je po sa mez nih zdrav -

stve nih struk tur  in okra jev  je tre ba
skrat ka pri la go di ti pov pra še va nju  oz. re -
al nim po tre bam lju di, pra vi Pa o let ti.  To
in  še dru ga vpra ša nja bo do  med dru gim
v ospred ju  na po sve tu,  ki  ga  bo Ipas vi pri -
re dil mar ca  v so de lo va nju  z De že lo  FJK
in pris toj nim mi nis tr stvom.  Na po sve tu
bo do tu di pred sta vi li knji go,  ki  sta  jo  na
te mo pra vic  in zdrav ja ob ča nov na pi sa -
la Pa o let ti  in vod stve na bol ni čar ka pod -
jet ja  za zdrav stve ne sto rit ve Mai la Mis -
lej. De žel ne mu ob ser va to ri ju  pa bo do
spo mla di po sve ti li de lov no omiz je,  na ka -
te re ga bo do po va bi li  vse de žel ne po li tič -
ne  in sin di kal ne pred stav ni ke.

Si cer  bo Ipas vi le tos pri re dil  še dru -
ge po sve te  in po bu de. Je se ni  bo  na vrs ti
sre ča nje, na me nje no raz pra vi  o po klic -
ni od go vor nos ti bol ni čar jev.  V  tej lu či bo -
do med tem  v so de lo va nju  z zdrav stve -
nim pod jet jem  in bol niš ni co Ga ro fo lo
pri re di li me seč ne te ča je  o od go vor nos -
ti bol ni čar jev. Da lje  bo Ipas vi pri re dil te -
ča je  za po klic no iz po pol nje van je bol ni -
čar jev,  za ob ča ne  pa ci klus sre čanj  na te -
mo zdrav stve ne vzgo je. Na srečanju so nakazali smernice za leto 2008 KROMA

Zvech in Veronese KROMA
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OPČINE - Slavnostno odprtje v Prosvetnem domu

Himna veselja je pozdravila
začetek 41. Kraškega pusta
Pustni kraljevski par in otroci OŠ Virgila Ščeka iz Nabrežine izrazili dobrodošlico pustu

JUTRI ZAČETEK

»Pust
v Miljah
je resna
stvar«

»Pust  v Mi ljah  je res na  stvar«
ali  -  v na reč ju  - » A Mu ja  el car ne val
xe  una ro ba se ri a«. Ta ko  je pred sed -
nik zdru že nja so de lu jo čih pust nih
sku pin El vi o Ci ac chi oce nil sko raj -
šnji za če tek 55. mi lj ske ga pus ta,  ki  bo
za ži vel jut ri po pold ne  in  ki  bo do ži -
vel vr hu nec  v ne de ljo  s spre vo dom
vo zov  in sku pin  po mest nih uli cah.

Mi lj ski  pust  je  pač pred vsem
praz nik  vseh  in so de lu je jo  pri nje go -
vi pri pra vi do ma la  vsi ob ča ni, nad -
vse po mem ben pri spe vek  pri or ga -
ni za ci ji  pa se ve da po nu di ob čin ska
upra va. Le toš nji  pust bo do ta ko
med dru gim za zna mo va le ne ka te re
no vos ti,  kot  so po so dob lje na zgi ban -
ka, okre pi tev ob čin skih tu ris tič nih
sto ri tev  in od prt je več je zič ne splet -
ne stra ni ( v ita li jan šči ni, slo ven šči ni,
nem šči ni  in an gle šči ni)
www.car ne val de mu ja. com.  Na splet -
ni stra ni,  ki  naj  bi pos to po ma nad -
omes ti la  stran  www.mu ja. it,  bo  v ne -
de ljo tu di ne po sre den pre nos pust -
ne ga spre vo da.

Mi lj ski  pust  se  bo urad no za -
čel jut ri  s tra di ci o nal nim ple som so -
la te,  ki  bo  na Tr gu Mar co ni  ob 17.
uri  in  kjer  bo  za glas bo pos kr be la
sku pi na  i Fra i e ri. Sle di la  bo pred sta -
va  v  čast Kra lju Pus tu,  ki  je si cer le -
tos  - Kra lji ca,  se pra vi Eli sa bet ta Zor -
zon  iz sku pi ne Trot to la. Praz nik  se
bo na da lje val  ob 20.30  v gle da li šču
Ver di  s kon cer tom ne ka te rih glas be -
nih sku pin,  ki  jih se stav lja jo mla di.
Pus to va nje  se  bo  v na sled njih  dneh
na da lje va lo  po mest nih uli cah  in tr -
gih,  kjer bo do kon cer ti  in otroš ka
pust na ra ja nja,  pa tu di fo to graf ski na -
te čaj, lo te ri ja  in no go met ni tur nir.  Srž
mi lj ske ga pus ta  bo se ve da spre vod
po mest nih uli cah,  ki  bo  v ne de ljo,
3. feb ru ar ja,  ob 13.30  in  ki  se  ga  bo
po leg vo zov ude le ži lo  več  kot  dva ti -
soč pust nih  šem. Sku pi ne,  ki bo do  z
vo zo vi so de lo va le  na le toš njem pus -
tu,  so  po vrst nem re du Bel lez ze na -
tu ra li ( na te mo »So ra  e so to del le nu -
vo le... tut to  ci?  che vo la«), Bri vi do (» -
Ma  che de ser to... d'Egit to«), Trot to -
la (»Car ta can ta...«), Bul li  e pu pe (» -
Ua  Ua ogni dun  a ca sa  sua«),  La Bo -
ra (»Mis sis sip pi«), On gia (»Re vo lu -
ti on?  Te sa ve ro  dir!«, Man drio -
i (»Ar tis ti  de stra da«)  in Lam po
(»Lam po  di lu ce«).

V pri me ru sla be ga vre me na  bo
pust ni spre vod  v ne de ljo, 10. feb ru -
ar ja.

Pustno vzdušje je
sinoči velo iz

Prosvetnega doma:
nabrežinski

osnovnošolci so na
odru najavili, da je

pričakovani pust le
dospel, stene pa

okrasili s prelepimi
pustnimi izdelki

KROMA

»Če  si sre čen,  zdaj za plos kaj  z ro -
ka ma,  če  si sre čen  in  če  si že liš,  da sreč -
ni  bi bi li  vsi,  če  si sre čen,  zdaj za plos -
kaj  z ro ka ma.«  S pri ljub lje no him no ve -
se lju  in dob re mu po čut ju  je »Nji ho vo
Ve li čan stvo« kra lje vi  par si no či slav -
nost no od prl 41. iz ved bo Kraš ke ga pus -
ta.  V Pro svet nem do mu  na Op či nah  so
s kra lji co Mi to Bo rov ni co  in kra ljem
Po lon čem za pe li tu di otro ci os nov ne
šo le Vir gi la Šče ka  iz Na bre ži ne,  ki  so le -
tos ime li  to  čast,  da so de lu je jo  na od -
prt ju open ske ga pus ta. Ma ra, An ton,
Bo ris, Ju rij  in Ga bri jel  so  na  odru upri -
zo ri li kraj ši pri zor ček,  med ka te rim  je
nek do mis lil,  da  je sto pil  na  oder za ra -
di bo žič ni ce, dru gi za ra di Pre šer no ve
pro sla ve, še le  na kon cu  pa  je bi lo  vsem
jas no,  da  se ven dar za če nja to li ko pri -
ča ko va ni  pust! Pri sot ne  so tu di po va bi -
li  na pro sla vo,  s ka te ro  bo nji ho va šo la
za be le ži la le toš njo tri de set let ni co po i -
me no va nja, pred vsem  pa  k ogle du  risb,
ki kra si jo ste ne Pro svet ne ga do ma.
Raz po sa je ne  in  res le po iz de la ne pust -
ne iz del ke  so na mreč iz de la li učen ci na -
bre žin ske šo le,  ki bo do  s po moč jo
zdru že nja star šev so de lo va li tu di  v so -
bot nem pust nem spre vo du.

Kra lje vi  par  je otro ke na gra dil  s
pri lož nost nim pri zna njem  in umet nost -
nim da ri lom,  ki  ga  je iz de la la Ma ri sa
Dol ce,  že dol go let na so de lav ka Kraš ke -
ga pus ta. Vče rajš nje od prt je  pa  je za zna -
mo va la tu di pre mi e ra ka ba re ta Ra dio-
ak tiv ni li ve. Tja ša Ruz zi er, Bo ris De ve -
tak, Fran ko Ko ro šec  in Mar ko San cin,
ki  jih zves ti po slu šal ci vsa ko dnev ne ra -
dij ske od da je Ra dio ak tiv ni  val  prav go -
to vo po zna jo,  so  s svo ji mi  že uve ljav lje -
ni mi li ki pos kr be li  za spro šče no  in ve -
se lo vzdu šje. Ka ba ret  si  bo mo go če
ogle da ti tu di da nes  in jut ri  ob 20.30;  za
obe po no vi tvi  je  še ne kaj pro stih  mest,
ki  so  na pro daj  eno  uro  pred za čet kom
pred sta ve.

Pred da naš njo pred sta vo  pa bo do
ude le žen ci le toš nje ga pust ne ga spre vo -
da konč no iz ve de li tu di  za vrst ni  red,  po
ka te rem  se bo do sku pi ne  in vo zo vi  v so -
bo to spus ti li  s Pi kel ca.  Žreb  bo  v open -
skem Pro svet nem do mu da nes  ob 20.
uri.  Pred jut riš njo po no vi tvi jo  bo  ob 17.
uri tra di ci o nal ni mi mo hod kra lje ve ga
pa ra  po open skih uli cah,  v pe tek  pa  bo
ob 20.30  v Pro svet nem do mu za ži vel
de fi le otroš kih  mask  in  pa iz bor Pust -
klo bu ka, ve čer  pa  bo do dat no po pe stril
nas top ples ne sku pi ne  Bled  z Ble da.
Naj bolj pri ča ko va na  pa  je go to vo so bo -
ta  s tra di ci o nal nim spre vo dom pust nih
vo zov  in sku pin  mask. ( pd)

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Razstava Vladimirja Klanjščka

Očarljiva pokrajina v toplih tonih
O umetniku in njegovih delih je na petkovem odprtju spregovoril Marko Sosič - Razstava bo na ogled do 27. februarja

En krat na  in oča r lji va briš ka na ra va,
kraš ka po kra ji na, vi no gra di, dre ves na de -
bla  in kmeč ki  svet,  ki leb di jo  med ab strakt -
nim  in stvar nim,  so to krat ni pro ta go nis ti
li kov ne raz sta ve,  ki pri ča ku je gos te  v ve ži
Slo ven ske ga stal ne ga gle da li šča.  S svo ji mi
plat ni  se pu bli ki pred stav lja go riš ki li kov -
ni us tvar ja lec Vla di mir Klanj šček,  eden iz -
med naj bolj re pre zen ta tiv nih us tvar jal cev
iz  vrst na še na rod ne skup nos ti. 64-let ni Šte -
ver ja nec  se  je  po za klju če nem štu di ju  v
Ljub lja ni,  kjer  se  je iz po pol nje val  v gra fi ki,
vr nil  v Go ri co  in di plo mi ral  na ita li jan ski
šo li  za umet nost.  Od le ta 1970  do upo ko -
jit ve  je po uče val li kov no vzgo jo  na go riš ki
sred nji šo li. Raz stav lja ti  je za čel le ta 1962,
od ta krat  pa  je  imel  okrog 40 sa mo stoj nih
raz stav do ma  in  v tu ji ni. Ukvar ja  se tu di  z
ilu stra ci jo  in knjiž nim ob li ko va njem.

Na od prt ju raz sta ve  pred pet ko vo
pre mi e ro  v slo ven skem te at ru  je  o Vla di -
mir ju Klanj ščku  in nje go vem de lu spre go -
vo ril umet nost ni vod ja  SSG Mar ko So sič.
Po ve dal  je,  da  mu  je rav no bli ži na pri ja te -
lja Klanj ščka  in nje go vih  del po ma ga la  pri
spo zna va nju res nič nos ti  in res ni ce sa me -

ga se be,  saj  je ču til, » da sku ša tu di  sam pro -
dre ti  v bi stvo svo je iz po ve di  in  v bi stvo svo -
je ga pro sto ra,  v no tra njost last ne zem lje  in
po kra ji ne, ka te rih zu na nje kon tu re os ta ja -
jo za me glje ne  in  je za to  še  bolj za ču ti ti, ka -
ko  prav  s  to ne opri jem lji vost jo pro di ra  do
sa me ga bi stva.«

To pli  in než ni rde če rja vi to ni spo mi -
nja jo  na  prst  in  na ten ko čut no do je ma nje
kra ji ne. Sko raj da rit mič ne po te ze čo pi ča
go vo ri jo So si ču  o umet ni ko vi za zna vi sve -
ta,  ki  ga opre de lju je min lji vost, bli ži na  in
od da lje nost ... »Ka kor,  da  bi  v is tem tre nut -
ku  imel  v ro kah ne izo stren fo kus dalj no -
gle da  in ostri no mi kro sko pa, sko zi ka te re -
ga opa zu je naj manjše ce li ce zem lje  in nje -
nih or ga nov,  ter skoz nje vi di  in sli ši glas -
bo,  ki  je svet la  v svo ji ran lji vos ti spo mi na,
zgo do vi ne, iz kuš nje  in za ves ti.« Gle da lec  se
ob plat nih spo pa da  s stvar ni mi vse bi na mi
del  in  se hkra ti pre da ja za pra še nim mis lim,
ta ko  da  se uto pi  in pre pus ti me gli spo mi -
nov  in čus tev,  ki  jo umet nik pri ka zu je  z zna -
čil nim ni an si ra njem  barv.

Raz sta va  bo od pr ta  do 27. feb ru ar ja
med 10.  in 13.  uro  ter  med 17.  in 20.  uro.

Umetnostni vodja
SSG Marko Sosič je
na petkovem
odprtju razstave
predstavil
umetnika in
prijatelja Vladimirja
Klanjščka

KROMA
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DRUŠTVO SLOVENSKIH IZORBRAŽENCEV - Nova kulinarična knjiga Janeza Bogataja

Kdor misli, da Slovenci nimamo
tipičnih jedi, se presneto moti ...
Bogataj je dokumentiral celo 170 tipičnih jedi - Jota pa v resnici prihaja iz Karnije ...

SKD BARKOVLJE - Dan slovenske kulture

Kultura nas postavlja v osrčje Evrope
Poudarek iz nagovora Tatjane Rojc - Kulturni program sta oblikovala openski MoPZ Tabor in recitatorja Patrizia Jurinčič in Jure Kopušar

Ob prazniku
slovenske kulture
je zbranim
spregovorila
profesorica Tatjana
Rojc

KROMA

Od 8. feb ru ar ja,  se pra vi  od  dne slo -
ven ske kul tu re  nas res ni ci  na lju bo lo ču je
še ne kaj  dni,  pri  SKD Bar kov lje  pa  so  se od -
lo či li,  za pred čas no praz no va nje ... Ta ko  so
pre tek lo ne de ljo  s po kro vi telj stvom Zve -
ze slo ven skih kul tur nih druš tev  in Slo ven -
ske pros ve te  v druš tve nih pro sto rih pro -
sla vi li Pre šer nov  dan.

Uvod ne be se de  je pred sed ni ca bar -
kov ljan ske ga druš tva San dra Polj šak na me -
ni la gos tom ve če ra,  v pr vi vrs ti pev cem
open ske ga moš ke ga zbo ra Ta bor,  ki de lu -
je  že 39  let  in pred stav lja pra vi ste ber is -
to i men ske ga open ske ga druš tva.  Pred
dve ma le to ma  je di ri gent sko pa li či co
prev ze la mla da  in ener gič na Mi ke la Si mac,
ki  je  med dru gim di plo mi ra la  iz har mo -
ni ke  in se daj  uči  na glas be ni šo li  v Se ža ni.
Osem najst pev cev  je  nad no vo pe vo vod -
jo  in  nad re per to ar jem nad vse nav du še nih
in  z ve se ljem obis ku je jo va je. Mla da re ci -
ta tor ja Pat ri zi o Ju rin čič  in Ju re ta Ko pu šar -
ja,  ki  sta od lič no pos kr be la  da obo ga ti tev
kul tur ne ga pro gra ma,  pa  je uve del od bor -
nik La di Vo do pi vec. Di ja ka li ce ja Fran ce
Pre še ren,  ki  si  v pri hod nje na de ja ta,  da  bi

lah ko štu di ra la  na ljub ljan ski  AGRFT,  sta
pre bra la ne kaj ver zov To ne ta Pav čka, Jo -
si pa Mur na Alek san dro ve ga, Oto na Žu -
pan či ča, Si mo na Gre gor či ča  in se ve da
Fran ce ta Pre šer na, na zad nje  pa ce lo pos -
kr be la  za upri zo ri tev Pre šer no ve hu do -
muš no di a loš ke  Od že lez ne ces te.

Osred nji go vor  ob dne vu kul tu re  je
bil po ver jen ese jist ki  in uni ver zi tet ni pro -
fe so ri ci Tat ja ni  Rojc.  V svo jem pre pro stem
in do ži ve tem na go vo ru  je spre go vo ri la  o
se da nji Slo ve ni ji  in  o  še ved no ak tu al nem
zgo do vin skem do god ku pad ca me ja  in ši -
rit ve schen gen ske ga ob moč ja.  V na da lje -
va nju  se  je za us ta vi la  pri kul tu ri ozi ro ma
pri be sed ni umet nos ti,  ki  je os mis li la zgo -
do vi no Slo ven cev  in  nas  od Bri žin skih spo -
me ni kov, mi mo Tru bar ja  do Pre šer na  in
Ko so ve la po sta vi la  v sa mo sr ce Ev ro pe.

Open ski pev ci  so pu bli ki po stre gli  s
sple tom slo ven skih ljud skih pes mi  in
sklad ba ma bar kov ljan ske ga glas be ni ka
Mi la na Per to ta  ob 40-let ni ci smr ti; pre prič -
ljiv nas top  pa  je iz zval  še  tri do dat ke.  Ob
pris rčni dru žab nos ti  pa  se  je pri jet no pet -
je se ve da  še na da lje va lo.

Društvo slovenskih izobražencev je tokratni pone-
deljkov večer posvetilo slovenski kulinariki. V goste sta nam-
reč prišla Janez Bogataj, avtor knjižne uspešnice Okusiti
Slovenijo, in Andrej Kajzer, producent istoimenskega de-
vedeja. Zvesti publiki, ki se je zbrala v Peterlinovi dvora-
ni, sta »za pokušino« prinesla neverjetno veliko potico, ki
jo je darovala gostilna Pri Kuklju iz Velikih Lašč, a tudi
DVD, medtem ko je knjiga pošla in je trenutno v ponati-
su. O knjigi, ki je v slovenski in angleški izdaji izšla pri za-
ložbi National Geographic, je Primorski dnevnik že poročal,
zato smo ponedeljkov večer raje izkoristili za krajši pogo-
vor z etnologom Janezom Bogatajem, ki nam je prijazno
predstavil velik kulinarični projekt.

»Republika Slovenija se je odločila, da bo začela pro-
movirati svojo gastronomijo, zato je Slovenska turistična
organizacija, ki deluje v okviru Ministrstva za gospodar-
ske dejavnosti, leta 2006 naročila strokovno študijo na te-
mo Strategija gastronomije Slovenije. Okrog štiristo stra-
ni dolg elaborat je bil izdelan do konca leta 2006; deset
strokovnjakov je izdelalo strategijo, ki je sestavljena iz
večjih pomembnih komponent. Med njimi je najpo-
membnejša gastronomska piramida Slovenije, ki omogoča
prihodnjo promocijo slovenske gastronomije. Izpostavi-
li smo tudi potrebo po knjigi, devedeju, prospektih in dru-
gih zadevah, pa kakšni marketinški in izobraževalni ukre-
pi morajo slediti. Skratka celovit pristop, ki v letih 2007-
2008 že kaže svoje rezultate.«

V letu, ko Slovenija predseduje Evropski uniji, je
najbrž vaše delo posebno koristno.

»Med predsedovanjem bodo vsi sprejemi na držav-
ni ravni, tako v domovini kot v tujini, uporabljali celostno
gastronomsko podobo, ki smo jo uporabili tudi za na-
slovno stran moje knjige, za prospekt, jedilnike itd. Gre
skratka za ambiciozen načrt, kako naj Slovenija postane
s svojo hrano razpoznavna.«

Med desetimi sodelujočimi strokovnjaki ste bi-
li tudi vi: za kateri resor ste bili zadolženi?

»Določiti sem moral gastronomske regije Sloveni-
je, tista okolja, območja, kjer se ljudje prehranjujejo na po-
doben, a karakterističen način. Določil sem jih štiriin-
dvajset, kar je res veliko: nekateri tuji strokovnjaki niso
mogli verjeti, da ima Slovenija toliko različnih načinov pre-
hranjevanja, toliko različnih jedi. Na teh štiriindvajsetih
območjih sem namreč dokumentiral sto sedemdeset ti-
pičnih jedi: ena regija ima eno samo, ena jih ima pet, dru-
ga dvajset ... To pomeni, da smo za vsako regijo izbrali ti-
ste jedi, ki so značilne, razpoznavne. Dolenjska regija ima
na primer fižolove štruklje, ima raco z mlinci in rdečim
zeljem, poleg tega pa seveda ljudje na Dolenjskem uživa-
jo tudi druge jedi, na primer krompir, zrezke: če pa go-
vorimo o promociji Dolenjske, moramo pač govoriti o nje-
nih tipičnih jedeh. Tudi moja knjiga predstavlja teh šti-
riindvajset regij in njihovo veliko enogastronomsko bo-
gastvo.«

Katere značilnosti ste izpostavili v obalno-
kraški regiji?

»To je eno najbolj zanimivih območij Slovenije, ker
se pač stika z Mediteranom. A ne gre samo za avtoma-
tično prevzetje iz sosednje Italije: vemo sicer, da jota iz-
vira iz Karnije, naši ljudje pa so vplive, ki so prihajali v naš
prostor, vztrezno prilagajali svojim življenjskim razmeram.
Zato lahko rečemo, da so lokalno drugačne, naše, posebne,

tipične. Na tem območju imamo več regij, to so Sloven-
ska Istra, Kraški rob, Brkini, Kras, Vipavska dolina, Go-
riška, Goriška Brda in Soška dolina. Tu je nekaj zelo za-
nimivih jedi, od šelinke do fritol in podobnih zadev.«

Ste med stosedemdesetimi tipičnimi jedmi našli
tudi svojo najljubšo?

»Teh je več. Ko se strokovno ukvarjaš z njimi pa
težko rečeš, katera ti je ljubša. Res pa je, da so mi neka-
tere bližje, recimo kakšni štruklji, ki so ob potici ena od
slovenskih posebnosti. Vsako hrano sem skušal predsta-
viti z zgodbo in za štruklje imamo zelo stara pričevanja,
saj se v zgodovinskih virih omenjajo že v 15. stoletju. Ti-
sti nergači, ki pravijo, da Slovenci nimamo nič tipičnega,
se v resnici presneto motijo. In ta knjiga želi pripomoči
k temu, da bi v bodoče Slovenci postali bolj razpoznav-
ni. V evropskih in svetovnih okvirih nas k sreči že začen-
jajo razpoznavati, dobro smo prisotni v nekaterih med-

narodnih gibanjih; združenje Gurman je na primer že dva-
krat nagradilo dve slovenski kulinarični knjigi, kar pomeni,
da prihajamo v zavest svetovne gastronomske skupno-
sti.«

Ste v slovenski javnostii zaznali potrebo po
ovrednotenju tipičnih jedi?

»Zelo redko, zato mislim, da lahko ta knjiga pripo-
more k ponovnemu samospoznavanju. To govorim
predvsem kot pedagog, ker vidim, da mladina vedno manj
pozna te jedi. Ko pa jih, je nad njimi navdušena in mi-
slim, da bomo morali v bodoče še več narediti v tej sme-
ri: samo z enim dejanjem ne popraviš slabega stanja, am-
pak le s sistematičnim nizom dejanj na dolgi rok. Naslednja
knjiga s tega področja, ki jo bom napisal, pa bo vključeva-
la tudi regije s slovenskim prebivalstvom v sosednji Ita-
liji, Avstriji in na Madžarskem. Skratka enogastronom-
ske regije slovenskega kulturnega prostora.«(pd)

Etnolog Janez
Bogataj je ob knjigi

in devedeju o
slovenskih

kulinaričnih
posebnostih

»predstavil« tudi
maksi potico

KROMA

Fotografski natečaj
Mladi brez meja

Slovenski deželni zavod za poklicno
izobraževanje, MC Podlaga in Klub
študentov Sežana razpisujejo, v ok-
viru projekta Mejni dogodki Inter-
reg IIIa Italija-Slovenija, fotografski
natečaj na temo Mladi brez meja.
Poslana dela naj se nanašajo na no-
ve možnosti povezovanja mladine s
slovensko-italijanskega obmejnega
pasu, ki se odpirajo po padcu schen-
genske meje. Na foto natečaj se lah-
ko prijavijo avtorji oziroma avtori-
ce od 15. do 30. leta starosti. Za na-
grade foto natečaja je zagotovljen
sklad v vrednosti 700 evrov. Foto-
grafije lahko pošljete do vključno 21.
februarja na elektronski naslov fo-
to@adinformandum.eu. Pred prija-
vo si preberite pogoje natečaja, ki so
dostopni na spletnih straneh
www.adinformandum.eu,
www.mcpodlaga.com ali www.ks-
sezana.net.

Podpora sklada Flajban:
rok za prošnje zapade jutri

Slovensko dobrodelno društvo v
Trstu razpisuje 20. natečaj s študij-
sko podporo iz sklada »Mihael Flaj-
ban«. Glavna podpora znaša 1500
evrov za vsako naslednje leto, v ko-
liko bo dobitnik zadostil pogojem
pravilnika. Poleg glavne podpore bo
društvo po svojih možnostih
upoštevalo tudi ostale prošnje viso-
košolcev. Podpora je namenjena vi-
sokošolcem, ki so se vpisali na uni-
verzo v akademskem letu 2007/08.
Podrobnosti in razpis so na voljo na
sedežu Slovenskega dobrodelnega
društva v Trstu, Ul. Mazzini 46, prvo
nadstropje, tel. 040-631203, ob
četrtkih od 16. do 18. ure. Rok za-
pade jutri, 31. januarja 2008.

Tečaj telovadbe za mamice
Občine Devin-Nabrežina, Zgonik in
Repentabor v sodelovanju z zadru-
go Le briciole prirejajo v igralnem
kotičku Palček v Naselju sv. Mavra
št. 124 (v Sesljanu) tečaj telovadbe
s strokovnjakinjo za psihomotoriko
dr. Loreno Ravbar.
Tečaj bo potekal ob ponedeljkih od
17. do 18. ure za ženske in/ali ma-
me: mamice lahko na tečaj pripeljejo
svojega otroka, saj vključuje me-
sečna cena tudi sodelovanje vzgoji-
teljice igralnega kotička Palček. V
drugi izmeni, se pravi od 18. do 19.
ure pa na tečaju ne bo vzgojiteljice,
tako da morajo mamice poskrbeti za
domače varstvo otrok.
Vpisnina znaša 20 evrov mesečno.
Za informacije in prijave se lahko
zglasite na sedežu igralnega kotička
Palček v Naselju sv. Mavra št. 124 ali
zavrtite številko dr. Marie Antonel-
le Celea 040/299099, od ponedeljka
do četrtka od 8.30 do 12.30.
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OPČINE - Pobuda SKD Tabor

Mladi detektivi
raziskujejo slovenski jezik
Projekt je namenjen učencem 5. razreda osnovne šole - Srečanja so se začela oktobra lani

OPČINE - Cerkev sv. Jerneja

Kakovosten večer otroških
in mladinskih pevskih zborov

Ob kon cu ja nu ar ja  je bo žič lah ko  še
ved no  v sr cu  kot sim bol  in spod bu da  k
raz miš lja nju;  v  tem du hu  je zbo ro vod ja
in skla da telj Car lo Tom ma si  dal po bu do
in pri re dil sre ča nje otroš kih  in mla din -
skih zbo rov  v open ski cer kvi  sv. Jer ne ja,
iz ku pi ček ka te re ga  je  bil na me njen druš -
tvu Az zur ra,  ki po ma ga dru ži nam  otrok
z red ki mi bo lez ni mi.

Tom ma si, do ma  z Op čin,  se  je  v
zad njih le tih ak tiv no  in nav du še no vži -
vel  v slo ven sko zbo rov sko stvar nost,  pri
ka te ri so de lu je pred vsem  kot vod ja vo -
kal no in stru men tal ne sku pi ne Ka tiz -
bor/Cat ti co ro. Šes te ri ca mla dih  pevk  s
svo jim ubra nim pet jem, po gu mnim  in
sa mo za vest nim nas to pom za slu ži po seb -
no poh va lo,  saj  so to vrst ni pri me ri mla -
din ske ga pet ja ze lo red ki.  Z nji mi se stav -
lja ta ui gra no ce lo to tu di har fist ka  in flav -
tist ka Te o do ra Tom ma si  in flav tist Car -
lo Ve ni er,  na tol ka la  pa  igra Gi an car lo
Quin di ci.

Ka ko vost no de lo  na va jah  se  prav
ta ko zr ca li tu di  v nas to pu zbo ra Kraš ki
cvet  iz  Trebč,  v ka te rem  se ved no več je
šte vi lo ma lih  in mla dih  uči žlah tne ga pet -
ja  pri mu zi ka lič ni ses tri Kar men Ko ren.
Čis to  in pris rčno,  v so glas ju  z dob rim ni -
vo jem ce lot ne ga kon cer ta,  so za pe li tu -
di pev ci otroš ke ga zbo ra Slom šek  iz Ba -
zo vi ce,  ki  ga vo di Zden ka Križ man čič.

Med sklad ba mi  iz slo ven ske  in sve -
tov ne li te ra tu re, ka te rih  so  se otro ci su -
ve re no lo ti li ( med te mi  je bi la tu di pri -

red ba mo te ta »Re so net  in lau di bus« Ja -
co bu sa Gal lu sa),  je bi la tu di pra iz ved ba
Tom ma si je ve ga Ma gni fi cat  za so pran  in
kla vir. Sko raj in stru men tal no go vo ri co
sklad be  je  z ze le nim gla som,  a po gu mno
in na tanč no po da la skla da te lje va ses tra
Te o do ra,  ki  je sku paj  z  njim so ob li ko va -
la sko raj  vse to čke kon cer ta tu di  s
sprem lja njem.

Kdor  je pri ča ko val  le drob ne eno -
glas ne otroš ke pes mi ce,  je lah ko kma lu
ugo to vil,  da  je  bil ni vo pev ske ga ve če ra
nad pov preč jem  s ka ko vost ni mi iz ved -
ba mi, teht ni mi pro gra mi  ter do dat no
vred nost jo kom bi na cij gla sov  z glas bi li  in
so lis tič ni mi nas to pi.

Ob pri sot nos ti šte vil ne ga ob čin -

stva, pred stav ni kov Zve ze cer kve nih
pev skih zbo rov  in pred sed ni ka tr žaš ke
sek ci je zbo rov ske zve ze US CI,  so  vsi nas -
to pa jo či otro ci nu di li spod bud ni pri kaz
svet le pla ti kra jev ne ga otroš ke ga zbo rov -
stva.

Za po klon po jo čih  otrok  manj
sreč nim so vrst ni kom  se  je  v ime nu
druš tva Az zur ra za hva lil pred sed nik Al -
fre do Si da ri. Open ski žup nik  Franc Po -
ha jač  je  ob kon cu do dat no pod prl le po
in is kre no do ži ve to po bu do  z raz miš lja -
njem,  ki  je obe nem pred log,  da  bi  vsi
kon cer ti  v cer kvi ime li dob ro del ni na -
men,  za do dat no, kon kret no os miš lja nje
teh pri jet nih tre nut kov med se boj ne ga
zbli že va nja. ( ROP)

Mladi so s svojim
nastopom podprli

društvo Azzurra

KROMA

Srečanje mladih
detektivov

KROMA

V šol skem le tu 2007/2008  so  se  v  SKD Ta bor
na Op či nah od lo či li iz pe lja ti pro jekt  z na slo vom
»De tek ti vi slo ven ske ga je zi ka«. Pro jekt  je na me njen
učen cem 5. raz re da os nov ne šo le,  ki  bi ra di  s prak -
tič ni mi va ja mi  in ne po sred no med se boj no ko mu -
ni ka ci jo utr je va li ra bo slo ven ske ga je zi ka.

Sre ča nja,  ki  so  se za če la  v me se cu ok tob ru, nu -
di jo učen cem mož nost,  da utr di jo  in iz bolj ša jo zna -
nje je zi ka. Sku pi na šti ri naj stih  otrok,  ki  je  za uče -
nje slov ni ce iz red no mo ti vi ra na,  se se sta ja en krat
te den sko  v pro sto rih Pro svet ne ga do ma  na Op či -
nah. Sre ča nja vo di ta Ma ri ja Šte kar Ko šu ta,  prof. slo -
ven ske ga  in ita li jan ske ga je zi ka,  in Ta de ja Bog dan,
prof. raz red ne ga po u ka.  Pri po uče va nju upo rab lja -
ta raz lič ne me to de  in ob li ke de la.

Mla di de tek ti vi  med sre ča nji sprem lja jo  in raz -
čle nju je jo svo ji sta ros ti pri mer na ust na  in pis na be -
se di la, po slu ša jo po go vo re, be re jo ne umet nost na
be se di la, bo ga ti jo  svoj be sed ni za klad  in raz vi ja jo
svo jo zmož nost lo gič ne ga miš lje nja.  Na sre ča njih
ima jo pri lož nost,  da  z va ja mi od prav lja jo kri tič na
mes ta  v prak tič nem ob vla do va nju slov ni ce.

Ob za klju čku pro jek ta bo do otro ci pre je li di -
plo mo,  ki  naj  bi spo mi nja la  na su ve re no nas to pa -
nje  in upo ra bo slo ven ske ga je zi ka  v nji ho vem na -
dalj njem ži vlje nju.

SSG

»Virginia
Woolf«
še trikrat

No va pro duk ci ja Slo ven ske ga
stal ne ga gle da li šča, upri zo ri tev kla -
si ka ame riš ke dra ma ti ke » Kdo  se bo -
ji Vir gi nie Woo lf?« Ed war da Al bee -
ja  v re ži ji split ske re ži ser ke Nen ni
Del mes tre,  je za če la svo jo  pot  z ve -
li kim us pe hom,  saj  jo  je  že pre mi er -
ska pu bli ka spre je la  z dol gim aplav -
zom.  Vse abon maj ske po no vi tve  v
Trstu  in  v Go ri ci  so do ži ve le ve li ko
odob ra va nje  in kri ti ka  je oce ni la
pred sta vo po vsem po zi tiv no,  s po -
seb ni mi poh va la mi  za igral ske kre -
a ci je šti rih pro ta go nis tov, čla nov
igral ske ga jed ra  SSG.

Ma ja Bla go vič, Vla di mir  Jurc ,
Ni kla Pe truš ka Pa ni zon  in Jan ko Pe -
tro vec tvo ri jo če tve ri co na vi dez no
ne opo reč nih  oseb,  ki  na ve če ru  z vi -
so ko »al ko hol no stop njo« raz kri je -
jo  v kru ti » igri res ni ce«  vse ži vljenj -
ske fru stra ci je  in pri kri te mr žnje
zno traj dru žin ske ga kro ga. Vir tu al -
no  in res nič no ži vlje nje te če ta vzpo -
red no  v po so dob lje ni po sta vit vi  kot
tu di  v tek stu več krat ne ga Pu litz er je -
ve ga na gra jen ca Ed war da Al bee ja,
po ka te rem  je na stal  v šest de se tih le -
tih tu di  film Mi ke ja Ni chol sa  z Ri -
char dom Bur to nom  in Eli za beth
Tay lor. Zad nje po no vi tve  v abon ma -
ju  na  odru tr žaš ke ga Kul tur ne ga do -
ma bo do  na spo re du jut ri ( red  K,  z
ita li jan ski mi nad na pi si  in var stvom
otrok)  ob 19.30,  v pe tek, 1. feb ru ar -
ja ( red  F)  ob 20.30  in  v so bo to, 2. feb -
ru ar ja ( red  T,  z ita li jan ski mi nad na -
pi si)  ob 20.30.

Openska glasbena
srečanja »mladih«

Kot vsako sezono bodo tudi le-
tos v Prosvetnem domu nastopili upi
»Glasbene mladine Slovenije«, ki jih
bodo letos 17. februarja ob 18. uri
predstavljala, v sklopu koncertnega
cikla »GM Oder«, harfistka Anja
Gaberc in hornist Andrej Žust v duu.
Na sporedu Koetsler, Sojar-Voglar,
Ciglič in Boldieu. Zadnji koncert bo
16. marca ob 18.. uri, ko bo na oder
Prosvetnega doma stopil Harmoni-
karski orkester tržaške Glasbene
matice »Synthesis 4«, ki ga že vrsto
let vodi Claudio Furlan. Dvaj-
setčlanska skupina mladih instru-
mentistov je dosegla več zavidljivih
rezultatov na najpomembnejših gla-
sbenih srečanjih v Italiji in tujini.

Danes, SREDA, 30. januarja 2008 
HIJACINTA 

Sonce vzide ob 7.30 in zatone ob 17.07
- Dolžina dneva 9.37 - Luna vzide ob
1.04 in zatone ob 10.31.

Jutri, ČETRTEK, 31. januarja 2008 
JANEZ 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 9,1 stopinje C, zračni tlak
1029,3 mb raste, brezvetrje, nebo jasno,
vlaga 71-odstotna, morje mirno, tem-
peratura morja 8,7 stopinje C.

Od ponedeljka, 28.
do sobote, 2. februarja 2008

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Oriani 2 (040-764441), Barkovlje -
Miramarski drevored 117 (040-
410928).
Boljunec (040-228124) -  samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Oriani 2, Barkovlje - Miramarski
drevored 117, Trg Cavana 1.
Boljunec (040-228124) -  samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Cavana 1 (040-300940).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

UPRAVA OBČINE DOLINAURAD ZA
ŠOLSTVO, sporoča, da bodo v mese-
cu februarju potekala vpisovanja v
občinske otroške jasli za šolsko leto
2008/2009 . Rok za vpis zapade v pe-
tek, 29. februarja. Za informacije in
vpise, se lahko obrnete na občinski
urad  za šolstvo od ponedeljka do pet-
ka od 8.30 do 12.30 (tel.: 040-
8329280/282).

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V
NABREŽINI  obvešča, da poteka vpi-
sovanje v otroške vrtce za otroke, ki
dopolnijo 3. leto starosti do 31. ja-
nuarja in v prvi razred osnovne šole,
za otroke, ki dopolnijo 6. leto staro-
sti do 30. aprila 2009, na ravnateljstvu
v Nabrežini. Urnik tajništva: vsak
dan od 7.30 do 13.30, ob ponedeljkih
tudi od 15.30 do 18.30.

ZDRUŽENJE STARŠEV otrok OŠ Vir-
gila Ščeka, v sodelovanju s KD Igo
Gruden, vabi na predavanje »Ko
otrok obiskuje osnovno šolo« psiho-
loginje dr. Veronike Lokar, ki bo da-
nes, 30. januarja, ob 17.30 v domu Iga
Grudna.

SK DEVIN  prireja vsako nedeljo štu-
dentske izlete z avtobusom v kraj For-
ni di Sopra po sledečih datumih: 10.,
17. in 24. februarja 2008; 2., 9., 16.
marca 2008. Odhod: ob 6.45 s trga v
Nabrežini; ob 7. uri iz Štivana; prihod
v Štivan ob 17.45; v Nabrežino ob 18.
uri. Informacije in vpis po elektron-
ski pošti na naslovu info@skdevin.it
ali na tel. št. 348-1334086 (Erika).

BORIS PERNARČIČ ima odprto osmi-
co v Medji vasi št. 7. Tel. 040-208375.

IVAN PERNARČIČ je v Vižovljah odprl
osmico.

OSMICO  v Škednju je odprla kmetija
Debelis. Tel. 040-810285. Vabljeni!

V BORŠTU  je odprl osmico Jordan Žer-
jal. Tel. št. 040-228262.

T R S TSreda, 30. januarja 200810



ALCIONE -  16.15 »Lussuria - Sedu-
zione e tradimento«; 19.00, 21.00
»Giorni e nuvole«.

AMBASCIATORI -  17.00, 18.45,
20.30, 22.15 »Aliens vs. Predator
2«.

ARISTON -  16.00 »Hotel Meina«;
18.05, 20.10, 22.15 »Irina Palm«. 

CINECITY - 16.00, 18.00, 20.00, 22.00
»Io sono leggenda«; 16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »Scusa ma ti chiamo
amore«; 16.00, 19.00, 21.30, 22.00
»American Gangster«; 16.15, 18.10,
20.05, 22.00 »Alvin superstar«;
16.00, 19.00, 22.00 »Into the wild -
Nelle terre selvagge«; 16.20, 18.15,
20.10, 22.05 »Non è mai troppo tar-
di«; 16.00, 17.50, 19.40 »Mr. Ma-
gorium e la bottega delle meravi-
glie«.

EXCELSIOR - 16.30, 18.20, 20.10,
22.00 »Non è mai troppo tardi«.

EXCELSIOR AZZURRA - 16.00, 18.35,
21.15 »Into the Wild - Nelle terre
selvagge«. 

FELLINI - 16.50, 18.40, 20.30, 22.20
»La famiglia Savage«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giot-
to 8) 15.45, 18.30, 20.15, 22.30
»Caramel«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  16.00,
17.30, 20.00, 22.00 »American gan-
gster«.

KOPER - KOLOSEJ - 19.50, 22.00
»Jaz, legenda«; 16.00, 18.20 »Estrel-
lita - Pesem za domov«; 17.20 »Pe-
telinji zajtrk«; 16.20, 19.00, 21.40
»Zaklad pozabljenih: Knjiga skriv-
nosti«; 16.10 »Divji safari«; 20.30
»Pošastno Cloverfield«. 

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Scusa ma ti
chiamo amore«; Dvorana 2: 16.30,
18.20, 22.15 »Alvin Superstar«;
20.15, 22.20 »Bianco e nero«; Dvo-

rana 3: 16.30, 18.30, 20.30 »Mr. Ma-
gorium e la bottega delle meravi-
glie«; Dvorana 4: 16.45, 20.30, 22.15
»Io sono leggenda«; 18.20 »Leoni
per agnelli«.

SUPER - Prepovedan mladini pod 18.
letom starosti. 

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.20,
20.00, 22.00 »Scusa ma ti chiamo
amore«; Dvorana 2: 16.00, 18.45,
21.45 »American gangster«; Dvo-
rana 3: 17.00, 18.40 »Alvin super-
star«; 20.00, 22.10 »Io sono leg-
genda«; Dvorana 4: 18.00, 20.15,
22.10 »Alien vs. Predator 2«; Dvo-
rana 5: 17.45, 20.10, 22.10 »Bianco
e nero«. 

Mali MATTIA se veseli in
svečke na torti ugašati hiti. Da bi
ga še naprej spremljala otroška ve-
drina in nasmejani obraz v sreči in
zdravju, mu želita družini Carli ni
Berce.

ANJA rojstni dan praznuje,
veliko torto pričakuje, svečke štiri
bo ugasnila in se z nami veselila!

KD ZA UMETNOST - KONS obvešča,
da je vsako sredo od 17.30 do
18.30 v uradu SIC, v Narodnem do-
mu v Trstu, na razpolago članom in
vsem, ki bi radi prejeli informacije
o dejavnosti društva (tel. št 040-
3481248 ali 334-7550610, e-mail:
info@kons.it).

KRD DOM BRIŠČIKI  obvešča, da se
nadaljuje tečaj vadbe pilatesa in si-
cer vsak četrtek z urnikom 18.00-
19.00, 19.00-20.00 20.00-21.00 ter
vsak ponedeljek med 20. do 21. uro.
Za vsa morebitna pojasnila tel. št.
040-327327 (Anica) ali 040-327062
(Norma).

OBČINE DEVIN-NABREŽINA, ZGO-
NIK IN REPENTABOR v sodelovan-
ju z zadrugo Le Briciole organizi-
rajo vsako sredo od 16. do 18. ure
ludoteko, kjer se otroci lahko igra-
jo s starši. Za morebitne informa-
cije tel. št.  040-299099 (Dr. Anto-
nella Celea).

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
obvešča članice, da je za danes, 30. ja-
nuarja, sklican deželni svet s pričet-
kom ob 20. uri. Zasedanje bo pote-
kalo v dvorani pevskih zborov v De-
vinu. Članice so naprošene, da vna-
prej sporočijo ime in priimek poo-
blaščenega predstavnika/ov na goriški
urad Sveta slovenskih organizacij: tel.
0481536455; fax 0481536324; e.pošta:
gorica@ssorg.eu.

TPK SIRENA sporoča, da bo v sobo-
to, 2. februarja, ob 20.30 v društve-
nem baru pustna večerja z glasbo v
živo. Rezervacije sprejemamo do
danes, 30. januarja, na sedežu
društva ali na tel. št. 040-422731;
vsak dan, razen ob sredah.

JUS TREBČE vabi člane in vaščane, da
se v četrtek, 31. januarja, udeležijo
vzdrževalne sečnje na poljski poti
od M'nče do Labadnic. Vsakdo naj
s seboj prinese potrebno orodje.
Zbirališče na Fantariče ob 8.30.

OBČINA DEVIN-NABREŽINA  ob-
vešča kulturna in športna združen-
ja, društva in krožke, da lahko pre-
dložijo prošnjo za prispevek za

redno delovanje v letu 2007.
Prošnje s predvideno dokumenta-
cijo je treba predložiti do četrtka,
31. januarja. Obrazce dvignete v
Uradu za šolstvo in kulturo v občin-
ski knjižnici, v Nabrežini št. 102.

ODBOR KRAŠKEGA PUSTA sporoča,
da bodo vstopnice za kabaretno
predstavo Radio-aktivni live, ki bo
v Prosvetnem domu na Opčinah
danes, 30. in v četrtek 31. januarja,
na prodajo uro pred začetkom
predstave.

SKD FRANCE PREŠEREN BOLJU-
NEC- TELOVADBA - obveščamo, da
se bo v februarju začel nov tečaj pi-
latesa in telovadbe za hrbtenico na
osnovi pilatesa. Vpisovanje in in-
formacije ob torkih in petkih, ob
17.45 ali ob 19. uri v telovadnici
srednje šole Simon Gregorčič v Do-
lini.

SKD PRIMOREC obvešča vse otroke
in starše, da so Cici urice s petka,
1. februarja, premeščene na četrtek,
31. januarja.

SLOVENSKO DOBRODELNO
DRUŠTVO v Trstu (Ul. Mazzini 46,
tel. 040-631203) razpisuje 20. na-
tečaj s študijsko podporo iz sklada
»Mihael Flajban«, namenjeno vi-
sokošolcem, ki so se vpisali na
univerzo v akademskem letu
2007/08.  Rok za predstavitev
prošenj zapade v četrtek, 31. ja-
nuarja.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO-
VE - Krožek 1. maj, vabi v četrtek,
31. januarja, ob 18.30 v Ljudski dom
v Podlonjer na skupščino na temo
»Trenutno politično stanje«.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO-
VE - Krožek Opčine - Dolina vabi
člane in simpatizerje v četrtek, 31.
januarja, ob 19. uri v manjšo dvo-
rano v gledališču F. Prešeren v
Boljuncu na razpravo o trenutnem
političnem stanju v državi.

UPRAVA OBČINE DOLINA  obvešča
kulturna, športna in rekreacijska
društva, ki imajo sedež in delujejo
na občinskem ozemlju, da zapade
rok za predložitev prošenj za do-
delitev občinskih prispevkov za le-
to 2008 v četrtek, 31. januarja, ob
12. uri. Obrazci za predložitev
prošenj so na razpolago v uradu za
kulturo občine Dolina ali na splet-
ni strani občine www.sandorligo-
dolina.it.

VZPI-ANPI iz Trsta, v sodelovanju s
filmskim krožkom Tina Modotti,
prireja v petek, 1. februarja,  ob 18.
uri v Ljudskem domu v Pončani (Ul.
Ponziana 14), predstavitev video
posnetka o liku Arriga Boldrinija,
komaj preminulega legendarnega
partizanskega komandanta Bulow.
Spregovoril bo Roberto Birsa, član
pokrajinskega tajništva VZPI-ANPI.

DRUŠTVO TAO  organizira tečaj Rei-
ki prve stopnje. Tečaj se bo odvijal
v soboto, 2. in nedeljo, 3. februar-
ja, na sedežu društva v ul. San Mau-
rizio 9/F. Dodatne informacije:
340-1607908 - Breda.

Š.C. MELANIE KLEIN obvešča, da bo
v soboto, 2. februarja, urad v ul. Ci-
cerone 8 zaprt.

SC MELANIE KLEIN  obvešča, da se
bo tečaj slovenščine za odrasle
začel v drugi polovici februarja. In-
formacije na tel. št. 328-4559414 ali
po elektronski pošti: info@mela-
nieklein.org.

V MARJANIŠČU  bo potekal tečaj za
zaročence za pripravo na poroko.
Prvo srečanje bo v sredo, 6. fe-
bruarja, ob 20.30. Tečaj bo trajal do
12. marca. Srečanja bodo enkrat te-
densko,  večinoma ob sredah.
Točen razpored bo vsakdo dobil na
prvem srečanju. Vpisovanje na tel.
št. 040-211113 (tel. tajnica) ali 335-
8186940.

SC MELANIE KLEIN IN DEŽELNA
ZBORNICA KLINIČNIH PEDAGO-
GOV  obveščata, da se bo tečaj
»Prvi koraki« začel v ponedeljek, 11.
februarja. Tečaj predvideva šest
srečanj, štiri posvečena masaži do-
jenčkov in dve dejavnosti v bazenu.
Za prijave in informacije je na raz-
polago tel. št. 328-4559414 ali elektr.
pošta: info@melanieklein.org.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZO-
BRAŽENCEV in Knjižnica Dušana
Černeta vabita v ponedeljek, 4. fe-
bruarja, ob 20.30 v Peterlinovo
dvorano v Ul. Donizetti 3 v Trstu,
kjer bo predstavitev nove študije
zgodovinarke in bibliotekarke dr.
Rozine Švent iz Ljubljane: Sloven-
ski begunci v Avstriji 1945-1950. O
knjigi bosta spregovorili literarna
zgodovinarka dr. Janja Žitnik z
Inštituta za slovensko izseljenstvo
ZRC SAZU in avtorica dr. Rozina
Švent. Pred predstavitvijo bo msgr.
Janez Rihar v dvorani odprl razsta-
vo arhivskih fotografij o življenju
Slovencev v povojnih begunskih ta-
boriščih na Koroškem.

OBČINE DEVIN-NABREŽINA, ZGO-
NIK IN REPENTABOR  v sodelovan-
ju s Pro Loco iz Nabrežine organi-
zirajo v prostorih igralnega kotička
Palček otroško pustno rajanje v to-
rek, 5. februarja, od 15.30 do 18.30.
Rezervacije in informacije do
vključno, 31. januarja, na tel. št. 040-
299145 (Dr. Antonella Celea).

PUSTOVANJE KD FRAN VENTURINI
2008 v Domu Anton Ukmar - Mi-
ro pri Domju: petek, 1. februarja,
ob 21.00 Ples za vse z ansamblom
Korona; sobota, 2. februarja, ob
20.00 Ples za srednješolce z DJ-jem;
nedelja, 3. februarja, in torek, 5. fe-
bruarja, ob 15.00 otroško pustno
rajanje z ansamblom Remix. Toplo
vabljeni!

SKD KRASNO POLJE - Gročana, Pe-
sek in Draga prireja v petek, 1. fe-
bruarja, ob 17.00  v srenjski hiši v
Gročani otroško pustno rajanje.
Nastopil bo priznani slovenski ani-
mator, igralec in pevec Sten Vilar.
Toplo vabljeni!

PUST 2008  v športno-kulturnem
centru v Zgoniku, v velikem ogre-
vanem šotoru: v soboto, 2. fe-
bruarja, vas bodo zabavali Šank
rock, 3 Prašički in DJ Lovro; v to-
rek, 5. februarja, pa bodo nastopi-
li Zablujena generacija, 3 Prašički
in DJ Lovro. Vabljeni!

NABREŽINSKI GODBENIKI bodo za
Pust obiskali naslednje vasi: v ne-
deljo, 3. februarja, Slivno, Mavhin-
je, Cerovlje, Prečnik, Šempolaj in
Praprot; v ponedeljek, 4. februarja,
Medja vas, Vižovlje, Sesljan, Trnov-
ca, Šempolaj in Nabrežina Postaja;
v torek, 5. februarja, Nabrežina
Kamnolomi in Center.

ŠPORTNA ŠOLA TRST, ŠZ BOR IN
SKD ŠKAMPERLE vabijo na otroško
pustno rajanje, ki bo v nedeljo, 3.
februarja in v torek,  5. februarja, v
Borovem športnem centru v Trstu
(Vrdelska cesta 7 pri Sv. Ivanu) od
15.30 do 19.00. Prisotne bo zabaval
ansambel Popusti. Vstop prost za
otroke v spremstvu staršev.

LJUDSKI DOM G. CANCIANI iz Po-
dlonjerja vabi v ponedeljek, 4. fe-
bruarja, od 16.30 dalje na otroško
pustno rajanje.

SKD VIGRED vabi v ponedeljek, 4. fe-
bruarja, od 16. ure dalje v spodje
prostore hiše Albina Škrka v Šem-
polaju na veselo otroško pustno ra-
janje. 

SKD CEROVLJE-MAVHINJE prireja v
torek, 5. februarja, ob 16.30 v dvo-
rani športnega središča v Vižovljah
otroško pustno rajanje. Za zabavo
in animacijo bo poskrbel Sten Vi-
lar. Prisrčno vabljene male pustne
šeme!

SKD PRIMOREC vabi vse otroke na
otroško pustno rajanje v torek, 5.
februarja, od 15.30 dalje v Ljudski
dom v Trebče. Na programu boga-
ta loterija, animacija in ples.

V BAMBIČEVI GALERIJI na Opčinah,
Proseška ul. 131, je do torka, 5. fe-
bruarja, na ogled fotografska raz-
stava Primoža Heinga z naslovom
»Zamrznjeni norčavi čas - Maske
od Drežnice do Ptujskega polja«.
Urnik: od ponedeljka do petka, od
10. do 12. in od 17. do 19. ure.

ZSKD IN JSKD vabita na 14. Revijo
kraških pihalnih godb in sicer: v so-
boto, 16. februarja, ob 20. uri, So-
vodnje - Kulturni dom, nastopajo
Godbeno društvo Prosek (dir. Eva
Jelenc), Pihalni orkester Ilirska Bi-
strica (dir. Josip Grgasović), God-
beno društvo »Viktor Parma«
Trebče (dir. Luka Carli); v nedeljo,
24. februarja, ob 17. uri, Milje - Gle-
dališče Verdi, nastopajo Pihalni or-
kester Ricmanje (dir. Marino Mar-
sič), Pihalni orkester Divača (dir.
Teo Kovačevič), Godbeno društvo
Nabrežina (dir. Sergio Gratton).

DIPLOMIRAN V MATEMATIKI nudi
lekcije iz matematike za višješolce,
srednješolce in univerzitetne štu-
dente. Tel. št.  347-9534644

IŠČEM gospo za nego dveh starejših
oseb, nekadilko, ob sobotah in ne-
deljah zjutraj. Klicati od 18. do 19.
ure na tel. št. 040-229274.

IŠČEM prikolico za prevoz živali
(trailer). Tel. 328-3635483.

NUDIM POMOČ starejšim osebam in
opravljam hišna opravila. Telefoni-
rati na št. 040-229211.

NUDIM v najem obdelavo vinograda
v Ricmanjih. Tel. 335-6655215.

PRODAM avtodom Ducato 2500,
turbo dizel, 4x4, letnik 1990, 4
ležišča, z vsemi dodatki, v odličnem
stanju. Tel. ŠT. 040-228630 ali 348-
7462762.

PRODAMO hišo v sončnem kraju v
Rupi z vrtom in malim vinogradom.
Resno zainteresirani naj pokličejo
na tel. 328-4650354 ali 00386-
41890193.

TROSOBNO STANOVANJE v centru
Opčin dajemo v najem za urad. Tel.
040-420604 v večernih urah.

V počastitev spomina na predrage-
ga in nepozabnega deda Adalberta
Stubla darujemo Pavel, Tanja in Pu-
pica 60,00 evrov za Slovenski viso-
košolski sklad »Sergija Tončiča« v
Trstu.

V spomin na svoje drage pokojne da-
ruje Marija Smotlak 50,00 evrov za
cerkev v Bazovici.

V spomin na drago teto Zofijo daruje
nečakinja Neva z Banov 30,00 evrov
za cerkev v Bazovici.

V spomin na Marijo Škabar daruje-
ta Alekseja in Primož 30,00 evrov
za ŠZ Sloga-Tabor.

V spomin na brata Claudija Prašlja
daruje brat Ervino 100,00 evrov za
MoPZ Valentin Vodnik.

V spomin na drago Hermino Ferlu-
ga daruje Vesna Zahar 20,00 evrov
za Društvo Slovencev miljske
občine.

Petra Korošec daruje 20,00 evrov za
Društvo Slovencev miljske občine.

V drag spomin na Miroslava Pečeni-
ka daruje žena Rosa 25,00 evrov za
ŠZ Bor in 25,00 evrov za obnovo
bolnice Franje.

ZAHVALA

Sofija Calzi
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so na
kakršenkoli način počastili spomin
naše drage.

Svojci
Padriče, 30. januarja 2008

AGRITURIZEM UŠAJ v Nabrežini
št. 8 je odprt ob petkih, sobotah,
nedeljah in ponedeljkih. Odprt
bo tudi na pustni četrtek zve-
čer in na pustni torek. Tel.
3394193779

PISARNA IŠČE STALNEGA
SODELAVCA  diplomiranega
v ekonomskih vedah. Ponud-
be in curriculum vitae poslati
na naslov elektronske pošte
pisarna@email.it

Bari 30 84 87 59 23
Cagliari 58 17 1 40 41
Firence 60 27 80 48 53
Genova 31 75 33 14 66
Milan 1 6 4 5 8
Neapelj 70 20 31 87 67
Palermo 74 22 47 23 15
Rim 23 24 64 80 55
Turin 42 17 52 16 50
Benetke 23 31 65 5 85
Nazionale 21 23 60 46 86

1 23 30 60 70 74 jolly 31
Nagradni sklad 2.856.114,50 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 6.226.892,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
98 dobitnikov s 5 točkami 5.828,81 €
1.472 dobitnikov s 4 točkami 388,05 €
55.486 dobitnikov s 3 točkami 10,29 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
4 dobitniki s 4 točkami 38.805,00 €
172 dobitnikov s 3 točkami 1.029,00 €
2.624 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
16.152 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
34.079 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 29. januarja 2008
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PIRAN - Mestna galerija

Na ogled so velika
platna najnovejšega
cikla Andraža Šalamuna

Razstavljeno veliko
Šalamunovo
platno

Do 3. feb ru ar ja  je  v pi ran ski
Mest ni ga le ri ji  na  ogled naj no vej ši ci -
kel sli kar ja An dra ža Ša la mu na. Ljub -
ljan čan  po ro du, umet nik ži vi  in de la
že vrs to  let  v Ko pru.  V Ljub lja ni  je le -
ta 1975 di plo mi ral  na Fi lo zof ski fa kul -
te ti, svo jo umet niš ko  pot  pa  je za čel
kot  član kon cep tu a lis tič ne sku pi ne
OHO (1968 -71). Ta krat  se  je si cer
ukvar jal  z bo dy-ar tom  in  bil  eden  od
pr vih za čet ni kov te ga gi ba nja  v Slo ve -
ni ji. Ener gi čen te les ni zu na nji  vzgib  se
je kas ne je us me ril  v im pulz po tez čo -
pi ča  v začrta nju sli kar ske povr ši ne.

Ži vah nost  in od loč nost po te ze
sta  se sko zi le ta  kot bi stve na stal ni ca
ka za la pre ko ci klov mo nu men tal nih
pla ten,  kot  so na pri mer fi gu re or jaš kih
bi zo nov  ali po e tič ne  in koz mič ne kra -
ji ne, na sta lih  od de vet de se tih  let prejš -
nje ga sto let ja da lje. Tu di to krat  se
umet nik pred stav lja  z ve li kim for ma -
tom  in skup nim ci klu som.

Pred gle dal cem  se pri ka že jo
ogro mna plat na,  ki  se se stav lja jo  v  niz
trip ti hov.  S po udar kom  na raz pros ti -
ra nje  v pro stor  se barv ne povr ši ne har -
mo nič no uskla ju je jo  s ste na mi  in da -
je jo ob ču tek  na ste žaj od pr tih  oken.

Ob ri si,  ki  so  v prejš njih de lih  bolj iz -
ra zi to ozna če va li ne bo, mor je  in son -
ce,  so to krat pos ta li ne stal ni  in ne do -
lo če ni. Gle da lec lah ko ne po sred no
za ču ti ob ču tek pri mor ske oba le,  ki  je
za umet ni ka, ži ve če ga  na Oba li, ne dvo -
mno vi tal ne ga po me na,  le sko zi moč -
ne od ten ke rde če  in mod re bar ve. Edi -
no gra fič no na mi go va nje pred stav lja -
jo ze lo eno stav ne  in lah ke po te ze, pre -
ko ka te rih lah ko pre po zna mo bež ne
za met ke ne kak šnih ob zo rij  in ne bes -
ne ob le,  po ka te ri  pa pla va jo ob la ki.

V po e no stav lja nju na rav nih ob lik
in upo ra bi ne na rav nih ži vih  barv  ter
ne mir nih po tez čo pi ča,  ki  so ta ko zna -
čil ne  za Ša la mu no vo de lo, lah ko za sle -
di mo tu di dalj ni od mev eks pre si o nis -
tič ne ga sli kar stva. Eks pre si o nis ti  so
do je ma li na ra vo  kot  kraj,  kjer de lu je -
jo skri te si le  in da ja li ve li ko po zor nost
du šev ni pri po ve di, pri ka zo va nju nje -
nih me ha niz mov  in nje nih pro ti slo vij.
Do živ lja nje na ra ve  kot iz raz ab so lut -
ne ga  pa  se  je ne po sred no skli ce va lo  na
ro man tič ne umet ni ke.

Raz stav lje na de la lah ko ta ko do -
živ lja mo  kot ogle da la,  v ka te rih  se od -
se va  nek dru gi  svet.  Ni čud no,  da  je kri -

tik An drej Med ved  v ka ta lo gu raz sta -
ve,  ki  je bi la  na  ogled de cem bra le ta
2006  v kopr ski ga le ri ji Lo ža, ozna čil Ša -
la mu no va de la  kot »ob lač ne stro je«.  V
ta ki lu či  je kri tik aso ci ral umet ni ko va
de la  z ba roč nim sli kar stvom,  ki  je  v ver -
ni kih sku ša lo vzbu di ti pre nov lje no ob -
ču te nje pro sto ra,  z ob la ki  kot vmes nim
sta njem  med re al nost jo  in nes konč -
nost jo.  Ni čud no,  da  je  tak pro stor,
ožar jen po vr hu  z no tra njo svet lo bo,  ki
iz ža re va  iz  slik sa mih, vzbu jal  v gle dal -
cu  vtis leb de nja.  Ta pos to pek  je ne dvo -
mno tu di pri spe val  k po seb ne mu du -
šev ne mu sta nju. Ša la mun  je  v is ka nju
čim bolj ne po sred ne ga sti ka  z bi stvom
še  bolj po e no sta vil ob li ke,  da  bi  se lah -
ko gle da lec laž je vži vel  vanj.

Če prav  se po nav lja jo ča te ma ti ka
in upo ra ba is tih sli kar skih re ši tev lah -
ko zdi ta dol go čas ni,  je tre ba  v res ni ci
do živ lja ti raz sta vo  kot ce lo to ozi ro ma
kot enot ni or ga ni zem, pre ko ka te re ga
se  je mo go če pre pus ti ti do miš lji ji  in sa -
njam  o nes konč nem vzle tu.

Raz sta vo  si  je mo go če ogle da ti  od
tor ka  do so bo te  med 11.  in 17.  uro;  ob
ne de ljah  pa  med 11.  in 13.  uro.

Štefan Turk

REVIJE - Jubilej

Revija Kras z zadnjo lansko
številko vstopila v petnajsto leto

Zad nja lan ska šte vil ka ko men ske re vi je  Kras obe le žu -
je  v uvod nem član ku  vstop  v pet naj sto le to nje ne ga iz ha ja -
nja. Mor da  je tu di  to raz log  za nje no ve li ko pes trost,  saj  je
ured niš tvo na ni za lo  v  to edi ci jo sko raj dvaj set pri spev kov.

Po se ben po uda rek  je  v re vi ji po dan raz nim ju bi le jem,
saj  je za be le že nih  kar  šest.  Ob  že ome nje nem ju bi le ju re vi je
sa me  so  tu  še pri spev ki  ob 50-let ni ci In šti tu ta  za raz is ko va -
nje kra sa, 150-let ni ca smr ti ve li ke ga izu mi te lja Jo se fa Res sla,
ži vljenj ski ju bi lej ki par ja Ja ne za Le na sa si ja  in čla nek  ob pri -
li ki 32 mi li jont ne ga obis ko val ca Pos tojn ske ja me.

Dva član ka  sta obar va na  z  bolj  ali  manj zdom sko vse -
bi no. Pr vi  se do ti ka zna nih pri mor skih alek san drink, dru -
gi  pa  nas se zna nja  s pri mor sko iz se ljen ko  v  ZDA An no
Pra ček Kras na, pes ni co, pi sa te lji co, po li tič no de lav ko, no -
vi nar ko  in ured ni co.

O li kov ni kih go vo ri ta tu di pri spev ka  o sli kar ki Mi ri Li -
čen Krm po tič  in ki par ju  ter sli kar ju Sil ves tru Fa ku ču ( v na -
slo vu  ga  je ured niš tvo  po očit ni po mo ti za me nja lo  s Sil vom
Fa tur jem),  ki  je iz de lal spo min sko plo ščo Fi li pu Ke te ju  in nje -
go ve mu si nu pes ni ku Dra go ti nu  v Dol nji Ko ša ni.

Na os ta lih stra neh re vi je lah ko be re mo  že sko raj “dolž -
nost ni” čla nek  o Li pi ci  in nje nih ja ha čih,  o pod zem ni flo ri  v
Škoc jan skih ja mah,  o za va ro val stvu,  o Na tu ri 2000  za ob moč -
je Ja vor ni ka, Snež ni ka  in Piv ške kot li ne,  o no vi goz dar ski za -
ko no da ji, Se žan ci bo do  z za ni ma njem pre bra li čla nek  z ar -
hiv sko vse bi no Se ža na sko zi fon de, zad ni te mat ski  del re vi -
je  pa kon ču je jo tri je pri spev ki  o Kra su  in No tranj ski,  ki ob -
rav na va jo  stik šo le  s kraš kim oko ljem,  v ka te rem de lu je jo.

Ško da,  da  v  tej šte vil ki Re vi je  Kras  ni no be ne ga pri spev -
ka  s tis te ga de la Kra sa,  ki le ži  pod ita li jan sko upra vo.

Bojan Pavletič

STALNO GLEDALIŠČE FJK - Gostovanje

Paolo Poli tokrat
uspešno »sodeluje« 
s šestimi znanimi
italijanskimi novinarkami

Prejš nji te den  je  v ve li ki Ros -
set ti je vi dvo ra ni  v  Trstu  bil  v go -
steh Pa o lo Po li,  po to li kih le tih us -
peš ne ga nas to pa nja  še ved no ne -
us tav lji vi pro vo ka tor ski po red ni
de ček ita li jan ske ga gle da li šča,  s
pred sta vo » Sei bril lan ti. Gi or na lis -
te  del No ve cen to«,  v ka te ri  je du -
ho vi to po sta vil  na  oder  šest dalj -
ših član kov šes tih  od po memb nej -
ših ita li jan skih pu bli cistk dvaj se te -
ga sto let ja,  od pr ve sve tov ne voj -
ne  do ta ko re koč vče raj:  vse av to -
ri ce od li ku je ta,  med dru gim, bri -
ljan ten  in lah kot no iro ni čen  slog
ter pro do ren  in ne pri za nes lji vih
po gled  na druž bo:  to  so Mu ra
(Ma ria Vol pi Nan ni pi e ri), Pa o la
Ma si no, Ire ne  Brin, Ca mil la Ce -
der na, Na ta lia As pe si  in Ele na Gi -
an ni ni Bel lot ti. Be se di la  je  za  oder
pri re dil  sam Pa o lo Po li,  ki  je pred -
sta vo tu di re ži ral. Pred sta va spa -
da  v tra di ci o nal ni abon maj ski  niz
Stal ne ga gle da li šča  FJK.

Pa o lo Po li  je  na ita li jan ski gle -
da liš ki sce ni edin stve na oseb nost;
us tva ril  je po vsem svoj ski ža nr
skraj no ele gant ne gle da liš ke ko -
mič nos ti,  ki  z zvr ha no me ro ču ta
za le po  in omi ka nost za si pa va gle -
dal ce  z ne us tav lji vo re ko do mis lic,
ki  jih mar si kdaj za je ma  v tra di ci -
o nal nem, vča sih ce lo sta ro mo -
dnem gle da liš kem re per to ar ju, de -
ni mo be sed nih  iger, ne um nih po -
pev čic, pre ti ra nih, zlas ti žen skih
kre tenj,  a  jih  s svo jim pris to pom
ne ka ko pre čis ti  in  jih spre me ni  v
ze lo so dob no  in jed ko iro ni jo.  S
tem slo gom  se Pa o lo Po li lo te va ze -
lo raz no li kih be se dil, mar si kdaj  vse
prej  kot lah kot nih  in ne zah tev nih:
pred dva naj sti mi le ti  je, de ni mo,  v
is ti dvo ra ni gos to val  z Apu le je vim
Zla tim  oslom, ne kaj  let kas ne je  je
v dru gem tr žaš kem gle da li šču
pred sta vil odr ski ži vlje nje pis Ca te -
ri ne  de ' Me di ci  pa tu di Di de ro to -

ve ga Fa ta lis ta Ja qu e sa  in no ve le Al -
da Pa laz ze schi ja. Vsa kič  mu us pe,
da gle dal ce nav du ši,  kot tu di to -
krat,  ko  se  je lo til be se dil,  ki  so bi -
la miš lje na  za min lji vo ča so pis no
ob ja vo.Be se di la pri ka zu je jo bo di -
si žen ske li ke, bo di si moš ke,  kot  jih
vi di jo žen ske  oči. Ta ko  se  na  odru
pred sta vi vrs ta ele gant nih go spa
in gos po di čen,  še naj več krat  v
druž bi du hov ni kov  in tu di viš jih
cer kve nih do sto jan stve ni kov,  s
ka te ri mi  se po go var ja jo  o ze lo
raz lič nih te mah:  o lju be zen ski
zgod bi  med de kle to ma,  o la ko ti  in
de to mo rih  med kriz nim ob dob -
jem le ta 1929,  o sta ri go spe,  ki  jo
v nje ni so bi obis ku je jo čud ne
pri kaz ni,  o mi lan ski ši vi lji  v le tih
ita li jan ske ga eko nom ske ga raz -
cve ta,  o sam skem moš kem  v so -
dob ni druž bi  in  o ži vah ni vdo vi,
ki  bi  jo ra di otro ci spra vi li  v  dom
za osta re le,  a  se  ne pus ti.

Zgod be ho mo ge no do pol nju -
je jo po se gi,  ki  so zna čil ni  za Pa o -
la Po li ja,  še zlas ti ne um ne  in vča -
sih oslad ne po pev či ce  iz za čet ka
dvaj se te ga sto let ja,  v ka te rih Pa o -
lo Po li raz ode va skri ti ci ni zem. To -
krat  je igra lec se gel tu di  v no vej še
po pev kar ski re per to ar,  saj  se pri la -
ga ja raz lič nim ob dob jem,  o ka te rih
so  so no vi nar ke pi sa le.

Pred sta va  je tu di vi zu al no
pra va pa ša  za  oči,  kot tu di  vse os -
ta le Po li je odr ske stva rit ve,  s pi sa -
ni mi  in raz koš ni mi kos tu mi San -
tuz ze Ca lì  in nas li ka ni mi ku li sa mi
Ema nu e le ja Luz zat ti ja,  ki  se na ve -
zu je jo  na zna ne sli kar je ob rav na -
va ne ga ob dob ja.

Po leg Pa o la Po li ja nas to pa jo
še štir je igral ci-pev ci-ple sal ci,  ki  so
se od lič no pri la go di li nje go ve mu
slo gu.  Pri vsa kove čer nem us tvar ja -
nju pred sta ve so de lu je  še vrs ta teh -
ni kov,  ki  jih Po li  na kon cu po kli če
na  oder  za skle pni  aplavz. ( bov)
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Sandra Lonardo Mastella
od včeraj spet na prostosti

NEAPELJ - Neapeljsko revizijsko so-
dišče je včeraj preklicalo hišni pripor
za predsednico kampanjskega dežel-
nega sveta Sandro Lonardo Mastel-
lo, ženo voditelja Udeur Clemente-
ja. Mastellova je bila od 16. t. m. v
priporu pod obtožbo poskusa ko-
rupcije v okviru širše preiskave, v ka-
tero je vpleten dobršen del vrha
Udeur z bivšim pravosodnim mini-
strom vred. Zaradi preiskave je Cle-
mente Mastella odstopil s položaja
ministra ter naposled zapustil vlad-
no večino, kar kje sprožilo politično
krizo. Neapeljsko revizijsko sodišče
pa je za Mastellovo le postavilo ne-
ko omejitev: do nadaljnjega ne bo
smela zapustiti domačo občino Cep-
paloni. »Čutim se kot v begunstvu,«
je komentirala predsednica kam-
panjskega deželnega sveta.

Zvezda rimske modne scene
15-letna ruska oblikovalka

RIM - Rimski avditorij Parco della
musica te dni gosti modni dogodek
"AltaromAltamoda", na katerem ita-
lijanski ustvarjalci visoke mode in iz-
vrstni svetovni oblikovalci pret-a-
porteja vsako leto predstavljajo svo-
je nove kreacije. Tokrat najbolj ble-
stijo kolekcije Rusinje Kire Plastini-
ne, sicer najmlajše oblikovalke na
svetovni modni sceni.
Petnajstletna Kira je lastnica 28
trgovin v Rusiji in vsak mesec pro-
da kar po 40.000 kosov oblačil.
Med ljubiteljicami njenih kreacij je
celo slavna ameriška dedinja Paris
Hilton, ki, kot sama pravi, obožuje
njen slog in bo velik del kolekcije no-
sila v Los Angelesu.

Zaskrbljujoče zdravstveno
stanje zapornikov

RIM - Ob tem, da so italijanskih za-
pori kronično prenapolnjeni, se ti
soočajo s še enim pretresljivim dej-
stvom, in sicer z izjemno slabim
zdravstvenim stanjem zapornikov.
Kot je povedal predstavnik bol-
nišnice Belcolle v Viterbu Giulio
Starnini, ki se sklicuje na raziskavo
instituta Eurisko, kar 62 odstotkov
zapornikov potrebuje medicinsko
nego, 28 odstotkov pa jih je
okuženih z boleznimi, kot je hepa-
titis.
Omenjena raziskava italijanskega
instituta za nacionalne statistične ra-
ziskave je zajela 1300 zapornikov v
25 italijanskih zaporih.

KRIMINAL - Poročilo Vsedržavne direkcije za boj proti mafiji

Vdor kriminala v javne uprave na jugu Italije
Politiki plačujejo mafijce v zameno za glasove
Za izrednimi razmerami zaradi neodpeljanih odpadkov v Kampaniji se skriva kamora

PA LER MO  - Ma fi ja  se  je moč no
vti ho ta pi la  v jav ne upra ve  na ita li jan -
skem ju gu, ne ka te ri po li ti ki  pa  naj  bi tu -
di pla če va li ma fij ce  v za me no  za gla so -
ve.  To iz ha ja  iz po ro či la Vse dr žav ne di -
rek ci je  za  boj pro ti ma fi ji,  ki  je bi lo
pred stav lje no vče raj.

V Ne ap lju, Mes si ni, Sa ler nu, Ca -
tan za ru, Reg giu Ca la bri i, Ca gli a ri ju  in
še po se bej  v Pa ler mu  je sod stvo spro -
ži lo pos top ke  s ci ljem,  da ugo to vi po -
ve za vo  med or ga ni zi ra nim kri mi na lom
in ne ka te ri mi jav ni mi upra vi te lji, pi še
v po ro či lu di rek ci je  za  boj pro ti ma fi ji,
ki  jo vo di to ži lec Pi e ro Gras so. Sled nja
je po leg te ga pre pri ča na,  da  so ne ka te -
ri po li ti ki  iz raz lič nih de žel ju ga Ita li je
pla ča li vo di te ljem kri mi nal nih or ga ni -
za cij de nar  v za me no  za gla so ve  na zad -
njih vo lit vah.  Po dru gi stra ni di rek ci ja
ugo tav lja za do vo lji vo šte vi lo pre is ko val -
nih pos top kov: naj več pos top kov,  in si -
cer  osem,  so spro ži li  v Ne ap lju, sle di jo
Ca tan za ro  s sed mi mi, Pa ler mo  z dve -
ma  ter Ca ta nia, Reg gio Ca la bria, Ba ri
in Lec ce  z  enim pos top kom.

Vse dr žav na di rek ci ja  za  boj pro ti
ma fi ji  je  pod drob no gled po sta vi la tu -
di iz red ne raz me re,  do ka te rih  je pri šlo
v Kam pa nji za ra di ne od pe lja nih od pad -
kov,  saj  se  za  tem  po nje nem pre pri ča -
nju skri va ka mo ra. Sled nja  je iz red ne
raz me re po vzdig ni la  v sis tem,  saj  je  to
v in te re su do lo če nih cen trov eko nom -
ske, po li tič ne  in kri mi nal ne mo či. Or -
ga ni zi ra ni kri mi nal  v Kam pa nji  se  je
prav za prav spe ci a li zi ral  in pos tal »eko -
ma fi ja«. Ukvar ja nje  z od pad ki  je očit -
no ze lo do no sen po sel,  ki  je  kot ka že
nad omes til tra di ci o nal no »opra vi lo«
tam kaj šnje ga kri mi na la,  ki  se  je po sve -
čal pred vsem ti ho tap stvu,  s ka te rim  se
je pre živ ljal pre cej šen  del pre bi val stva.

Pro ti ma fij ski sod ni ki  so da lje pre -
cej pe si mis ti gle de raz ple tov pre is ka ve
o umo ru pod pred sed ni ka ka la brij ske -
ga de žel ne ga sve ta Fran ces ca For tu gna,
saj  v po ro či lu di rek ci je pi še,  da  bo ze -
lo tež ko pri ti  na  sled na roč ni kom umo -
ra. Tu di pre is ka va  o pos ku su umo ra po -
slan ca Sa ve ri a Za vet ti e ri ja  je os ta la  na
mrt vem ti ru,  v  obeh pri me rih  pa  ne  gre
sa mo  za ne kaz no va nost na roč ni kov,
am pak tu di  za ne zmož nost iz ho da  iz
zlo čin ske  in ma fij ske lo gi ke,  ki po go ju -
je Ka la bri jo,  in  za ne us peh pos ku sov
ugo tav lja nja po ve za ve  med po li ti ko  in
ma fi jo. Ob dob je mo ral ne ga re vol ta ka -
la brij ske jav nos ti, zlas ti mla di ne,  do ka -
te re ga  je pri šlo  po For tu gno vem umo -
ru,  pa  se  je  žal očit no  že za klju či lo.

Vodja direkcije za
boj proti mafiji

Piero Grasso nima
dosti razlogov za

zadovoljstvo 

ANSA

SANREMO - Predstavitev 58. izvedbe festivala popevke 

»Revolucionarni festival«
se začenja po starem scenariju

SAN RE MO  - Pip po Bau do, no vi-sta ri vo di telj fes ti va la
ita li jan ske po pev ke  v San re mu,  je  na vče rajš nji pred sta vit vi 58.
iz ved be ob lju bil,  da dolg ča sa (to krat)  ne  bo. »Re vo lu ci o nar ni
fes ti val«  bo po te kal  v gle da li šču Aris ton  od 25. feb ru ar ja  do 1.
mar ca,  pet ve če rov  pa  naj  bi za zna mo va lo  prav to li ko ve li kih
do god kov. Bau do  bo dru gič za po red  in sku paj tri naj stič vo dil
fes ti val,  ob  njem  bo Pi e ro Chi am bret ti,  ki  je  na fes ti va lu le ta
1997 so de lo val  s sta re ši no Mi ke om Bon gi or nom. Žen ski  del
za sed be bos ta pred stav lja li igral ki Bi an ca Gu ac ce ro  in Ma džar -
ka An dre a  Osvart. Bau do  je  že na po ve dal  tri ve li ke med na rod -
ne gos te,  ki bo do nas to pi li  v Aris to nu: Len ny Kra vitz, Ky li e Mi -
no gu e  in Le o na  Lewis, ka te rim  se bo do pri dru ži li  še tri je.  Šest
bo tu di ita li jan skih gos tov:  ti  naj  bi bi li sta ri ob ra zi Jo va not ti,
Ven dit ti, Gi or gia, Fio re l la Man no ia, Mo ran di  in An to nac ci.  Kaj
bo  pa re vo lu ci o nar ne ga,  če  sta osred nja vo di te lja sta ra,  prav
ta ko  pa glav ni gost je? Bau do te ga  ni raz kril, ob lju bil  je  le ve li -
ka pre se ne če nja.  Eno  od  teh  je  le zna no: po zno ve čer no od da -
jo Do po fes ti val  bo vo di la du ho vi ta sku pi na  Elio  e  le sto rie te -
se. Fes ti val se ve da  ne mo re za ži ve ti  brez po le mik,  ki pri po mo -
re jo  k pro mo ci ji do god ka: vod ja sku pi ne Ti ro man ci no Fe de -
ri co Zam pa glio ne  ne  bo tek mo val,  ker dis ko graf ska hi ša  EMI
ni ho te la pred sta vi ti nje go ve pes mi  na te mo mno žič nih od pus -
tov. Raz ši ri le  so  se go vo ri ce,  da  bo glas be nik  kljub vse mu nas -
to pil  kot  gost, mor da  z An nie Len nox, nje go va pe sem  pa  bo
vklju če na  v fes ti val sko plo ščo. San re mo  je San re mo... Z leve B. Guaccero, P. Baudo, P. Chiambretti in A. Osvart

POST - Poslanica

Papež: Nismo
lastniki, ampak
upravniki dobrin

VA TI KAN  - »Evan ge lij  nas
uči,  da nis mo last ni ki, am pak uprav -
ni ki dob rin,  s ka te ri mi raz po la ga mo:
sled njih to rej  ne sme mo ime ti  za
eks klu ziv no  last, am pak  za sred stva,
pre ko ka te rih Go spod kli če vsa ke -
ga iz med  nas,  da pos ta ne mo po -
sred ni ki nje go ve pre vid nos ti  do
bliž nje ga.«  To pi še  v le toš nji post ni
po sla ni ci pa pe ža Be ne dik ta  XVI.,  ki
je po sve če na po me nu de janj us mi -
lje nja  oz. mi lo šči ne,  ene  od ob vez
krist ja na  v post nem ča su (dru gi  dve
sta mo li tev  in  post). Sled nja  je  po
pa pe že vih be se dah kon kre ten na čin
po mo či po treb nim  in is to čas no as -
ket ska va ja  za osvo bo di tev  od na ve -
za nos ti  na ze melj ske dob ri ne. Mi -
lo šči na,  s ka te ro  se krist jan  ne  sme
jav no po na ša ti, na mreč vzga ja  k ve -
li ko duš nos ti lju bez ni:  ko na mreč
krist jan za stonj da ru je sa me ga se be,
iz pri ču je,  da za ko nov ži vlje nja  ne
na re ku je ma te ri al no bo gas tvo, am -
pak lju be zen,  je za pi sal pa pež.

VLADNA KRIZA - Diametralno nasprotna stlišča voditeljev Demokratske stranke in Forza Italia

Berlusconi: Ni drugih poti kot volitve
Veltroni: Potrebna je vlada za reforme
Casini (UDC) vse bližji Berlusconijevim stališčem - Napolitano si je vzel pavzo za premislek

Walter Veltroni Silvio Berlusconi

RIM  - » Zdaj  si  bom  vzel pa vzo  za
pre mis lek. Po tem  ko  sem zas li šal 19 po li -
tič nih de le ga cij, pred sed ni ka  obeh  vej par -
la men ta  in biv še dr žav ne po gla var je,
imam  pred se boj do kaj zap le te no si tu a ci -
jo. Ka kr šna ko li  že  bo mo ja od lo či tev,  jo
bom ob ja vil  z ute me ljit vi jo.« Ta ko  je
pred sed nik re pub li ke Gi or gi o Na po li ta no
po ve dal čas ni kar jem,  ko  je si no či skle nil
krog po sve to vanj  za re ši tev vlad ne kri ze.

V res ni ci Na po li ta na ča ka ne lah ka
od lo či tev. Vče raj  je spre jel de le ga ci ji  obeh
naj več jih  strank, For za Ita lia  in De mo krat -
ske stran ke,  ki za go var ja ta di a met ral no na -
sprot na sta liš ča. » Ni dru ge po ti  kot ta koj -
šen  sklic pred čas nih vo li tev, ta ko  da  bi dr -
ža va lah ko  čim  prej do bi la pol no moč no
vla do,«  je de jal vo di telj  FI Sil vi o Ber lus co -
ni. » Ni  res,  da se da nji vo lil ni za kon  ne
omo go ča ob li ko va nja trd nih  vlad. Pro di -
je va vla da  je raz po la ga la  v se na tu  s krh ko
ve či no,  ker  je Uni ja  na vo lit vah  za spod -
nji  dom  v ab so lut nih šte vil kah pre je la  manj
gla sov  kot  Dom svo bo ščin,«  je pri sta vil.

Vel tro ni  pa me ni,  da  bi mo ra li  pred
vo lit va mi ob li ko va ti pre hod no vla do  za re -

for me,  v pr vi vrs ti vo lil no,  saj  je se da nji vo -
lil ni za kon  po sploš ni oce ni  slab. Pred sed -

ni ku re pub li ke  je pred la gal  dve va ri an ti.  Po
pr vi  naj  bi vla da tra ja la  eno le to  ter iz ved -

la vo lil no  in ne ka te re ustav ne re for me, ka -
kor tu di okre pi la kup no  moč de lav skih

plač.  Po dru gi va ri an ti  pa  naj  bi tra ja la ne -
kaj me se cev  ter iz pe lja la vo lil no re for mo.

To da sta liš če  DS  je  med po li tič ni mi
stran ka mi ved no  bolj osam lje no.  Do ne -
dav ne ga  ga  je  po svo je pod pi ra la De mo -
kr ščan ska uni ja ( UDC),  ki  pa  se  je vče raj
znat no pri bli ža la Ber lus co ni je vim sta liš -
čem. »Nis mo  na raz po la go  za ob last niš ke
igri ce,«  je  iz Je ru za le ma,  kjer  se  je vče raj
mu dil  na sve ča nos ti  ob dne vu spo mi na  na
ho lo kavst, spo ro čil  njen vo di telj Pi er fer di -
nan do Ca si ni. »Mis lim,  da  ni po go jev  za
pre hod no vla do  in  da  je naj bo lje,  če gre -
mo ta koj  na vo liš ča,«  je pri sta vil.

Za ni mi vo  pa  je,  da  se mno ži jo po zi -
vi  k ob li ko va nju vla de  za re for me  iz  vrst
ci vil ne druž be. Sin di kal nim zve zam  Cgil,
Cisl  in  Uil  ter pred sed ni ku in du strij cev
Mon te ze mo lu  se  je vče raj pri dru žil pred -
sed nik tr gov cev San gal li.  To sta liš če  je po -
sred no pod prl ce lo taj nik ita li jan ske ško -
fov ske kon fe ren ce ( CEI)  msgr. Be to ri,  ki  je
de jal,  da  bi stran ke mo ra le gle da ti  na sploš -
no do bro,  in  ne  zgolj  na svo je vo lil ne ko -
ris ti, po leg te ga  pa  je iz ra zil za u pa nje  v od -
lo či tev pred sed ni ka re pub li ke.
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GORICA

Dve poti
za rešitev
rajonov

Amand ma  k več na men ske mu od lo ku ( -
t. i. »mil le pro ro ghe«)  in no vi de žel ni pra vil nik
kra jev nih  uprav  FJK  sta edi na na či na,  ki lah -
ko  še omo go či ta ohra ni tev ra jon skih sve tov  v
Go ri ci. Pr ve ga,  ki pred la ga po dalj ša nje de lo -
va nja ra jon skih sve tov  do kon ca se da nje ga
man da ta,  naj  bi po sla nec Ales san dro Ma ran
pred sta vil  v par la men tu da nes  ali jut ri,  o no -
vem pra vil ni ku  pa  naj  bi de žel ni  svet  FJK raz -
prav ljal mar ca  oz. apri la. Nje go vo be se di lo  je
zaen krat odob ril  svet lo kal nih av to no mij,  ki  se
je vče raj se stal  v Vid mu  ob ude lež bi de žel ne -
ga od bor ni ka Fran ca Ia co pa; go riš ko ob či no
sta za sto pa la žu pan Et to re Ro mo li  in od bor -
nik Gui do  G. Pet ta rin.

Os nu tek za ko na,  ki  ga  je iz de lal od bor -
nik Ia cop, pred vi de va,  da  se  v ob či nah,  ki  so

glav na mes ta po kra ji ne, ra jon ski sve ti lah ko
usta nav lja jo  le  v raz mer ju ene ga  na vsa kih
50.000 pre bi val cev. Po lo žaj Go ri ce  je prob le -
ma ti čen,  v ko li kor  je glav no mes to po kra ji ne,
a šte je  manj  kot 50.000 pre bi val cev. Mož nost
re šit ve go riš kih ra jon skih sve tov  ali  vsaj ne ka -
te rih iz med  njih  naj  bi po nu dil 3. od sta vek 5.
čle na.  Ta na mreč pred vi de va,  da ob či ne usta -
nav lja jo ra jon ske sve te tu di za to,  da  bi za šči -
ti le druž be no-kul tur ne spe ci fi ke ob moč ja. Ro -
mo li ra ču na,  da  bo  v pri me ru odob rit ve Ia co -
po ve ga za ko na pri šlo  do spre mem be ob čin -
ske ga sta tu ta,  na pod la gi ka te re ga  bo ob či na
ob drža la  vsaj ra jon ske sve te  za če tr ti,  v ka te -
rih ži vi ta slo ven ska  in fur lan ska manj ši na. Tu -
di  v  tem pri me ru  pa  bi  do kr če nja ra jo nov pri -
šlo še le  z no vi mi uprav ni mi vo lit va mi le ta 2012.

Pred sed nik ra jon ske ga sve ta  za Pod go -
ro Wal ter Ban delj  je  na na čel ni ka svet niš ke
sku pi ne Mar je ti ce  v de žel nem sve tu Cris ti a -
na De ga na  in  na od bor ni ka Ia co pa na slo vil pis -
mo  s pred lo gom do pol nit ve 3. od stav ka 5. čle -
na;  ob druž be no-kul tur nih zna čil nos tih  gre iz -
rec no ome ni ti tu di za šči to je zi kov ne spe ci fi -
ke, pra vi Ban delj. Pred lo ga zaen krat ni so upo -
šte va li. ( Ale)

ETTORE ROMOLI

BUMBACA

TRŽIČ - Pristaniški delavec se je poškodoval

Odsekal si je prsta
27-letnega Piera Valentinuza so takoj operirali

V tr žiš kem pri sta ni šču  je pri šlo  do
hu de ne sre če  na de lov nem mes tu,  v ka te -
ri  je 27-let ni de la vec  iz Škoc ja na iz gu bil  del
prst nih člen kov  na ka zal cu  in sre din cu le -
ve ro ke. Pi e ra Va len ti nu za  so  v tr žiš ki bol -
niš ni ci ta koj ope ri ra li.  Po  vsej ver jet nos ti  bo
mla de nič po nov no pri do bil funk ci o nal nost
le ene ga  od  dveh po ško do va nih pr stov.

Ne sre ča  se  je zgo di la  v po ne de ljek
okrog 11.  ure  na plo šča di  za pre to vor  v tr -
žiš kem pri sta ni šču. Di na mi ka ne zgo de,  ki
jo pre u ču je jo po li cis ti tr žiš ke ga ko mi sa ri -
a ta,  ni  še po vsem po jas nje na.  Zdi  se,  da  se
je Va len ti nuz po ško do val  po od klo pit vi že -
lez niš ke ga vo za,  po pre pri ča nju dru gih  pa
naj  bi  mu pr sta od se ka la le se na des ka. Nje -
go vi ko le gi  so ne mu do ma po kli ca li  na po -
moč.  Na kra ju  je po sre do va lo oseb je re šil -
ne služ be 118,  ki  je zah te va lo po seg he li -
kop ter ja.  Po pri ho du  v bol niš ni co  San Po -
lo  so mla de ni ča od pe lja li na rav nost  v ope -
ra cij sko so bo; Ope ra ci ja  je bi la iz red no zah -
tev na  in  je tra ja la  do 19.30. Mla de ni ča,  ki
je  med dru gim an ga ži ran  v sin di kal nem
pred stav niš tvu pri sta ni ških de lav cev,  naj  bi
iz pus ti li  iz bol niš ni ce  v ro ku ne kaj  dni.

PREVOZNIKI - Včeraj dogovor

V Slovenijo
po gorivo

Sek ci ja pre voz ni kov  pri go riš ki zve zi in du strij cev  je vče -
raj do se gla do go vor  s slo ven sko druž bo  za pro da jo go ri va,
s ka te ro bo do  v pri hod njih  dneh pod pi sa li po god bo. Er mi -
ni o Gi a ne si ni, pred stav nik pre voz ni kov  pri go riš kih in du strij -
cih,  ni raz kril ime na slo ven ske druž be, po ve dal  pa  je,  da  ima
le-ta ve li ko čr palk  v bli ži ni me je. Če prav na me ra va de že la
FJK zni ža ti ce no de žel ne ga go ri va, za to  da  se  ne  bo raz li ko -
va la  od slo ven ske ga,  je pre ko tri de set pre voz nih, obrt niš kih
in dru gih pod je tij  iz go riš ke  in tr žaš ke po kra ji ne skle ni lo,  da
bo do  po uki nit vi pro ste co ne ku po va li go ri vo  v Slo ve ni ji. »Ce -
na go ri va  za po klic na vo zi la  se na mreč  ne  bo zni ža la, za to
smo pri mo ra ni is ka ti dru ge re šit ve,«  je po ve dal Gi a ne si ni  in
do dal: »Po god ba pred vi de va,  da bo mo let no ku pi li naj manj
4 mi li jo ne lit rov go ri va,  v res ni ci  pa  ga bo mo ve li ko  več.«  V
pri hod njih  dneh bo do spo ro či li  ime slo ven ske druž be  in po -
pust,  ki  ga  bo  le-ta iz va ja la  pri pro da ji go ri va. ( Ale)

JAMLJE - V drugi polovici februarja začetek del

Nova razsvetljava
Poseg, ki se bo zaključil pred poletjem, bo stal 250.000 evrov

V dru gi po lo vi ci feb ru ar ja bo do ste kla de la  za
ob no vo jav ne raz sve tlja ve  v Ja mljah. Pod jet je Elet -
tro Pia ve  iz kra ja  San Do nà  di Pia ve,  ki  mu  je ob -
či na Do ber dob za u pa la po seg,  bo nad omes ti lo 130
sve tilk  na  vseh glav nih uli cah  v va si. Pod jet je  naj
bi de la za klju či lo  v  treh  ali šti rih me se cih.

»Jav no raz sve tlja vo  v Ja mljah  smo mo ra li ob -
no vi ti,  ker  je bi la do tra ja na  in  ni  več od go var ja la za -
kon skim pred pi som,«  je po ve dal žu pan ob či ne Do -
ber dob Pa o lo Vi zin tin.  Po nje go vih be se dah bo do
de la  za za me nja vo 130 sve tilk sta la 250.000 ev rov,
de nar  pa  jim  je  v le tu 2007 za go to vi la de že la Fur -
la ni ja-Ju lij ska kra ji na. »La ni  smo iz de la li  in odob -
ri li pre li mi nar ni, do konč ni  in iz vrš ni na črt, na to  pa
smo raz pi sa li jav no draž bo. Zma ga lo  je pod jet je
Elet tro Pia ve,  ki  bo de la za klju či lo pred vi do ma  pred
po let jem. Rav no  v  teh  dneh po te ka jo po go vo ri  med
di rek tor jem  del Pa o lom Be ne det ti jem  in pod jet jem,
ki  se  bo lo ti lo za me nja ve sve tilk  v dru gi po lo vi ci feb -
ru ar ja. Elek trič ne po ve za ve bo do  po no vem tek le
pod zem ljo,«  je po jas nil Vi zin tin  in do dal: »Raz sve -
tlja vo bo mo ob no vi li  na  vseh glav nih ces tah  v Ja -
mljah,  in si cer  na dr žav ni ces ti 55,  na dr žav ni ces -
ti 519,  na Polj ski, Žu pan či če vi, Grud no vi  in Trin -
ko vi uli ci  ter  na ne ka te rih dru gih ces tah.« ( Ale) Staro svetilo vzdolž ceste v Jamljah BUMBACA

GORICA - Predsednik sodišča Trotta o vzrokih za nevzdržno stanje

Osebja odločno premalo,
zadolžitev pa vse več
Center CPT in prizivi pribežnikov dodatno »breme« za goriške sodnike

Goriška sodna
palača (zgoraj) in

predsednik sodišča
Matteo Trotta

BUMBACA

Ča so pis ni na slo vi,  ki  so po lo žaj go riš -
ke ga sod stva opi sa li  s pri dev ni kom ka ta stro -
fa len, po tem  ko  je bi la takš na oce na iz re če -
na  ob od prt ju sod ne ga le ta  v  Trstu,  so po -
vzro či li re ak ci jo pred sed ni ka go riš ke ga so -
diš ča Mat te a Trot te. Ven dar  ne za to,  ker na -
slo vi  ne  bi od sli ka va li re al ne ga sta nja, tem -
več  iz na pač ne pred sta ve,  ki  bi  jo  iz takš nih
ocen lah ko po te gni li ljud je. »Ni ka kor  ni  res,
da  se sod ni ki  ne tru di jo  pri oprav lja nju svo -
je ga de la.  Še ka ko  se tru di jo, ven dar  po svo -
jih zmog lji vos tih  in  ob zda leč ne za dost nem
oseb ju,« opo zar ja Trot ta  in po jas nju je,  da  je
ne za dost no šte vi lo ta ko sod ni kov  kot sod -
nih urad ni kov, bre me de la  pa  je ne vzdr žno
tu di za ra di zna čil nos ti go riš ke ga ozem lja.

Za go vor go riš ke ga so diš ča  je Trot ta
pod prl  s po dat ki. La ni  sta  dva sod ni ka  na  že
itak ne za dost nih enaj stih  -  s pred sed ni kom
vred  - bi la pre me šče na; nis ta bi la nad ome -
šče na, nju no de lo  pa  je bi lo po raz de lje no
med os ta li mi sod ni ki. Ob rav na ve  za po tr -
di tev pri po ra  ali so je nje  po hit rem pos top -
ku  so se daj za u pa ni  le dve ma sod ni ko ma,
med tem  ko  so bi li  prej te mu do de lje ni tri -
je.  Z me se cem mar cem  pa  bo za ra di po rod -
niš ke ga do pus ta zmanj ka la  še  ena sod ni ca.
Tak šen po lo žaj lah ko pri ve de  le  do pa ra li -
ze sod nih pos top kov, pra vi Trot ta  in na da -
lju je na va ja nje oko li ščin, za ra di ka te rih  je  na
za tož ni klo pi dr ža va,  ki  je za ne ma ri la go riš -
ko so diš če.

Sta nje  je  še huj še  v vrs tah urad niš ke -
ga oseb ja.  Od skup no dvaj se tih sod nih kan -
clis tov,  ki so di jo  v or ga nik,  jih  je tre nut no  v
služ bi  le tri najst.  To po me ni,  da  se mo ra jo
ob rav na ve  pred sod ni kom za klju či ti  do
16.30, ta ko  da lah ko oseb je opra vi os ta le ad -
mi ni stra tiv ne za dol žit ve. Sod ni pos top ki  so
upo čas nje ni pre pro sto za to,  ker  ni oseb ja,  ki
bi  jih sprem lja lo. » Kljub  vsem  tem te ža vam
pa  si moč no pri za de va mo,  da  bi skraj ša li tra -
ja nje ob rav nav.  Na za čet ku le ta 2006  je  na
raz sod bo  pri  nas ča ka lo 188 ob rav nav, da -
nes  je  le-teh  še 116.  Če  smo  v pre te klos ti od -
la ga li pro ce se  za ob dob je ene ga le ta, da nes
nam us pe va pre la ga ti ob rav na ve  za naj več
šest me se cev.  V lan skem le tu  je go riš ko so -
diš če iz rek lo 59 raz sodb,« na va ja pred sed -
nik  in pri stav lja,  da  pa ne za dost no oseb je  in
bre me de la nis ta edi na prob le ma. Go riš ke -
mu so diš ču  so na mreč na lo že ne tu di na lo -
ge,  ki  jih  v de že li  FJK  ne oprav lja nih če  drug.
V Go ri ci  ima na mreč se dež ko mi si ja  za pri -
zna nje sta tu sa pri bež ni ka,  ki  je po ver je na  za
ves Tri ve ne to;  ko  so proš nje za vr nje ne  in  se

pri bež nik od lo či  za pri ziv,  je  zanj pris toj na
Go ri ca.  Od 2. ja nu ar ja le tos da lje  pa  je go -
riš kim sod ni kom do de lje na tu di na lo ga,  da
se iz re če jo  o za prt ju pri se ljen ca  v cen ter  CPT
pri Gra di šču,  kar  so  prej po če nja li mi rov ni
sod ni ki. Iz re či  se mo ra jo  v ro ku 48  ur, vsa -
kič  pa mo ra sod nik oseb no  v Gra di šče.

» Upam,  da  se  bo  po alar mu,  ki  so  ga

za ra di ne vzdr žne ga sta nja spro ži li  v  Trstu,
konč no  v Go ri ci  kaj pre mak ni lo.  Ni  pa do -
vo lj okre pi ti or ga ni ka, tem več  se  čim  prej
spo pas ti  s pra vi mi vzro ki takš ne ga sta nja.
To po me ni pri la go di ti oseb je de lu,  ki  ga
mo ra go riš ko so diš če za ra di svo jih po seb -
nih zna čil nos ti oprav lja ti,«  je za klju čil
Mat teo Trot ta.

ODVETNIKI

Lista Bruna
Garlattija
poražena

V zbor ni ci go riš kih od vet ni kov  je
pri šlo  do zgo do vin ske za me nja ve  v vr -
hu. Do se da nje vod stvo  je  po de se tih le -
tih do ži ve lo po raz.  Na vo lit vah  je bi la
na mreč po ra že na li sta do se da nje ga
pred sed ni ka Bru na Gar lat ti ja.  Po pr vem
kro gu vo li tev  je bi lo  v no vi vod stve ni or -
gan iz vo lje nih  osem od vet ni kov; de ve -
ti  član  bo iz šel  iz dru ge ga kro ga vo li tev,
ki bo do po te ka le pri hod nji po ne de ljek.
Po ime no va nju  vseh de ve tih čla nov  se
bo no vo vod stvo se sta lo, po raz de li lo
funk ci je  in do lo či lo pred sed ni ka.

Iz vo lje ni  so Ric car do Bas si (123
gla sov), Al ber to Tar la o (121), Fran ces -
co Do no la to (112), Sil va no Gag gio li
(110), Ro ber to Ma ri nel li (110), Ales san -
dro Bar ba ri ol (103), Pie tro Bec ci (99)  in
Bar ba ra Strat ta (97). Pr va  dva ne iz vo -
lje na  sta Su san na Vi to (91)  in Pi e ro Ma -
co rat ti (82): sle di jo Pa o lo Mu litsch  in Al -
fre do Rus so (78)  ter Bru no Gar lat ti (76).
Za be le ži li  so vi so ko ude lež bo vo liv cev,
saj  je  glas od da lo  kar 199  od skup no 227
vpi sa nih  v go riš ko zbor ni co.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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ŠTEVERJAN - Pri društvu Briški grič zagotavljajo, da bo njihov voz pravočasno pripravljen

Zamudo bodo nadoknadili
Na podlagi sodelovanja med Karnivalom in Kraškim pustom se bodo sovodenjskega sprevoda udeležili tudi nekateri vozovi in skupine s Krasa

Na Jazbinah
poteka s polno
paro gradnja
števerjanskega
pustnega voza 

BUMBACA

Po us peš nem za čet ku  z ne delj skim spre vo dom  v Go ri ci  se  bo
po soš ki  pust na da lje val jut ri  in  v so bo to  z mi mo ho dom  mask  po Gra -
de žu  oz. Ron kah,  v ne de ljo  pa bos ta  na spo re du pri ljub lje ni po vor -
ki  po So vod njah  in Ro man su. Pus tar ji  iz Ga brij, So vo denj  in Štmav -
ra  so svo je vo zo ve  že pre iz ku si li  v Go ri ci, Štan drež ci  in Šte ver jan ci
pa ima jo pol ne ro ke de la,  saj mo ra jo  z grad njo vo zov po hi te ti.  Pri
kul tur nem druš tvu Briš ki  grič  so pri zna li,  da  so le tos  z de lom za če -
li ne ko li ko  z za mu do,  ne gle de  na  to  pa za go tav lja jo,  da  bo nji hov
voz na red  do so bo te. Druš tvo Kar ni val,  ki pri re ja so vo denj sko po -
vor ko,  je na mreč  že  pred le ti na ve za lo pri ja telj ske sti ke  s Kraš kim pus -
tom,  sad so de lo va nja  pa  je iz me nja va ne ka te rih vo zov,  ki  se bo do ude -
le ži li  obeh pust nih pri re di tev.  Z Go riš ke ga  se bo do ta ko  v so bo to po -
leg Šte ver jan cev od pra vi li  na Op či ne pus tar ji  iz Štmav ra  in So vo denj,
v ne de ljo  pa bo do  ob svo jih vo zo vih  po so vo denj skih uli cah ko ra -
ka li pust ni nav du šen ci  iz Kri ža  in Pra pro ta. So vo denj ske po vor ke  se
bo do  ob  tem ude le ži li tu di ne ka te ri sku pi ne  s Kra sa, nji ho vo do konč -
no šte vi lo  pa  bo zna no  v če tr tek,  ko  se  bo vpi so va nje za klju či lo.

Pri grad nji vo za šte ver jan ske ga kul tur ne ga druš tva Briš ki  grič,
ki le tos po te ka  na Jaz bi nah, so de lu je jo tri je pust ni moj stri,  pri ši va -
nju ob lek  pa  pet do ma čink.  Ob vo zu  bo ko ra ka lo pet in dvaj set pus -
tar jev,  ki  se bo do  na pust ni po ne de ljek  ali to rek od pra vi li tu di  na ko -
le do va nje  po va si; se ve da,  če  jim  bo os ta lo do vo lj mo či  po pust nih
spre vo dih  na Op či nah  in  v So vod njah  ter  po pust nih ple sih,  ki  jih
druš tvo Kar ni val pri re ja  v pe tek  in  v so bo to.  Na pr vem ve če ru bo -
do nas to pi li Kraš ki ov čar ji  in  Blek pan ter si,  na dru gem  pa sku pi na
King ston.

GORIŠKA

Redno
se bodo
srečevali

Na čel nik ob čin ske ga od del ka  za
druž be ne de jav nos ti Vla di mir Pe ru -
ni čič  je ze lo po zi tiv no oce nil po ne delj -
kov de lov ni  obisk go riš ke ga od bor ni -
ka  za kul tu ro An to ni a De ve ta ga  in nje -
go vih so de lav cev  v No vi Go ri ci. » Po
do lo če nem ča su  so bi li sti ki  med obe -
ma od del ko ma po nov no vzpo stav lje -
ni. Za da li  smo  si na lo go,  da  se po slej
red no sre ču je mo  na pet najst  dni,«
pra vi Pe ru ni čič. No vo go riš ka mes tna
ob či na  je sre di pri prav lo kal ne ga kul -
tur ne ga pro gra ma ob či ne  za ob dob -
je 2008 -2013. » V  tem okvi ru  smo ho -
te li od pre ti šir ši di a log tu di  s so sed njo
Go ri co.  Obe stra ni ima ta na mreč  več
za ni mi vih pro jek tov  in  s  tem  v zve zi
išče mo mož nost so de lo va nja,  kar  se
mi  zdi nad vse do bro,« me ni Pe ru ni -
čič. Kon kret nej še vse bi ne skup nih po -
bud  še  ni že lel raz kri ti, po ve dal  pa  je,
da bo do  o po drob nos tih go vo ri li  na
na sled njem sre ča nju  čez pet najst  dni.

No vo go riš ka  stran  je pre ve ri la
tu di po gled go riš kih so go vor ni kov  na
pro jekt kul tur ne brez dav čne co ne  za
knji ge  in  vse av di o vi zu al ne za pi se.
»Na le te li  smo  na ze lo po zi ti ven od -
ziv,« za tr ju je Pe ru ni čič  in do da ja: » V
tej zgod bi  bi ra di vi de li  še Šem pe ter,
a  to  je se ve da  stvar tam kaj šnje ob či -
ne.«  V te ku  je pre ver ja nje mož nos ti
ures ni čit ve za mis li  o kul tur ni co ni,
kon kret nej ši po go vo ri  pa bo do ste kli
na pri hod njem sre ča nju.

Obe stra ni ima ta na čr te gle de
skup ne po nu dbe ži ve ga umet niš ke ga
pro gra ma;  sem so di jo pred vsem glas -
be na  in gle da liš ka po nu dba  in ov red -
no te nje ar hi tek tur ne de di šči ne.  K
sled nje mu so di po bu da go riš ke stra -
ni  o začrta nju te mat skih čez mej nih
po ti,  ki  bi bi le pri vlač ne  za tu ris te,  t. i.
ju dov sko  pot  ter  pot Bou r bo nov  in
Co ro ni ni jev,  kar  je Pe ru ni čič  z ve se -
ljem spre jel  kot do bro po bu do.  Na slo -
ven ski stra ni  bi  se ju dov ska  pot za klju -
či la  pri po ko pa li šču  v Rož ni Do li ni.
Na čel nik po tr ju je,  da  se igral ni ca  v
krat kem se li  iz ob jek ta  ob po ko pa li -
šču,  kdaj,  je od vis no  od last ni ka igral -
ni ce. »Ob jekt  je si cer  v las ti kra jev ne
skup nos ti Rož na Do li na, ra ču na mo  pa
na nji hov po sluh gle de bo do čih vse -
bin,« pra vi na čel nik,  ki  na na da lje va -
nje do go vo rov  z go riš ko stra njo gle -
da  z ve li ko me ro op ti miz ma: »Ve li ko
stva ri  je,  ki  nas dru ži  in  nas sku paj lah -
ko na re di pre po znav ne  na ev rop skem
zem lje vi du,« za klju ču je Vla di mir Pe -
ru ni čič. ( km)

GORICA - Namakanje pretveza, ki naj bi olajšala pot do gradbenega dovoljenja

Za načrtom novega jezu
pohlep po električni energiji?
Nihanju vodostaja reke Soče bo posvečeno zasedanje foruma Agenda 21

Jez bo izmaličil
naravno okolje,

zatrjujejo
nasprotniki

cementne
pregrade;

na fotografiji
ogroženo

območje Soče

FOTO M.B.

Za na čr to va njem no ve ga je zu  na So či
med Pev mo  in Šmav rom  naj  bi sta la druž ba,
ki  se ukvar ja  s pro iz va ja njem elek trič ne
ener gi je, na ma ka nje  pa  naj  bi bi lo  le pre tve -
za,  da  bi laž je pri do bi li do vo lje nje  za grad be -
ni po seg.  V  to  so pre pri ča ni oko lje var stve ni -
ki,  ki na spro tu je jo no vi reč ni pre gra di  in opo -
zar ja jo,  da  je  na ita li jan skem de lu So če  že  itak
pre več je zov. Po dob ne ga mne nja  je tu di pred -
sed nik štan dreš ke ga ra jon ske ga sve ta Mar jan
Bre scia,  ki raz la ga,  da  se  od dr žav ne me je niz -
vod no  v pet naj stih ki lo me trih zvrs ti jo štir je
je zi, za to  pa  je pe ti po vsem od več. Svo je na -
spro to va nje no vi za je zit vi  so  že iz ra zi li tu di  v
ra jon skih sve tih  za Pod go ro  ter Pev mo,
Štma ver  in Oslav je, se ve da  pa  so  nad na čr -
tom zas kr blje ni tu di  v No vi Go ri ci,  saj  bi aku -
mu la cij sko je ze ro,  ki  bi na sta lo  za je zom, se -
ga lo  do Sol ka na  in  do tam kaj šnje ga ka ja kaš -
ke ga po li go na.

Da  bi omo go či li  čim  bolj po glob lje no
raz pra vo  o So či, ni ha nju nje ne ga vo dos ta ja  in
grad nji no ve reč ne pre gra de,  so  se  na po kra -
ji ni od lo či li,  da bo do  tej prob le ma ti ki po sve -
ti li pri hod nje za se da nje fo ru ma Agen da 21.
Po te ka lo  bo  v sre do, 13. feb ru ar ja, ude le ži li  pa
se  ga bo do čla ni ra jon skih sve tov  iz Štan dre -
ža, Pod go re, Pev me-Oslav ja-Štmav ra, oko lje -
var stve ni ki, pred stav ni ki de žel ne ga ri biš ke ga
za vo da En te tu te la pes ca  in  sploh  vsi,  ki  so  v
skrbeh  za uso do soš kih tol mu nov  in br zic.
»Za se da nje  se  bo  po  vsej ver jet nos ti za če lo  s
pred sta vit vi jo na čr ta no ve ga je zu,  ki  ga pri -
prav lja kon zor cij  za bo ni fi ka ci jo po soš ke rav -
ni ne, za tem  pa bo do os ta li ude le žen ci sre ča -
nja lah ko po ve da li svo je mne nje,« po jas nju -
je po kra jin ska od bor ni ca Ma ra Čer nic. Fo ru -
ma  se  bo ude le žil tu di Bre scia,  ki  na  njem na -
me ra va pred sta vi ti po dat ke  o ni ha nju vo dos -
ta ja sko zi sol kan ske za por ni ce  in pri ka za ti fo -
to gra fi je  o uprav lja nju So če  na ita li jan ski stra -
ni me je,  kjer os ta ja stru ga po gos to  brez vo -
de. »Ima mo di a gra me,  ki ka že jo, ko li ko vo -
de spu šča sol kan ska elek trar na;  v po let nih me -
se cih  je naj niž ji pre tok 16 ku bič nih met rov  na
se kun do,  kar  je  za 3,5 ku bič ne me tre  več  od
ko li či ne,  ki  je pred vi de na  v med na rod nem
spo ra zu mu,« po udar ja Bre scia  in raz la ga,  da
sol kan ska elek trar na  v suš nih ob dob jih  ne de -
lu je, ta krat  pa spu šča sko zi za por ni ce  vso vo -
do,  ki  jo So ča pri na ša  v aku mu la cij sko je ze -
ro. »Vsa ko se kun do ve mo, ko li ko vo de  gre
sko zi sol kan ski  jez,  to  pa ni ka kor  ne ve lja  za
ka nal,  ki vo do  iz So če pre us mer ja mi mo Maj -
nic pro ti Fa ri.  Že več krat  smo zah te va li,  naj
nam po sre du je jo po dat ke  o pre to ku, do slej  pa
jih  še nis mo do bi li,« pra vi Bre scia  in opo zar -
ja,  da  je  po ka na lu spe lja na sko raj  vsa vo da  iz
So če, ta ko  da  je stru ga  med Štan dre žem  in So -
vod nja mi po gos to po vsem su ha.  Ali  se  v  tem
pri me ru spo štu je za kon  o naj niž jem pre to ku,
se spra šu je Bre scia.

Po be se dah pred sed ni ka štan dreš ke ga
ra jon ske ga sve ta  je glav ni raz log,  ki  ga na va -
ja jo  za grad njo no ve ga je zu, ni ha nje vo dos -
ta ja. Bre scia opo zar ja,  da  bi lah ko več jo ko li -
či no vo de  za na ma ka nje za go to vi li  z ob no vo
je za  pri Pod go ri. Zvi ša li  bi  ga lah ko na mreč
za sa mih šti ri de set cen ti met rov  in  bi ime li do -
vo lj vo de  za na ma ka nje. Za kaj  pa  se  pri kon -
zor ci ju  za sa na ci jo po soš ke rav ni ne  ne od lo -
či jo  za to vrsten po seg? Bre scia vi di glav ni
vzrok  v elek trič ni ener gi ji,  ki  bi  jo pro iz va ja -
li  z no vim je zom  med Pev mo  in Štmav rom.
Ta reč na pre gra da  bi bi la vi so ka  od  šest  do se -
dem met rov, to lik šna vi ši na  pa  bi  po mne nju
Bre scie za go tav lja la  kar vi so ko pro iz vod njo
ener gi je.  Da  bi  se do konč no ugo to vi lo, ko li -
ko vo de te če sko zi sol kan ske za por ni ce,  po
soš ki stru gi  in  po ka na lu, štan dreš ki pred sed -
nik pred la ga služ bi  za vod no go spo dar stvo,
si cer pe ri fer ne mu ura du mi nis tr stva  za jav -
na de la (»ma gis te ro del le ac qu e«),  naj pri pra -
vi štu di jo  o pre to ku re ke. Služ ba  naj  bi na mreč
ime la po dat ke  o pre to ku  vseh  rek se ver ne Ita -
li je  do Til men ta, to vrst nih me ri tev  na So či  pa
naj  ne  bi  še opra vi li.

Danjel Radetič

NOVA GORICA - Ribiška družina Soča

»Za jezom se skriva
hidroelektrarna«

Da  se  za na čr to va njem no ve ga je zu
med Štmav rom  in Pev mo skri va pro iz vod -
nja elek trič ne ener gi je,  so pre pri ča ni tu di
pri ri biš ki dru ži ni So ča  iz No ve Go ri ce.  Po
nji ho vem mne nju na črt  ne pred vi de va je -
zu,  pač  pa pra vo hid ro elek trar no,  ki  bi za -
go to vi la vi so ko pro iz vod nje elek trič ne
ener gi je.  Ob  tem no vo go riš ki ri bi či opo -
zar ja jo,  da  bi  z grad njo je zu na sta lo ob sež -
no aku mu la cij sko je ze ro,  ki  bi se ga lo  do
Sol ka na; po vsem po pla vi lo  bi ka ja kaš ki po -
li gon,  pod vo do  pa  bi os ta le tu di br zi ce,  v
ka te rih pla va jo šte vil ni li pa ni  in soš ke po -
str vi  ter  kjer  je ri bo lov naj bolj us pe šen. No -
vo go riš ki ri bi či na po ve du je jo,  da  se bo do
no ve mu je zu upr li,  saj  bi nje go va grad nja

po vzro či la naj več ne ga tiv nih po sle dic
prav  na slo ven ski stra ni me je.

Grad nja no ve ga je zu, ones na že nost
vo de  in ni ha nje vo dos ta ja  so  na dnev nem
re du tu di ni za sre čanj,  ki  jih ko or di na ci ja
od bo rov  za za šči to oko lja  in ka ko vost bi -
va nja Cor di com pri re ja  v  teh  dneh  z upra -
vi te lji raz nih ob čin  ob So či. Oko lje var stve -
ni ki  so  se si no či se sta li  z go riš kim od bor -
ni kom  za oko lje Fran ces com  Del Sor di jem,
da nes  pa  je na po ve da no sre ča nje  s so vo -
denj skim žu pa nom Igor jem Pe te ja nom.  V
pri hod njih  dneh bo do obis ka li tu di Gra -
di šče,  kjer  je po seb no pe re ča prob le ma ti -
ka po let ne ga ko pa nja  v re ki,  ki  je na si če -
na  z bak te ri ja mi.
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Zavozila v vinograd
Izgubila je nadzor nad avtomobilom in
zavozila na levo stran ceste, na njivo, in
trčila v trto. Včeraj ob 12.30 je v Šlovrencu
prišlo do prometne nesreče, ki ni imela
hujših posledic za voznico. 35-letna C.D.
iz Moša se je po pokrajinski cesti št. 5 vo-
zila iz Šlovrenca proti Mošu, ko je izgu-
bila nadzor nad avtom znamke fiat pan-
da in zavozila s poti. Pristala je v vino-
gradu, kjer je trčila v trto. Materialna ško-
da je velika, voznica pa je utrpela le lažji
udarec v vrat. 35-letno C.D. je osebje rešil-
ne službe 118, ki je s prometno policijo
posredovalo na kraju, kljub temu odpel-
jalo na pregled v goriško bolnišnico.

Spopad med zadrugami
Zadruge Legacoopsociali iz Furlanije-
Julijske krajine, t.i. »rdeče zadruge«, se
niso prijavile na razpis za upravljanje
centra za nezakonite priseljence CPT v
Gradišču. Odločitev je sporočil pred-
sednik zadrug Legacoopsociali Gian
Luigi Bettoli, ki je kritiziral sodelovan-
je katoliških zadrug Cooperazione cat-
tolica pri javni dražbi. »Katoliške za-
druge se potegujejo za upravljanje kon-
centracijskega taborišča,« meni Betto-
li. Pri zadrugi Legacoopsociali kroži
glas, da ima za zmago v javni dražbi naj-
več možnosti zadruga Connecting Peo-
ple iz Trapanija, zaostajajo pa zadruga
Minerva, Zeleni križ in ADOK.

Iz trafike odnesli cigarete
Odnesli so cigaret v vrednosti več ti-
soč evrov. Tatvino je utrpela Paola Bor-
tolotti, lastnica trafike na drevoredu Se-
renissima 83 v Ronkah. V lokal so nez-
nanci vstopili med nočjo, tako da so
izrezali odprtino v železnem vhodu.
Čeprav stoji trafika v pritličju 20-nad-
stropne stolpnice, nihče ni ničesar
opazil, tako da je tatvino odkrila šele la-
stnica ob odprtju lokala. Pred nekaj le-
ti so isto trafiko že obiskali tatovi.

Razbil steklo in vdrl v lokal
V zgodnjih torkovih jutranjih urah je na
novogoriško policijsko upravo poklical
občan in prijavil, da se v okolici ulice
Gradnikovih brigad v Novi Gorici sliši
razbijanje stekel. Na kraj so pohiteli po-
licisti in ugotovili, da je neznani storilec,
po vsej verjetnosti s stolom, ki ga je našel
v bližini, razbil steklo na vratih gostin-
skega lokala. Ko je na kraj dogodka prišla
ena od delavk, je ugotovila, da je bila iz
lokala vzeta manjša blagajna, v kateri je
bilo 60 evrov. (km)

Veter, ki trese ječmen
Nocoj ob 20.30 bodo v Modra’s gale-
riji kulturnega društva Jezero v Do-
berdobu predvajali film angleškega
režiserja Kena Loacha »Il vento che ac-
carezza l'erba« (v slovenskem prevo-
du Veter, ki trese ječmen). Film o spo-
padu med Irci in britanskimi vojaki, ki
temelji na resničnih dogodkih, je pre-
jel zlato palmo v Cannesu leta 2006.

GORICA - »Come l’ombra« uvod v niz »Animamente«

Film sprožil razpravo
Goriška igralka Anita Kravos: »Veselim se množične udeležbe publike na projekciji«

Niz fil mov zdru že nja  SOS
Ro sa  z na slo vom »Ani ma men -
te«  se  je  v po ne de ljek za čel  z na -
bi to pol no dvo ra no 2 go riš ke ga
Ki ne ma xa,  kjer  se  je za vr tel  film
»Co me  l’om bra«. Mno ži co  je  ob
ka ko vost nem fil mu re ži ser ke
Ma ri ne Spa da pri kli ca la tu di pri -
sot nost pro ta go nist ke, go riš ke
igral ke Ani te Kra vos.

»Do mov  se ved no ra da
vra čam, ve se li  pa  me pred vsem
mno žič na ude lež ba pu bli ke  ob pro jek ci ji an ga ži ra ne -
ga fil ma,«  je po ve da la igral ka  in pri sta vi la: »Pre se ne če -
na  sem bi la tu di  nad ve li kim šte vi lom vpra šanj,  ki  so
jih ude le žen ci po sta vi li  med raz pra vo  po ogle du fil ma.
To  je do kaz,  da  se  s fil mom lah ko spro ži raz miš lja nje
o glo bo kih te mah,  kot  je so li dar nost  med žen ska mi. Ce -
lo ve če rec pri ka zu je tu di po tre bo  po  tem,  da  si ose ba pri -
vi ha ro ka ve, za sle du je svo je ci lje  in  ne pri ča ku je iz red -
ne ga do god ka,  ki  jo  bo po vle kel  iz vsa kda nje si vi ne.  Po
iz gi not ju pri ja te lji ce Ol ge  se  za pro ta go nist ko fil ma
Clau dio zač ne tu di no tra nje po to va nje, du šev ni raz voj,
ki  jo  bo pri pe ljal  k po zna va nju sa me se be, last nih emo -
cij  in dru gih  oseb.« Kra vo so va,  ki  si  je  z in ter pre ta ci jo
Ca lu di ne vlo ge  v fil mu »Co me  l’om bra« za slu ži la na -

gra do  za naj bolj šo igral ko  na
fes ti va lu  Mons,  je spre go vo ri la
tu di  o svo jih na čr tih. »Nas to pi -
la  bom  v fil mu »Tran si ti on«
slo ven ske ga re ži ser ja Bo ri sa
Pal či ča,  ki  ga bo mo  od 4. feb -
ru ar ja da lje sne ma li  v Ljub lja -
ni  in  Trstu, od igra la  pa  bom tu -
di vlo go  v krat kem fil mu  z Va -
le ri om Ma stran dre o  in Eli om
Ger ma nom,«  je po ve da la igral -
ka,  ob ka te ri  se  je po ne delj ko -

ve raz pra ve  po ogle du fil ma ude le ži la tu di psi ho te ra -
pevt ka zdru že nja  SOS Ro sa Co rin na Mi che lin.

Niz fil mov »Ani ma men te«,  ki  so  ga fi nanč no
pod pr li de že la  FJK, go riš ka po kra ji na, ob či na Go ri -
ca, po kra jin sko pre voz no pod jet je  APT  in druž ba
Trans me di a,  se  bo na da lje val  v po ne de ljek, 11. feb -
ru ar ja,  s fil mom Gi u sep pe ja Tor na to re ja » La sco nos -
ci uta«.  V po ne de ljek, 25. feb ru ar ja,  bo  na vrs ti  film
» Mi pi a ce la vo rar e – Mob bing«, 10. mar ca  pa » Le ri -
ca mat ri ci«.  v po ne de ljek, 31. mar ca,  se  bo  v go riš kem
Ki ne ma xu za vr tel »On ce wer e war ri ors«, 14. apri la
pa ce lo ve če rec »Sot to ac cu sa«.  Niz  se  bo za klju čil 28.
apri la  s fil mom »Rit rat to  di sig no ra«.  Vsi fil mi ni za
»Ani ma men te«  so brez pleč no  na  ogled. ( Ale)

ANITA KRAVOS

BUMBACA

GORICA-NOVA GORICA - Mestni upravi rešujeta problem v dogovarjanju

Z dodatkom v pravilniku
naj bi si taksisti oddahnili
Člen s prepovedjo, da taksisti v drugi občini pobirajo potnike, bodo vnesli na izrecno željo Gorice

Re še va nje prob le ma no vo go riš kih
in go riš kih tak sis tov  se re šu je  v do go var -
ja nju  med ob či na ma.  V  ta na men  se  je  na
de lov nem obis ku  pri na čel ni ci no vo go -
riš ke ga ob čin ske ga od del ka  za go spo dar -
stvo Tat ja ni Gre gor čič  v po ne de ljek mu -
dil go riš ki pod žu pan Fa bi o Gen ti le.

Kot  smo  že po ro ča li,  se go riš ki tak -
sis ti red no pri to žu je jo,  da  jim slo ven ski
ko le gi  čez me jo od ži ra jo po sel,  in si cer ta -
ko,  da pot ni ke po bi ra jo tu di  na ozem lju
go riš ke ob či ne  in  jih vo zi jo  v No vo Go -
ri co, če sar  pa  ne  bi sme li. So go vor ni ka  sta
to rej spre je la od lo či tev,  da  obe ob či ni
uskla di ta svo je od lo ke  na  to te mo. Go riš -
ki od lok  že vse bu je  člen,  ki opre de lju je tu -
di pre po ved po bi ra nja  strank  v dru gih ob -
či nah, no vo go riš ka ob či na  pa  ga  bo do -
da la  v krat kem. » V ob čin ski pra vil nik bo -
mo ta ko vnes li do dat ni  člen,  ki pre po ve -
du je,  da tak sis ti  v dru gi ob či ni po bi ra jo
pot ni ke.  To  pri  nas si cer do lo ča  že za kon
o pre vo zih  v cest nem pro me tu, za to te -
ga  ob spre je ma nju ob čin ske ga od lo ka nis -
mo  še po se bej na va ja li. Se daj  pa  na iz rec -

no že ljo so sed nje ob či ne do da ja mo  še  ta
člen.  O  tem bo mo se zna ni li tu di sek ci jo
tak sis tov,  s ka te ri mi  se bo mo se sta li pri -
hod nji te den,« po jas nju je Gre gor či če va.
Gle de kaz no va nja krši te ljev  pa ima ta  obe
ob či ni za ve za ne ro ke.  Na ita li jan ski stra -
ni  je na mreč  to pris toj nost po li ci je,  na slo -
ven ski stra ni  pa pro met ne in špek ci je;  v
obeh pri me rih  gre to rej  za dr žav na or ga -
na,  nad ka te ri ma ob či ni ni ma ta ob las ti.

Tak sis ti to rej  v so sed nji ob či ni  ne
sme jo po bi ra ti pot ni kov.  To  ne ve lja  le
v pri me ru,  da  gre  za Go ri co,  ki  je po -
vrh vse ga  še  v dru gi dr ža vi, am pak  za
vse so sed nje ob či ne, tu di zno traj Slo ve -
ni je. Pot ni ke lah ko prev za me jo  le  v ob -
či ni,  kjer pla ču je jo tak so. No vi, do pol -
nje ni ob čin ski pra vil nik  o tak si služ bah
bo do no vo go riš ki mest ni svet ni ki ob -
rav na va li  na se ji 21. feb ru ar ja;  če  ga bo -
do spre je li,  bo sto pil  v ve lja vo ta koj  po
ob ja vi. » Na pa pir ju«  bo za de va to rej  še
do dat no opre de lje na, ka ko  bo  z iz va ja -
njem  v prak si,  pa  bo po ka zal  čas.

Katja Munih

GORIŠKA - Aeronavtični muzej piramidalne oblike z lastno fotonapetostno elektrarno

Do poletja znana lokacija
Ustrezno območje se sedaj kaže pri ajdovskem letališču - Po občinah potekajo predstavitve osnutka predštudije

Simulacija
piramide

na območju
pri Ajdovščini

FOTO K.M.

Na Go riš kem po te ka jo pred sta vit ve os -
nut ka pred štu di je iz ved lji vos ti  za po sta vi tev
ae ro nav tič ne ga mu ze ja za hod no ev rop ske
uni je.  Ta vse bu je gro bo opre de li tev na men -
skih ci ljev mu ze ja, nje go vih vse bin  in ana li -
zo naj bolj us trez ne ga ob moč ja  za po sta vi tev
ob jek ta  v ob li ki pi ra mi de. Za mis li umes tit -
ve to vrst ne ga mu ze ja  na Go riš kem  je na mreč
bot ro va lo dej stvo,  da  je  v zgod njem raz vo ju
slo ven ske ga le tal stva ključ no vlo go od igra la
rav no Go ri ca  z Ed var dom Rus ja nom.

Pr va pred sta vi tev os nut ka pred štu di -
je  je po te ka la mi nu li te den  in  so  se  je ude le -
ži li usta no vi te lji za vo da, žu pa ni  in stro kov -
ne služ be ob čin. Pred sta vi tev,  ki  bo na me -
nje na pred vsem ob ča nom ob čin Šem pe ter-
Vr toj ba, Ren če-Vogr sko, Mi ren-Kos ta nje vi -
ca  in No va Go ri ca  bo  v Kul tur nem do mu  v
Vr toj bi  v sre do, 6. feb ru ar ja,  ob 18.  uri.  Dan
kas ne je  pa  bo  ob is ti  uri  v sred nji šo li Ve no
Pi lon  v Aj dov šči ni sle di la pred sta vi tev  za ob -
ča ne Aj dov šči ne  in Vi pa ve.

Pred štu di ja  v se da nji fa zi vse bu je gro -
bo opre de li tev na men skih ci ljev  in zna čil -
nos ti ob jek ta. Pi ra mi da  naj  bi za ob je la mu -
zej ae ro nav ti ke  z raz stav no-uč nim de lom,

raz voj no-uč ni  del  z la bo ra to ri ji, do živ ljaj -
ski  del, go spo dar sko-lo gis tič ni  in tu ris tič -
ni  del  in fo to na pe tost no elek trar no,  ki  bo
ob jek tu omo go ča la pro iz va ja nje elek trič ne
ener gi je  za last no de lo va nje. Pro iz ved la  bi
to li ko elek trič ne ener gi je,  da  bi za do šča la
za os kr bo 860 pov preč nih gos po dinj stev.
Fo to na pe to stna elek trar na  bi bi la na me šče -

na  na fa sa do stra nic pi ra mi de,  s svo jim de -
lo va njem  pa  bi pre pre či la iz pust 3.700  ton
og lji ko ve ga di ok si da let no.

Lo ka ci ja ob jek ta  še  ni do lo če na.  Do
po let ja  naj  bi pad la od lo či tev,  ali  bo lo kal -
na skup nost  na ob moč ju,  ki  je  za nje go vo
iz grad njo naj ustrez nej še, pro jekt pod pr la.
Ob is ka nju lo ka cij  se iz va ja jo ana li ze ran -

lji vos ti  in pri vlač nos ti pro sto ra.  Te mo ra jo
iz pol nje va ti zah te ve,  kot  so po ve za va  z av -
to ces to, bli ži na le ta li šča  in več jih os krb nih
cen trov  ter urav nan te ren  za po sta vi tev ob -
jek ta  in iz va ja nje le tal ske de jav nos ti. Naj bolj
us trez no ob moč je  se se daj ka že  na ob moč -
ju le ta li šča Aj dov šči na, sle di ta  pa Vr toj ben -
sko-mi ren sko po lje  in Šem pe ter. ( km)

Tatjana Gregorčič
(zgoraj) in goriški

taksi (desno)

FOTO K.M., BUMBACA

NOVA GORICA - Stanovalci naj bojni nogi

Sodišče ugodilo Komunali,
parkiranje spet dovoljeno

Z vče rajš njim  dnem  je par ki ra nje  v par kir ni hi -
ši  na Grad ni ko vi uli ci  spet omo go če no. Okraj no so -
diš če  v No vi Go ri ci  je na mreč ugo di lo pred lo gu no -
vo go riš ke Ko mu na le  in  je  v sod nem spo ru zo per druž -
bo  SGP Go ri ca  in druž bo Syn the sys za ra di mo te nja
po ses ti iz da lo za čas no od red bo,  s ka te ro  je to žen ka -
ma na lo ži lo,  da  ne sme ta  na ga raž ni hi ši, nje nih pro -
sto rih, ste nah, od pr ti nah, vho dih  in os ta lih de lih kar -
ko li spre me ni ti  ali iz va ja ti ka kr šne ko li po se ge  ali de -
la.  Za kr ši tev pre po ve di  je so diš če pred vi de lo de nar -
no ka zen  v vi ši ni 20.000 ev rov.

Na pod jet ju  SGP  so  še  pred od lo čit vi jo so diš -
ča iz ra zi li pri ča ko va nje,  da  bo  le-to de lo va lo ne od vis -
no  ter  da  bo  v skla du  s se da njim prav nim re dom  in
ve ljav no za ko no da jo po da ni pred log Ko mu na le za -
vr ni lo  kot ne ute me ljen.  Te  dni  pa  se  je  na vhod nih vra -
tih ne ka te rih stol pnic  na Grad ni ko vi uli ci po ja vi lo ob -
ves ti lo sta no val cev,  ki dru ge pre bi val ce  v oko li ci par -
kir ne hi še po zi va jo  k opre de lit vi gle de prob le ma ti ke
par kir ne hi še  z ute me ljit vi jo,  da ob či na  v zad njih 30
le tih  ni na re di la  nič  za re še va nje te ga prob le ma,  SGP
pa  da ho če ne pre mič ni ne pri las ti ti  na sum ljiv na čin.
Av tor ji si cer ne pod pi sa ne ga po zi va  še ugo tav lja jo,  da
se bo do mo ra li  kar sa mi po bri ga ti gle de na sta le si tu -
a ci je  in za to sos ta no val ce po zi va jo  k ukre pa nju. ( km) Obvestilo stanovalcev na vratih stolpnic K.M.
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ŠTANDREŽ - Premiera dramskega odseka

Zdrahe prežijo
za vsakim vogalom
Publiko osvojila uigran ansambel in narečna barvitost

Pri mor ske zdra he, pre že te  z zna čil no
bar vi tost jo štan dreš ke go vo ri ce  in  v po sta -
vit vi do ma čih gle da lišč ni kov,  so po nu di le
pol dru go  uro zdra ve ga hu mor ja,  na ka te re -
ga  se  je ob čin stvo od zi va lo  z ne pre sta nim
sme hom  in  ga  ob za klju čku na gra di lo  z buč -
nim plos ka njem. No vo upri zo ri tev  v re ži ji
Jo že ta Hro va ta, čla na Slo ven ske ga na rod ne -
ga gle da li šča No va Go ri ca,  je dram ski od -
sek pro svet ne ga druš tva Štan drež pre mi er -
no od igral  v so bo to  v na bi to pol ni dvo ra ni
An ton Gre gor čič.  Z ne delj sko abon maj sko
po no vi tvi jo  igre  pa  so obe nem skle ni li  niz
pred stav le toš nje ga abon ma ja lju bi telj skih
gle da liš kih sku pin,  ki  ga pri re ja jo  že sed mo
le to za po red.

Zgod ba po te ka  v ob mor skem oko lju,
ki  ga sce no gra fi ja učin ko vi to po na zar ja;  v
njem  se su če ta dru ži ni,  ki  sta ta ko  iz po klic -
nih  kot  iz lju be zen skih raz me rij svo jih čla -
nov  med se boj po ve za ni. Pep ka  se že ni  s
Džo va ni nom  in  se  ob nje go vi od sot nos ti sre -
ču je  s Cu r lom. Si cer ne dolž no po čet je  so
ostri je zi ki  obeh žen skih dru žin skih kom -
po nent kma lu spre me ni li  v škan dal. Zdra -
he  pa  se spro ži jo  kot  val.  Ko bo do ri bi či pri -
plu li  v pri sta ni šče,  bo do go dek na mreč ta -
koj  na uše sih tem pe ra ment ne ga Džo va ni -
na,  ki  iz lju bo sum ja skle ne,  da  bo raz mer je
s Pep ko pre ki nil,  s Cu r lo tom  pa ob ra ču nal.
Ob ra ču na va nje  med obe ma po vle če  za sa -
bo ce lo  vas,  ki  se raz bi je  v  dva ta bo ra. Džo -
va ni no vo grož njo Cu r lo pri ja vi sod ni ku,  le-
ta  pa  se  bo mo ral  za raz re ši tev na sta le ga po -

lo ža ja spo pas ti  z vse mi raz pr ti ja mi  in spo -
ri,  ki pre ži jo  za vsa kim vaš kim vo ga lom.

Igro  so  s so čno do ma čo go vo ri co od -
igra li  že več let ni čla ni štan dreš ke ga dram -
ske ga od se ka  Egon Ci jan, Da ni e le Pu ja, Va -
nja Bas ti a ni, Da vid Vi zin tin, Bo ži dar Ta baj,
Mar ta Biz jak, Chi a ra Muc ci, Mar jan Bre scia,
Nejc Ci jan, Mar ko Braj nik, Lu ci jan Ker pan
in Vik tor Sel va. To krat  sta  se  jim  v po memb -
nih vlo gah pri dru ži la  še  dva mla da ob ra za,
do ma čin ka Ni kol Ker pan  in Ma tej Klanj -

šček, si cer  član Od ra 90,  ki  sta  se iz vrst no
vži ve la  v igral ski an sam bel.  K us pe hu  so  iz
za ku lis ja pri spe va li kos tu mo gra fi nja Sne ži -
ca Čer nic, še pe tal ka Ma rin ka Le ban  ter
scen ski teh ni ki Jo ško Ko goj, Fran ko Ko goj
in Si mo ne La mo;  za glas be no opre mo  je
pos kr bel Mir ko Vuk sa no vič.  Igro bo do štan -
dreš ki igral ci po no vil jut ri, 31. ja nu ar ja, to -
krat  na  odru Kul tur ne ga cen tra Loj ze Bra -
tuž  v okvi ru ni za ve se lo i ger Is kri vi  smeh  na
us tih  vseh. ( VaS)

S sobotne
premiere
v Štandrežu

BUMBACA

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU
SORC, trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU
LUCIANI, ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

GLEDALIŠČE VERDI V GORICI sezona
2007-08: 3. februarja ob 20.45 gleda-
liška predstava »La tempesta«, na-
stopa Tato Russo; informacije pri
blagajni gledališča, ul. Garibaldi 2/a v
Gorici, tel. 0481-33090. 

OBČINSKO GLEDALIŠČE V KRMINU:
»SiparioMusica«: 1. februarja ob 21.
uri »Polli d'allevamento«; informaci-
je v Občinskem gledališču (ul. N. Sau-
ro 17 v Krminu, tel. 0481-630057).

OBČINSKO GLEDALIŠČE V TRŽIČU
Glasba: 1. februarja, ob 20.45 Phil-

harmonische Camerata Berlin; proza:
9. in 10. februarja »Processo a Dio«
(Ottavia Piccolo); informacije v bla-
gajni Občinskega gledališča v Tržiču
(korzo del Popolo 20, tel. 0481-
790470), v turistični agenciji Appiani
v Gorici, v Ticketpointu v Trstu in v
ERT-u v Vidmu.

V DVORANI BERGAMAS V GRA
DIŠČU bo od 31. januarja do 8. fe-
bruarja (med 18.30 in 19.30) proda-
ja abonmajev za gledališko sezono
2008; informacije na tel.0481-92683.
Na programu: 9. februarja ob 21. uri
Ennio Marchetto »A qualcuno piace
carta«; 29. februarja ob 21. uri Do-
nati & Olesen »Per colpa di Bacco...
da ubriacarsi di risate«; 14. marca ob
21. uri Ivan Segreto »Ampia«; 10.
aprila ob 21. uri Andrea Brambilla
(Zuzzurro) »Tutti i santi giorni«; 29.
aprila ob 21. uri Tullio Solenghi
»L'ultima radio«; 9. maja ob 21. uri
David Riondino »Fermata provviso-
ria«; 16. maja ob 21. uri (izven abon-
maja) Lucio Belviso »Pianofortissi-
mo«.

ZIMSKI POPOLDNEVI, niz gledaliških
predstav za otroke v priredbi CTA: v
soboto, 9. februarja, ob 16.30 v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž v Gorici
skupina Tam Teatromusica iz Pado-
ve z igro posvečeno Marcu Chagallu
»Anima blu«.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE

PROSVETE vabi v Kulturni center
Lojze Bratuž v Gorici na niz veseloi-
ger »Iskrivi smeh na ustih vseh«: 31.
januarja ob 20.30 Primorske zdrahe
(Dramski odsek Prosvetnega društva
Štandrež).

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 20.00 -

22.00 »Scusa ma ti chiamo amore«.
Dvorana 2: 17.00 - 18.40 »Alvin Su-

perstar«; 20.10 - 22.00 »Io sono leg-
genda«.

Dvorana 3: 18.00 - 20.15 - 22.10 »Alien
vd. Predator 2«.

CORSO Rdeča dvorana: 17.50 - 20.00 -
22.15 »Non è mai troppo tardi«.

Modra dvorana: 17.50 - 21.30 »Ameri-
can Gangster«.

Rumena dvorana: 17.50 - 21.30 »Into
the Wild«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 20.00 -

22.00 »Scusa ma ti chiamo amore«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.30 »American

Gangster«.
Dvorana 3: 17.30 »Alvin Superstar«;

20.00 - 22.10 »Io sono leggenda«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.15 - 22.10 »Alien

vd. Prdator 2«.
Dvorana 5: 17.45 - 20.10 - 22.10 »Bian-

co e nero«. 

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo v petek, 1. februarja, ob
20.15 koncert skupine Melodrom;
informacije na

www.melodrom.com in na www.kul-
turnidom-ng.si.

VEČERNI KONCERTI KULTURNEGA
ZDRUŽENJA LIPIZER: 1. februarja ob
20.45 v deželnem avditoriju v Gorici
»Si fa, ma non si dice...«; nastopajo
Susy Picchio (sopran), Gigi Franchi-
ni (komik) in glasbeni ansambel Wun-
derbar; informacije v turistični agen-
ciji IOT, ul. Oberdan 16 v Gorici (tel.
0481-533838), v Ticketpointu v Trstu
(tel. 040-3498276) in v uradu ACUS
v Vidmu (tel. 0432-2014191).

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA iz Go-
rice prireja koncerte v sklopu niza
»Gorizia classica«: v soboto, 2. fe-
bruarja, ob 17. uri v dvorani pokra-
jinskih muzejev v grajskem naselju v
Gorici bo nastopil Trio Fluns s kon-
certom z naslovom »Sull'onda del Da-
nubio, verso Oriente«.

ZSKD IN JSKD vabita na 14. Revijo
kraških pihalnih godb v soboto, 16.
februarja, ob 20. uri v Kulturnem do-
mu v Sovodnjah: nastopajo godbeno
društvo Prosek (dir. Eva Jelenc), pi-
halni orkester Ilirska Bistrica (dir. Jo-
sip Grgasović), godbeno društvo
»Viktor Parma« Trebče (dir. Luka
Carli); v nedeljo, 24. februarja, ob 17.
uri v gledališču Verdi v Miljah: na-
stopajo pihalni orkester Ricmanje
(dir. Marino Marsič), pihalni orkester
Divača (dir. Teo Kovačevič), godbe-
no društvo Nabrežina (dir. Sergio
Gratton).

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO
OSNOVNIH ŠOL S SLOVENSKIM
UČNIM JEZIKOM IZ GORICE spo-
roča, da je v teku vpisovanje v otroške
vrtce (za otroke, ki dopolnijo 3 leta do
31. januarja 2009) in v 1. razred
osnovne šole (za otroke, ki dopolnijo
6 let do 30. aprila 2009) na ravnatel-
jstvu v ul. Brolo v Gorici do 30. ja-
nuarja od ponedeljka do sobote med
10.30 in 12.30, ob torkih in sredah tu-
di med 15.30 in 16.30.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IVAN TRINKO
v Gorici obvešča, da rok vpisovanja
otrok v prvi razred nižje srednje šole
in prvi razred višje šole zapade danes,
30. januarja. Starši otrok petošolcev
bodo dobili vpisne pole na tajništvu
didaktičnega ravnateljstva v ul. Brolo
oz. na Večstopenjski šoli v Doberdo-
bu. Vpisne pole za vpis v prvi razred
izbrane višje šole dobijo starši na nižji
srednji šoli Ivana Trinka.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V DOBER
DOBU sporoča, da je v teku vpiso-
vanje v otroške vrtce (za otroke, ki do-
polnijo 3 leta do 31. januarja 2009) in
v 1. razred osnovne šole (za otroke, ki
dopolnijo 6 let do 30. aprila 2009) na
ravnateljstvu v Doberdobu (tel. 0481-
78009) do 30. januarja.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja na dan
žena, v soboto, 8. marca, enodnevni
izlet na Dolenjsko z obiskom in
ogledom Trubarjeve domačije ter
okolice; prijave in vpisi pri poverje-
nikih do zasedbe mest; na račun 20
evrov.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
GORICA organizira v soboto, 2. fe-
bruarja, zahtevno zimsko turo. Ude-
ležba zahteva primerno telesno kon-
dicijo in obvezno zimsko opremo(de-
reze, cepin,..). Obvezna je tudi pri-
sotnost na sestanku v četrtek, 31. ja-
nuarja, ob 19. uri na društvenem se-
dežu, kjer bodo podane vse informa-
cije in podrobnosti o turi.

DRUŠTVO TRŽIČ razpisuje likovni in
literarni natečaj na temo Moj Kras,
namenjenega otrokom osnovnih šol s
Tržiškega in Krasa. Posamezniki ali
skupine se lahko udeležijo natečaja z
risbami ali spisi na temo Krasa. Naj-
boljši izdelki bodo nagrajeni in izda-
ni v knjigi. Dela je treba oddati na
šolah do 31. marca. 

FUNDACIJA PALAČE CORONINI
CRONBERG obvešča, da bo do me-
seca marca palača Coronini Cronberg
odprta od torka do sobote med 10. in
13. uro in med 14. in 19. uro. Za obi-
ske ob nedeljah in za skupine z naj-
manj 15 oseb je potrebna najava na tel.
0481-533485 ali na »prenotazio-
ni@coronini.it«.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBER
DOBU bo v ponedeljek, 4. in v sredo,
6. februarja, zaprta.

OBČNI ZBOR KINOATELJEJA bo da-
nes, 30. januarja, ob 19. uri na svojem
sedežu v Hiši filma na Travniku.

POKRAJINSKA SEKCIJA ONAV
(Vsedržavna organizacija pokuševal-
cev vin) iz Gorice prireja tečaj za po-
kuševalce vin, ki bo v osemnajstih lek-
cijah potekal na sedežu Videmske uni-
verze v ul. San Giovanni 79 v Krmi-
nu; informacije na sedežu Pro Loco v
Krminu (ul. Matteotti 3, tel. 0481-
639334, 0481-631666), v baru »Ai
giardini« v Gorici (ul. Petrarca 1, tel.
0481-533446), pri tajnici Claudii Cu-
lot (tel. 338-5908287), pri blagaj-
ničarju Fabiu Rivoltu (tel. 331-
2529177) ali pri pokrajinskem dele-
gatu Brunu Fortunatu (tel. 0481-
532369, 338-9490408).

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
obvešča, da bo drevi ob 20. uri v dvo-
rani pevskih zborov v Devinu zasedal
deželni svet. Članice so naprošene, da
vnaprej sporočijo ime in priimek
pooblaščenega predstavnika/ov na
goriški urad SSO (tel. 0481-536455,
faks 0481-536324, gorica@ssorg.eu.).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško v sodelovanju z
ZSKD vabi člane in prijatelje na ogled
filma na zgoščenki o prvi svetovni voj-
ni z naslovom Tod sekla bridka bodo
jekla, ki bo v Kulturnem domu v Go-
rici v četrtek, 7. februarja, ob 18. uri.
Prisoten bo avtor filma Rudi Šimac.

NA MIRENSKEM GRADU pri Gorici
poteka do 1. februarja katehetski
simpozij pod naslovom Kateheza
oblikuje podobo Boga; informacije
nudi Andrej Sedej (tel. 0038641-
769863, andrej.sedej@rkc.si).

V LOČNIKU prodam skoraj novo vrstno
hišo v sončni legi, s tremi spalnicami,
z dvema kopalnicama, z rustikalno
opremljeno sobo v spodnjih prosto-
rih, s podstrešjem in garažo; tel. 320-
4305197.

DANES V GORICI: 11.30, Giovanna
Bon por. Graziato iz splošne bol-
nišnice v cerkev v Stražicah; 12.30,
Francesco Urso iz splošne bolnišnice
v cerkev v Stražicah in na glavno po-
kopališče.

DANES V ŠTANDREŽU: 9.30, Valeria
Nanut vd. Nanut (iz goriške splošne
bolnišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 10.00, Luigi Vi-
so s pokopališča v cerkev Sv. Duha in
na pokopališče; 14.20, Giuseppe Te-
gano s pokopališča v stolnico in v Spi-
neo za upepelitev.

DANES V RONKAH: 11.00, Franco
Cettul (iz tržiške bolnišnice ob 10.45)
v cerkvi sv. Lovrenca in na pokopa-
lišču.

DANES V ZAGRAJU: 14.30, Giovanna
Tiberio vd. Grillo v cerkvi in v Spineo
za upepelitev.

DANES V MARIANU: 11.00, Adele
(Nella) Medeot vd. Zoff v cerkvi in na
pokopališču.
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ZDA - Zadnji govor o položaju v državi sedanjega šefa Bele hiše

George Bush v svojem govoru
predvsem našteval nedokončano
Priznal je, da je gospodarstvo v težavah, vendar pa je izrazil optimizem glede prihodnosti

WAS HING TON  - Ame riš ki
pred sed nik Ge or ge  Bush  je  v po ne -
de ljek opra vil  svoj zad nji go vor  o po -
lo ža ju  v dr ža vi  pred obe ma do mo vo -
ma kon gre sa, ka bi ne tom  in vr hov -
nim so diš čem  ter vo jaš ki mi po velj -
ni ki,  ki  ga  je za čel  s pri zna njem,  da
je go spo dar stvo  v te ža vah,  in na da -
lje val  z naš te va njem ne do kon ča ne ga
v zad njih sed mih le tih.

Bush  je uvo do ma pri znal,  da  je
ame riš ko go spo dar stvo  v te ža vah,
ven dar  pa iz ra zil pre pri ča nje,  da  to
ne  bo tra ja lo,  če bo do po li ti ki za u -
pa li  v spo sob nos ti ljud stva  in  ne bo -
do vi ša li dav kov. Po uda ril  je  rast za -
po slo va nja  v zad njih 52 me se cih,
ven dar pri znal,  da  se  je se daj  ta upo -
čas ni la,  kot tu di go spo dar ska  rast.

De mo krat ske se na tor je  je po -
zval,  naj hit ro po tr di jo do go vor  o
sti mu la cij skem pa ke tu  med Be lo hi -
šo  in pred stav niš kim do mom.  Gre
za davč na vra či la,  ki  bi  jih ra di de -
mo krat ski se na tor ji raz ši ri li tu di  na
po ve ča nje po mo či brez po sel nim  in
upo ko jen cem.  Bush  je de jal,  da  to
po me ni za vla če va nje  in  je ne spre -
jem lji vo.

Bush  je po uda ril,  da  so bi le
ZDA  v zad njih sed mih le tih  pred tež -
ki mi pre iz kuš nja mi, ven dar  so  se  z
nji mi so o či le. Re ši tev go spo dar skih
te žav  Bush  še na prej vi di  v ni ža nju
dav kov,  ker  so "svo bod ni ljud je spo -
sob ni spre je ma ti mod re od lo čit ve".
Kon gres  je po zval,  naj po dalj ša jo nje -
go ve davč ne olaj ša ve,  ki  jim  rok tra -
ja nja po te če le ta 2010,  in za gro zil,  da
bo  v na sprot nem pri me ru 116 mi li -
jo nov Ame ri ča nov mo ra lo pla ča ti  v
pov preč ju 1800 do lar jev  več. Re pub -
li kan ci  so za ra di  te iz ja ve vsta li  in og -
nje vi to za plos ka li, de mo kra ti  pa os -
ta li  na se de žih.

Ame riš ki pred sed nik  je na po ve -
dal urav no te že nje pro ra ču na  do le -
ta 2012,  če  ga bo do ubo ga li  in črta -
li po seb no po ra bo,  ki  jo kon gres ni -
ki vklju či jo  v pro ra čun ske za ko ne
mi mo gla so va nja  s ci ljem raz ve se li -
ti vo liv ce.  Če  te po seb ne po ra be  ne
bo do zmanj ša li  za po lo vi co,  bo sle -
dil Bus hev ve to  na pro ra čun.

Na do ma čem po droč ju  se  je
Bush za vzel  za zmanj ša nje od vis nos -
ti  od tu je naf te  z več jo po ra bo jedr -
ske ener gi je  in pre mo ga  ter po zval  k
med na rod ne mu spo ra zu mu pro ti
pod neb nim spre mem bam,  ki  bo
vklju če val  vse ve li ke ones na že val ce.
Od kon gre sa  je zah te val za kon pro -
ti klo ni ra nju lju di  in  več vla ga nja  v
zna nost, pred la gal  pa  je tu di davč ne
olaj ša ve  za zdrav stve no za va ro va nje.

Na zu na nje po li tič nem po droč -
ju  je pre cej ča sa na me nil opi so va nju
na pred ka  v Ira ku  po od lo čit vi  o na -
po tit vi do dat nih 30.000 ame riš kih
vo ja kov.  To  naj  bi bi lo ta ko us peš no,
da bo do le tos lah ko zmanj ša li vo jaš -
ko pri sot nost  za 20.000 vo ja kov.
Kon gres  in svo je ga na sled ni ka  je po -
sva ril,  da  je po treb no  v Ira ku,  kjer  že
četr to le to zma gu je jo, ob drža ti vo jaš -
ko pri sot nost  ZDA,  če  ne  bo zma ga -
la te ro ris tič na mre ža  Al Kai da.

Go vo ril  je tu di  o te ko či voj ni
pro ti te ro riz mu,  v ka te ri  naj  bi  prav
ta ko zma go va le  ZDA, vod jo  Al Kai -
de Osa mo  bin Lad na,  ki  ga lo vi jo  od
le ta 2001,  pa  je ome nil  le mi mo gre -
de. Kon gres  pa  je po zval,  naj nuj no
sprej me  nov za kon  o pri sluš ko va nju
te ro ris tom,  saj sta ri po te če  v pe tek.

Gle de Af ga ni sta na  je poh va lil
so de lo va nje zve ze Na to  in na po ve dal
na po ti tev 3200 do dat nih ame riš kih
ma rin cev. Se ver ne Ko re je to krat  ni
ome njal, Te he ra nu  pa  je spo ro čil,  da
bo do  ZDA bra ni le svo je vi tal ne in -
te re se  v Per zij skem za li vu.  Z na vad -
ni mi Iran ci  ZDA ni so  v spo ru, vla -
do  pa  je po zval,  naj raz kri je  vse svo -
je jedr ske de jav nos ti  in na čr te  ter  z
nji mi tu di pre ki ne.  Bush  je ob lju bil,
da  si  bo  še na prej pri za de val  za  mir
med Iz ra el ci  in Pa le stin ci,  s či mer  se

si cer ukvar ja še le  od kon ca lan ske ga
le ta.  ZDA bo do  še na prej po ma ga le
rev nim dr ža vam  v bo ju pro ti la ko ti
in na lez lji vim bo lez nim

Gu ver ner ka Kan sa sa Kat hle en
Se be li us  je  v urad nem od go vo ru de -
mo kra tov Bus ha po zva la,  naj svo je
zad nje  dni  na po lo ža ju iz ko ris ti  za
so de lo va nje  v ko rist Ame ri ča nov,  ki
nuj no po tre bu je jo do stop no zdrav -
stvo  in zu na njo po li ti ko,  ki  bo us tva -
ri la  več za vez ni kov  kot sov raž ni kov.

De mo kra ti  so iz bra li Se be li u so -
vo  kot sim bol nad stran kar stva, sa ma
pa  je de ja la,  da ima jo Ame ri ča ni po -
memb nej še prob le me,  kot  je  to, ko -
li ko krat  so Bus hu plos ka li  med go -
vo rom.  Njen nas top  je  bil moč no
sim bo li čen  in na klo njen po li ti ki po -
e no te nja de mo krat ske ga pred sed -
niš ke ga kan di da ta Ba rac ka Oba me,
saj  je ome nja la ce lo be se de nek da nje -
ga pred sed ni ka Joh na  F. Ken ne dy ja.
Nje gov  brat se na tor Ed ward Ken ne -
dy  iz Mas sa chu settsa  je is ti  dan
pod prl Oba mo. ( STA)

V Keniji ustrelili
opozicijskega poslanca

NAIROBI - V kenijski prestolnici
Nairobi so v ponedeljek pred nje-
govim domom ustrelili opozicij-
skega poslanca Oranžnega demo-
kratičnega gibanja (ODM) Muga-
beja Wereja. Njegov umor so že po-
vezali z nemiri v državi, ki so se
začeli po predsedniških volitvah de-
cembra lani. Werejeva stranka je
včeraj pozvala k miru in nenasilju.
Novica o Werejevi smrti, ki je prvi
umor politika po nemirih zaradi
predsedniških volitev 27. decembra
lani, se je namreč že bliskovita
razširila po državi. Nasilje po pred-
sedniških volitvah je doslej v Keni-
ji zahtevalo okoli 1000 smrtnih
žrtev.
"Gre za novo obliko nasilja, a po-
novno pozivamo ljudi, naj bodo
mirni in z nenasiljem odgovorijo na
tovrstno nasilje," je dejal tiskovni
predstavnik ODM Salim Lone.
Združeni narodi pa so v sporočilu
za javnost objavili, da je nekdanji ge-
neralni sekretar ZN Kofi Annan
včeraj uradno začel pogajanja med
kenijskim predsednikom Mwaijem
Kibakijem in opozicijskim voditel-
jem Railo Odingo.

V Izraelu novi pozivi
Olmertu k odstopu

TEL AVIV - V Izraelu bodo pred-
vidoma danes objavili z napetostjo
pričakovano poročilo posebne prei-
skovalne komisije o napakah med
izraelsko ofenzivo na Libanon po-
leti 2006, zaradi poročila pa so kri-
tiki izraelskega premiera Ehuda
Olmerta že okrepili pozive k nje-
govemu odstopu in pozvali k pro-
testnim akcijam na dan objave po-
ročila.
Kot še poroča nemška tiskovna
agencija dpa, sklicujoč se na izrael-
ske medije, se je iz krogov blizu Ol-
merta izvedelo, da slednji zavrača
predčasne volitve. Tudi sam Olmert
je že večkrat povedal, da ne bo od-
stopil tudi v primeru hudih kritik
poročila.
Posebno preiskovalno komisijo so
ustanovili zaradi množičnih kritikih
po ofenzivi Izraela proti libanon-
skemu gibanju Hezbolah v Libano-
nu poleti 2006. V prehodnem po-
ročilu 30. aprila lani so Olmertu in
takratnemu obrambnemu ministru
Amirju Perecu očitali "hude napa-
ke". Perec in tedanji načelnik gene-
ralštaba izraelske vojske Dan Haluc
pa sta zaradi kritik odstopila.
V enomesečni izraelski ofenzivi
proti Hezbolahu v Libanonu je bi-
lo poleti 2006 na libanonski strani
ubitih več kot 1200 ljudi, na izrael-
ski pa okoli 160 vojakov in civilistov.
Izrael je ofenzivo sprožil 12. julija
2006 po zajetju dveh izraelskih vo-
jakov s strani Hezbolaha. (STA)

OKOLJE - Na pobudo ameriškega predsednika Georgea Busha

Na Havajih bodo danes in jutri
zborovali največji onesnaževalci sveta

NEW  YORK  -  ZDA da nes  in
jut ri  na Ha va jih pri re ja jo  že dru go
sre ča nje ve li kih go spo dar stev sve ta ( -
MEM)  o pod neb nih spre mem bah,  na
ka te rem  pa tu di  po na po ve dih po ga -
jal cev Be le hi še  ni pri ča ko va ti vi dne -
ga na pred ka gle de ukre pov  za zmanj -
ša nje emi sij to plo gred nih pli nov.

Oko lje var stve ne or ga ni za ci je
me ni jo,  da  gre  za pos kus ad mi ni stra -
ci je pred sed ni ka Ge or ge a Bus ha,  ki  je
še le  pred krat kim pri zna la,  da pod -
neb ne spre mem be ob sta ja jo,  da  se iz -
ogne ob vez nim ci ljem zmanj ša nja
emi sij,  o ka te rih go vo ri sko raj  ves pre -
os ta li  svet. Ame riš ki pred stav ni ki  so
bi li  na zad nji kon fe ren ci  ZN  o pod -
neb nih spre mem bah  na Ba li ju iz žviž -
ga ni,  ker  so na spro to va li do lo čit vi ci -
ljev  in she mi,  po ka te ri  bi mo ra le raz -
vi te dr ža ve,  ki  so ime le  več ča sa  za
ones na že va nje oko lja, sto ri ti mal ce
več  kot ne raz vi te.

Vod ja sve ta  za ka ko vost oko lja
Be le hi še Ja mes Con naughton  je  že

ko nec pre te kle ga ted na po ve dal,  da
pri ča ku je jo raz pra vo, ka te re na men
bo pred sta vi tev raz lič nih op cij,  ne  pa
za kak šna kla sič na po ga ja nja.  ZDA
od loč no na spro tu je jo do lo čit vi ob -
vez nih ci ljev zmanj ša nja iz pus tov
to plo gred nih pli nov  in za go var ja jo
pro sto volj ni pris top  po na če lu,  kaj
naj bolj us tre za po sa mez ni dr ža vi.

Svet  si pri za de va  do le ta 2009
naj ti na sled ni ka Kyot ske ga spo ra zu -
ma  o se gre va nju ozrač ja,  ki po te če le -
ta 2012, ame riš ki pri spe vek  pa  je pro -

ces  MEM,  ki zdru žu je naj več je ones -
na že val ce  s to plo gred ni mi pli ni.  Na
kon fe ren ci bo do so de lo va le tu di Ki -
taj ska, Ru si ja, In di ja, Bra zi li ja, Ka na -
da, Av stra li ja, Nem či ja, Fran ci ja, Juž -
no af riš ka re pub li ka, Ve li ka Bri ta ni ja,
Me hi ka, Ja pon ska, In do ne zi ja, Juž na
Ko re ja, Ita li ja  ter pred stav ni ki  EU  in
ZN. Pr va po dob na kon fe ren ca  je bi -
la  že la ni sep tem bra  v Was hing to nu.

Za raz li ko  od Bus he ve ad mi ni -
stra ci je,  ki  v pri za de va njih  za zmanj -
še va nje iz pus tov to plo gred nih pli -
nov vi di  le grož njo ame riš ke mu  in
sve tov ne mu go spo dar stvu,  pa de mo -
krat ski pred sed niš ki kan di da ti vi di -
jo  v  tem za ra di raz vo ja  in upo ra be
no vih teh no lo gij pri lož nost  za  rast.
Con naughton  in vod ja agen ci je  za
za šči to oko lja Ste phen  Johnson  sta
pre te kli te den  v kon gre su do ži ve la
hu de kri ti ke.

Pri slu ži la  si  jih  je za ra di oko lje -
var stve ne po li ti ke ad mi ni stra ci je  na
sploš no, po se bej  pa za ra di te ga,  ker

EPA  ne do vo li Ka li for ni ji  in 15 dru -
gim zvez nim dr ža vam,  da uve de jo
no ve vi šje stan dar de  za po ra bo go -
ri va  v oseb nih av to mo bi lih. Ad mi ni -
stra ci ja  na pri mer tu di pre la ga od -
lo či tev  o  tem  ali  so po lar ni med ve -
di  po no vem ogro že na ži val ska vrs -
ta za ra di ta lje nja le du  okrog se ver -
ne ga te ča ja. Naj prej na me ra va jo iz -
da ti do vo lje nja  za iz ko ri šča nje naf -
te  in pli na  ob oba li Aljas ke.

Med tem  ko  je ev rop ska uni ja  že
spre je la na črt  o zmanj ša nju iz pus tov
to plo gred nih pli nov  za 20 od stot kov
pod rav ni jo  iz le ta 1990  med le ti 2013
in 2020,  pa  v  ZDA za ra di na spro to -
va nja ad mi ni stra ci je ci ljev  ni mo go -
če do lo či ti. Con naughton  je si cer de -
jal,  da  ZDA  na kon fe ren co  v Ho no -
lu lu pri na ša jo pred log,  da  se od pra -
vi jo ca ri ne  na 40 raz lič nih pro duk tov
čis te ener gi je  in usta no vi tev med na -
rod ne ga skla da  za raz voj  in upo ra bo
teh no lo gij  na os no vi čis te ener gi je.

Robi Poredoš (STA)

Ameriški
predsednik George
Bush med svojim
ponedeljkovim
govorom ANSA

EU - Voditelji V. Britanije, Nemčije, Francije, Italije in EK

V Londonu za zaprtimi vrati
o položaju na finančnih trgih

LON DON  - Vo di te lji Ve li ke Bri ta ni je, Fran ci je, Nem či -
je  in Ita li je  ter pred sed nik Ev rop ske ko mi si je  so si no či pri spe -
li  v Lon don,  da  bi raz prav lja li  o  tem, ka ko  se od zva ti  na ne -
dav ne pre tre se  na sve tov nih fi nanč nih tr gih.  Na sre ča nju  naj
bi  se za vze li  za več jo pre gled nost  na fi nanč nih tr gih  in za vr -
ni li po se ben pro gram  za ure di tev na sta lih raz mer.  Po mne nju
gos ti te lja po go vo rov, bri tan ske ga pre mi e ra Gor do na Brow na,
fran cos ke ga pred sed ni ka Ni co la sa Sar koz ya, nem ške kan cler -
ke An ge le Mer kel  in ita li jan ske ga pre mi e ra  v od sto pu Ro ma -
na Pro di ja  kljub na pe tim raz me ram  ni po tre be  po kon juk tur -
nih sti mu la ci jah.

Za ob vla do va nje kri ze  na fi nanč nih tr gih  bi mo ra li naj -
prej pos krbe ti za seb ni trž ni ak ter ji, ban ke  pa  naj  bi če tve ri ca
vo di te ljev po zva la,  naj svo ja tve ga nja,  ki iz ha ja jo  iz po slov  z
ame riš ki mi hi po te kar ni mi kre di ti, čim prej raz kri je jo. Ban ke  po
mne nju vo di te ljev  ne  bi sme le vo di ti "raz drob lje ne" po li ti ke  in
vsa ko če trt let je " po ko sih" ob jav lja ti "sla bih no vic". Po ve čal  naj
bi  se tu di pri tisk  na bo ni tet ne hi še,  so  še na ka za li vi ri.

Pred sed nik Ev rop ske ko mi si je Jo se Ma nu el Bar ro so  pa
je  ob od ho du  iz Brus lja de jal,  da  bi mo ral bi ti  vsak  ukrep,  ki
bo na me njen za šči ti glo bal nih fi nanč nih tr gov "us mer jen  in
so raz me ren". " Ne sme mo  se pus ti ti za ves ti  v pro tek ci o ni zem
ali ja lo ve pos ku se za u stav lja nja fi nanč ne glo ba li za ci je ozi ro -
ma umet ne spod bu de go spo dar stvu,"  je  še de jal. Po go vo ri  za
tes no za pr ti mi vra ti  so  se za vle kli  do po znih  ur. ( STA) Premier Brown sprejema kanclerko Merkel ANSA

JAMES

CONNAUGHTON
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ŠŠppoorrtt
KOŠARKA - Pogovor s trenerjem Air Avellina, Tržačanom Matteom Boniciollijem

»Nujno prizadevanje za skupno
blaginjo in ne samo za svoj vrtiček«
Košarkarsko gibanje v Italiji je v zatonu - Rezultati Avellina so skupek sinergije med klubom, trenerjem in igralci

NOGOMET - Pokal

Udinese 
v Catanii
za polfinale

VI DEM  - Vi dem ski Udi ne se
bo da nes  ob 15.  uri  igral po vrat no
če trt fi nal no tek mo dr žav ne ga po -
ka la pro ti Ca ta nii.  Na pr vem sre -
ča nju  v Vid mu  so Ma ri no vi va ro -
van ci zma ga li  s 3:2. Tek mo  v si cil -
skem mes tu  ob vznož ju Et ne  bo
so dil Ta gli a ven to  iz Ter ni ja. Tek -
mo bo do ne po sred no pred va ja li
po  Rai3. Da nes bo do igra li  še: Fio -
ren ti na  - La zio (1:2  na pr vi tek mi)
po  Rai2  ob 17.45  in Ju ven tus  - In -
ter (2:2)  ob 21.00  po  Rai1.

SINOČNJI IZID: Roma -
Sampdoria 1:0 (0:0). V polfinale se
je uvrstila Roma

MILAN - REGGINA - Nocoj
(ob 20.30) bodo igrali tudi zaosta-
lo prvenstveno tekmo 15. kroga A
lige med Milanom in Reggino.
Tekmo bo sodil sodnik De Marco.

PALERMO - Športni sodnik
Gianpaolo Tosel ni sprejel priziva
Palerma, češ da je pobiralec žog na
rimskem Olimpicu (na tekmi pro-
ti Romi) neregularno postavil žogo
na kot. Slednji bi sicer po pravil-
niku moral biti za oglasnimi pa-
noji. Primer bo proučila tudi
državna nogometna zveza. Pravil-
nik FIGC obenem predvideva, da
ob igrišču ne sme biti več kot šest
pobiralcev žog. Roma in Inter jih
imata tudi po dvajset.

AFRIŠKI POKAL - V skupini
B sta se Nigerija in Slonokoščena
obala uvrstili v četrtfinale. Nigeri-
ja je premagala Benin s 3:0, Slo-
nokoščena obala pa Mali 2:0. Prva
četrtfinalna para sta torej Slono-
koščena obala - Gvineja in Gana -
Nigerija.

VINČEC - Britanec Ben Ain-
slie je zmagal na svetovnem prven-
stvu v olimpijskem jadralnem ra-
zredu finn, ki se je končalo v av-
stralskem Melbournu, kar mu je
uspelo že petič, največkrat med
vsemi v zgodovini. Gašper Vinčec,
edini slovenski predstavnik, je bil
15. Ainslie, ki je osvojil zlato olim-
pijsko medaljo v razredu laser
(2000) in finn (2004), je v regati za
medalje najboljše deseterice zase-
del drugo mesto.

UNION OLIMPIJA - Lju-
bljanska Olimpija se bo nocoj
(20.30 po TV Koper, 22.30 po
Slo2), z gostovanjem pri ekipi
Prokom, poslovila od letošnje
košarkarske evrolige.

Pri ja zen  in raz po lož ljiv. Ma lo  je
praz nih be sed, ve li ko  je pri mer jav,  ki jas -
no ka že jo, ka ko  se ce lot no ita li jan sko po -
li tič no do ga ja nje ka že tu di  v špor tu. »Do -
god ki  na ju gu Ita li je  so bo le či.  Gre  za pra -
vo pa ra dig mo te ga,  kar do živ lja ce lo ten
Ape nin ski po lo tok,«  je  bil re zek Mat teo
Bo ni ci ol li, Tr ža čan, dol go let ni pr vo li gaš -
ki stra teg,  ki le tos tre ni ra eki po  Air Avel -
li no.  Ob zas kr blje nos ti  nad ita li jan sko re -
al nost jo  pa do živ lja edin stve no šport no
iz kuš njo,  saj  je ne pri ča ko va no pro ta go -
nist le toš nje ga ita li jan ske ga ko šar kar ske -
ga pr ven stva. Avel li no  se  je na mreč  z od -
lič ni mi nas to pi pov zpel  vse  do dru ge ga
mes ta.

Nepričakovano ste tik pod vrhom
lestvice. Premagali ste tudi italijan-
skega prvaka, Montepaschi Sieno.
Čemu pripisujete te uspehe?

Mislim, da je to rezultat sinergije
med klubom, trenerjem in igralci. Vsa-
ka komponenta ima svoje naloge, ki jih
brezhibno izvršuje. Klub je odgovoren
za pridobivanje finančnih sredstev in
organizacijsko plat. Kot trener imam
zadolžitve pri izbiri igralcev. Vloga
igralcev pa je vestno treniranje in do-
seganje zastavljenih ciljev. Obenem bi
dodal, da je bila na nekaterih srečanjih
odločilna tudi sreča...

Je kdo sploh pričakoval tako
uspešno prvenstvo?

Pričakoval sem, da bo prelomna se-
zona. Načrtovali smo boj za šesto mesto.
Nihče pa ni predvideval, da bodo favo-
riti, torej tisti, ki razpolagajo z velikimi
vsotami denarja, začeli prvenstvo tako
slabo. Vsi po vrsti so imeli velike težave
pri sestavi ekip in z zamenjavo trenerjev,
kar smo nekateri enostavno izkoristili.
Mi, Biella, Montegranaro in Capo d’Or-
lando smo pač imeli linearen razvoj. Naše
izbire so bile boljše.

Po lanski neuspešni sezoni se je
najbrž tudi v klubu kaj spremenilo ...

Tako je. Dobili smo novega lastni-
ka, ki je zagotovil klubu večja finančna
sredstva. Ne gre za veliko večjo vsoto de-
narja, je pa bilo letos mogoče sestaviti do-
bro in kvalitetno ekipo. Lani sem razpo-
lagal z ekipo, ki je bila sestavljena za
igranje v drugi ligi, ne pa v elitnem prven-
stvu.

Katera je torej značilnost vaše
ekipe?

S tehničnega vidika je ekipa dobro
podkovana. Temu moramo dodati še po-
vezanost in uglašenost vseh igralcev,
čeprav izhajajo iz različnih svetov in kul-
tur. Mislim, da je odločilno tudi to, da vsi
igralci razmišljajo na isti valovni dolžini.
Ekipo odlikuje tudi zagrizenost: nihče se
ni predal po slabem začetku.

Kaj lahko dosežete?
Ne vem. Seveda si želimo čim več.

Dosegli smo že dva cilja: obstanek, ki
še ni matematičen, je pa skorajda za-
gotovljen, in še nastopanje na finalu ita-
lijanskega pokala. Dodana vrednost te-
mu bi bila uvrstitev v končnico prven-
stva in taka končna uvrstitev, ki bi omo-
gočala nastop v evropski ligi.

V nedeljo ste premagali tudi vi-
demski Snaidero. Je bila mogoče za
vas, ki ste trenirali v Vidmu dve sezo-
ni, to težja tekma?

Ne, sploh ne. Na Videm me
vežejo lepi spomini: ekipo sem iz niča

pripeljal do sedmega mesta. Ekipo ce-
nim.

Kako pa bi ocenil letošnje nasto-
pe Snaidera?

Sestavili so ekipo s takim igralskim
kadrom, da bi lahko dosegla res dobre re-
zultate. Izkazalo pa se je, da težave, ki so
jih pestile, tudi po dveh zaporednih zma-
gah (proti Pesaru in Vareseju) še niso mi-
nile.

Zaključuje se prvi del evrolige. V
drugi del bosta napredovali le dve ita-
lijanski ekipi. Je italijanska košarka v
zatonu?

Izgovor, da imajo druge evropske
ekipe več denarja, ni dovolj. Razloge za
to lahko iščemo tudi v pomanjkanju idej,
projektov. Primanjkujejo strukture, kva-
liteta dela v mladinskem sektorju in na-
sploh načrtovanje celotnega košarkar-
skega gibanja v Italiji je nezadovoljivo.
Španija je že daleč pred nami, predvsem
zaradi vlaganja v mladinski sektor in

gradnjo novih objektov. Tudi televizijske
pravice so omogočile španski košarki
večjo razpoznavnost in posledično več
pokroviteljev. Tam ni bilo odvečnih pre-
rekanj, ki jih imamo v Italiji na pretek.
Razvoj je šel v smer skupne blaginje. To
pa ni tipična italijanska vrednota. Tudi se-
danji politični dogodki kažejo, da je skup-
na blaginja v Italiji drugorazrednega po-
mena, pomembnejše so druge stvari.

Trdite torej, da se v Italiji vlaga
premalo v mladinski sektor?

Seveda. Nekoč je imel tisti, ki je
»proizvajal« mlade igralce, tudi kaj za-
služka. V nižjih ligah so ekipe kupovale
mlade košarkarje. To pa danes ni mogoče.
Sedaj se gremo le profesionalizem. Eki-
pe se enostavno bojijo vlaganja v mlade,
češ da bi s tem kaj izgubile. Vsekakor pa
smo šli sedaj korak naprej, a smo v pri-
merjavi z ostalimi evropskimi državami
še v zaostanku.

Če so v ostalih državah uspeli, za-
kaj je v Italiji nemogoče?

Ideje so potrebne in tudi taki ljud-
je, ki bi vlagali v dobro celotnega giban-
ja, ne pa le v svoj vrtiček. To pa je v Ita-
liji skoraj utopija, ne le v košarki ...

Za spletni časopis ste izjavili, da
bi morali igralce izbirati po kvaliteti,
ne pa po narodnosti. Se torej ne strin-
jate s pravilom, da mora v vsaki ekipi
igrati določeno število italijanskih
igralcev?

Ne strinjam se enostavno zato, ker
italijanski igralci zaradi tega pravila sploh
niso napredovali. Prej nasprotno. Ker
imajo italijanski igralci že zagotovljena
mesta, igrajo ne zaradi zaslug in kvalite-
te, ampak enostavno, ker so Italijani.

Bržkone sledite tudi tržaški
košarki ...

Seveda, z zaskrbljenostjo.
Tržaški Acegas je še vedno na

dnu lestvice kljub zamenjavi trenerja...
Menim, da bi moral biti tisti, ki

upravlja to realnost zaradi teh okoliščin
zaskrbljen. Trst ima namreč veliko špor-
tno palačo, obenem pa dolgo košarkar-
sko tradicijo. Na rezultate gotovo vplivajo
napake vodstva društva. Sicer pa menim,
da so bile napake storjene že veliko prej,
torej takrat, ko so oživljali tržaško košar-
ko. Verjamem, da bi lahko takrat pre-
prečili propad tržaške ekipe.

Veronika Sossa

ODBOJKA - V ligi prvakov za napredovanje v drugi del

Bled mora premagati Noliko
in upati v zmago  Dinama

BLED  - Da nes zve čer ( ob 20.30  po
Slo2)  bo do konč no jas no,  ali  se bo do slo ven -
ski od boj kar ski pr va ki, igral ci  ACH Vol ley -
ja  z Ble da,  pri ka te rem  igra so vo denj ski od -
boj kar Aljo ša  Orel, uvrs ti li  v na da lje va nje li -
ge pr va kov,  ali  pa  se bo do  za le tos po slo vi -
li.  Za uvrs ti tev  med naj bolj ših 12 moš tev bo -
do mo ra li  v bel gij skem Bre e ju pre ma ga ti No -
li ko Maa seik,  kar  pa  bo  vse  prej  kot lah ka
na lo ga, če prav  so zma ga li  na pr vi tek mi. Tu -
di  z zma go  v Bel gi ji  pa va ro van ci Dra gu ti -
na Bal ti ća  še  ne bo do sto od stot no na pre do -
va li. Fran cos ki Pa ris Vol ley na mreč  v Mos -
kvi  ne  sme pre se ne ti ti do slej vo dil no  in ne -
po ra že no moš tvo sku pi ne  F Di na mo  iz
Mos kve.

Blej ci  so po vsem osre do to če ni  na svo -
jo tek mo.  V Bel gi jo  so od po to va li op ti mis -
tič no raz po lo že ni, za ve da jo  se svo je ka ko -
vos ti, če prav pri zna va jo,  da  ne ver ja me mo,
da  bi iz ku še ni igral ci No li ka po no vi li sla bo
igro  s tek me  v Ljub lja ni,  saj ve lja jo  za iz ra -
zi to do ma če moš tvo.  Obe moš tvi  sta  od pr -
ve tek me moč no po pra vi li svo jo for mo,  kdo
pa  se  bo  na kon cu ve se lil ( v na da lje va nje li -

ge  se  bo uvrs til zma go va lec, tu di osvo je ni ni -
zi  pa  ne bo do ne po memb ni,  saj  se lah ko zgo -
di,  da  bo  vsaj  o tret jem mes tu,  ki za go tav lja
nas top  v po ka lu  CEV, od lo ča lo šte vi lo osvo -
je nih ni zov  v med se boj nih tek mah),  bo zna -
no da nes  po 20.30  uri,  ob ka te ri  se  bo tek -
ma za če la.

» Mi raz miš lja mo sa mo  o zma gi. Tek -
me ce po zna mo, kak šnih več jih pre se ne čenj
ne pri ča ku je mo, go to vo bo mo na nje pri prav -
lje ni.  Za us peh mo ra mo po no vi ti do bro  igro
s tek me pro ti Di na mu,  le  v konč ni cah mo -
ra mo bi ti  bolj zbra ni,«  je op ti mis tič no raz -
po lo žen Bal tić,  ki to krat več jih te žav  s po -
ško do va ni mi igral ci ni ma.  Rok Sat ler,  ki  je
manj kal pro ti Ru som,  se vra ča  v moš tvo,
Ma ti ja Pleš ko  je  v dvo bo ju  s Ka pos hvar jem
v sred njeev rop ski li gi,  da če prav  ni  v naj bolj -
ši for mi, lah ko po ma ga moš tvu, manj kal  bo
le Mit ja Ga spa ri ni,  ki  pa  v zad njem ča su ta -
ko  ali ta ko  ni  bil  v pr vem pla nu.

Po leg mo skov ske ga Di na ma  so  si na -
pre do va nje  pred zad njim kro gom  že za go -
to vi li tu di aten ski Pa nat hi na i kos, Di na mo
Ka zan, Co pra Pi a cen za  in Sis ley Tre vi so.

Športni novinarji podelili nagrade Juventussi 2007
V društvu Società della Vela v Trstu so sinoči podelili nagrade Juventussi, ki jih podeljujejo

športni novinarji iz naše dežele. Nagrado so prejele tržaške gimnastičarke društva Artistica ’81 Sa-
ra Bradaschia, Francesca Benolli in Federica Macrì (na posnetku KROMA od leve proti desni
s trenerjema Tereso Macrì in Diegom Pecarjem) ter Ilenia Casali, svetovna mladinska prvakinja
v zasledovalni vožnji v rolkanju in državna prvakinja v smučarskih tekih. Štipendijo »Marco Lu-
chetta« sta prejeli atletinji Martina Clean, Martina Urbani ter nogometašica Sara Gama.

Matteo Boniciolli
(na liki zgoraj),

Tržačan, ki vodi
ekipo Avellino v
italijanski A-ligi,

sledi seveda tudi
tržaškemu klubu.

Meni, da na
rezultate Acegasa

gotovo vplivajo
napake vodstva

društva. »Sicer pa
menim, da so bile

napake storjene že
veliko prej, torej

takrat, ko so
oživljali tržaško

košarko.«

KROMA
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ZGODOVINA - V kinu Ariston o življenju prvega italijanskega kolesarja, ki je osvojil Tour

Zakaj je sploh umrl vrhunski
kolesar Ottavio Bottecchia?
Okoliščine smrti je orisala režiserka Gloria De Antoni v dokumentarnem filmu »Bottecchia, l'ultima pedalata«

LOKOSTRELSTVO - Na meddeželni tekmi v Spilimbergu nastopili v rekordnem številu

Zadovoljivi rezultati Zarjinih tekmovalcev
Prvič je nastopilo kar enajst tekmovalcev bazovskega društva Zarja - Krstni nastop najmlajših in dobre uvrstitve - Tekmovalci iz FJK, Veneta in Avstrije

Na predzadnji
preizkušnji zimske

sezone so se
lokostrelci Zarje

pomerili v
Spilimbergu. Krstni

nastop so opravili
Emil Zubnič, Sara

Detela, Diego Geri
in Nicoletta Marsi

med članicami.
Najboljši je bil Emil

Zubnič, ki je med
najmlajšimi

zasedel odlično
drugo mesto. Med

deklicami pa je bila
Sara Detela tretja

KROMA

Lo kos trel ci Zar je  so  v ne de ljo
nas to pa li  v Spi lim ber gu  za 25. tro -
fe jo Cit tà  del mo sai co. Med de žel -
ne ga tek mo va nja  se  je ude le ži lo  kar
enajst tek mo val cev na še ga druš tva,
kar  je na sploh re kor dno šte vi lo  za
ba zov sko lo kos tre l sko sek ci jo. Ne -
delj ska tek ma  je  v ve li ko dvo ra no
v Spi lim ber gu pri va bi la ve li ko tek -
mo val cev  iz na še de že le, Ve ne ta  in
ne kaj po sa mez ni kov  iz Av stri je
(Be ljak). Pri bliž no 150 tek mo val -
cev  se  je po me ri lo  v stre lja nju  na
18  m.

Svoj krst ni nas top  so  v mla -
din skih ka te go ri jah opra vi li  Emil
Zub nič, Sa ra De te la  in Di e go Ge-
ri  ter Ni co let ta Mar si  med čla ni ca -
mi. Naj bolj ši  je  bil  Emil Zub nič,  ki
je  med naj mlaj ši mi  s 511 to čka mi
za se del od lič no dru go mes to.  Med
de kli ca mi  pa  je bi la Sa ra De te la
tret ja (414  točk). Di e go Geri  je  bil
med mla din ci če tr ti (352  točk).

Med čla ni  je  bil naj bolj ši Mo -
re no Gran zot to,  ki  je  bil  s 530 to -

čka mi sed mi, An dre a Ka ta lan  je  bil
15. (501  točk), Da mi jan Gre go ri  pa
17. (483  točk).

V žen ski član ski kon ku ren ci
so nas to pi le  kar šti ri na še tek mo -
val ke: Kat ja Ra žem  je bi la tret ja
(509  točk), četr to mes to  je pri pad -
lo Pa o li Zorz ut (485  točk), pe ta  je
bi la Sa ra Mod ugno (435  točk), Ni -
co let ta Mas si  pa  je bi la šes ta (390
točk). Ekip no  so bi le čla ni ce pr ve.

Ales san dro Ra žem  je do se gel
523  točk  in  bil  med ve te ra ni pe ti.

Kljub od sot nos ti naj bolj ših
tek mo val cev  so bi li ne delj ski rez -
ul ta ti za do vo lji vi. Do bro  so  se od -
re za li pred vsem naj mlaj ši,  ki  so do -
bro opra vi li pr vo urad no tek mo va -
nje. Sa ra De te la  in  Emil Zub nič  sta
si za go to vi la tu di nas top  na de žel -
ni fa zi di jaš kih  iger ko nec mar ca.

Po pust nem pre mo ru ča ka
na še lo kos trel ce  še zad nja tek ma
zim ske se zo ne, na pos led  pa  se bo -
do za če li pri prav lja ti  na po let no se -
zo no,  ki  se  bo za če la apri la.

Osem de set  let  po smr ti nje gov
pri mer dvi gu je  še pre cej pra hu,  kot  so
ta krat dvi go va li pre cej pra hu ko le sar -
ji,  ko  so po ga nja li pe da le  po ces tah,  ki
še ni so po zna le be se de as falt.  Osem
de set le tij kas ne je  se  še  ne  ve,  in sko raj
za go to vo  se tu di ni ko li  ne  bo zve de lo,
za vzro ke smr ti vr hun ske ga ita li jan ske -
ga ko le sar ja Ot ta via Bot tec chi e. Oko -
li šči ne smr ti  je si cer pos ku ša la  na  čim
jas nej ši na čin ori sa ti re ži ser ka Glo ri a
De An to ni  v svo jem do ku men tar nem
fil mu »Bot tec chi a, l'ul ti ma pe da la ta«,
ki  so  ga  v pe tek zve čer  ob pri sot nos ti
re ži ser ke sa me pr vič pred sta vi li jav nos -
ti  prav  med tr žaš kim ki ne ma to graf -
skim fes ti va lom.

Si cer  v  ne rav no do bro obis ka -
nem ki nu Aris ton  so ljud je že le li zve -
de ti ne kaj  več  o ži vlje nju  in smr ti pr -
ve ga ita li jan ske ga ko le sar ja,  ki  mu  je
us pe lo osvo ji ti fran cos ko pen tljo.  In
Ot ta viu Bot tec chi  je us pe lo  v Pa riz pri -
ko le sa ri ti  v ru me nem  kar  dve le ti za -
po red,  in si cer le ta 1924 ( ko  je ob držal
vo dil no mes to  od pr ve  do zad nje eta -
pe)  in le ta 1925 (le ta 1923  pa  se  je mo -
ral »za do vo lji ti«  z dru gim mes tom,  da
bi ugo dil že ljam do ma či na Pol len ti er -
ja). Bi li  smo  v ča su sko raj pi o nir ske ga
ko le sar stva,  ko  so bi le de set mi nut ne
za mu de  na dnev nem re du,  ko  je lah -
ko praz na gu ma  ali ce lo od ža gan pe -
dal od lo čal  o zma go val cu,  ko  so  se ko -
le sar ji ustav lja li  in  se od že ja li  kar  v kak -
šni gos til ni  ali pi li  pri ka kem iz vi ru  ob
ces ti.

V do ku men tar cu  je pro sto ra  za
šte vil na pri če va nja. Naj bolj pre se ne tlji -
vo  je ne dvo mno pri če va nje Mat tie Bor -
tuz za,  sto  eno le to sta re ga ži la ve ga go -
spo da,  ki  je ver jet no  eden iz med red -
kih  še ži ve čih Zem lja nov,  ki  je Bot tec -
chio vi del  v ži vo ko le sa ri ti  na  enem iz -
med zma go vi tih fran cos kih po ho dov.
A  še naj bolj  do iz ra za pri de pri če va nje
Gi an ni ja Mu re, ene ga naj bolj zna nih
ita li jan skih šport nih no vi nar jev. Mu ra
- si cer sko raj da po ve zu je raz ne pri zo -
re do ku men tar ca  -  je raz is kal pri mer
Bot tec chi a  in  se  med dru gim spo mi -
nja iz ja ve ko le sar ja  iz bli ži ne Tre vi sa,
ki  se  je na to pre se lil  v Fur la ni jo. Sled -
nji  je ne koč za tr dil,  da  ne ko le sa ri  ne
za ra di sla ve,  ne za ra di  žensk,  ne  za do -
mo vi no. »Ko le sa rim iz ključ no za ra di
de nar ja,«  je po uda ril. Ver jet no ta ka iz -
ja va kva ri sko raj da ro man ti čen po gled,
ki  ga lah ko ima mo  na ko le sar stvo tis -
te ga ča sa, ven dar  je ta ko pri zna nje po -
vsem raz um lji vo  za ne ko ga,  ki  je mo -
ral pos krbe ti  za svo jo ze lo šte vil no dru -

ži no.  V fil mu  o Bot tec chi -
i go vo ri jo tu di Ser gi o Za vo li, te le vi zij -
ski ko men ta tor, nek da nji se lek tor ita -
li jan ske ko le sar ske re pre zen tan ce Al -
fre do Mar ti ni, Ro ber to Fa gi o lo, Enri -
co Spi ta le ri  in Pa o lo Fac chi net ti,  ki  so
na pi sa li knji ge  o ži vlje nju  in smr ti Bot -
tec chi e.  V fil mu nas to pa tu di hu min -
ski zdrav nik,  ki pos ku ša  z zdrav niš ke -
ga vi di ka ob raz lo ži ti, za ra di če sa  bi lah -
ko  umrl Bot tec chi a.

Bot tec chi a  se  je ro dil le ta 1994  v
San Mar ti nu  al Col le  pri Tre vi su  v ze -
lo rev ni dru ži ni.  S tre bu hom  za kru -
hom  se  je pre se lil  v Fran ci jo,  kjer  je slu -
žil de nar  kot zi dar.  A pr va sve tov na
voj na  je bi la  za Bot tec chio pre lo mne -
ga po me na.  Kot ber sa ljer  - ko le sar  se
je iz ka zal  in tu di pre jel od li ko va nje.
Prav ko le su  se  je lah ko za hva lil,  da  se
je  v ne kaj le tih  od ne zna ne ga vo ja ka
pre le vil  v sve tov no zna ne ga ko le sar ja.
Po to mec Fran co Bot tec chi a  se spo mi -

nja, ka ko  je  s pr vim de nar jem,  ki  ga  je
za slu žil  kot ko le sar, Ot ta vio ku pil ob -
la či la  vsem 32 ne ča kom.  A  le  dve le ti
po osvo jit vi dru ge ga za po red ne ga Tou -
ra,  in  le me sec  dni  po tra gič ni smr ti
bra ta Fran ca,  se  je  med tre nin gom do -
go di la ne sre ča. Bot tec chio  so naš li hu -
do ra nje ne ga  na sre di ces te  pri kra ju
Pe o nis  di Tra sa ghis, glo bo ka ra na  na
til ni ku  pa  ni pri spe va la  k po jas nit vi
vzro kov »ne sre če«.  In tu di  sam Bot tec -
chi a  ni ni ko li mo gel ob raz lo ži ti pri me -
ra,  saj  je  po dva najst dnev ni ne za ves ti
umrl  v bol niš ni ci  v Hu mi nu. 3. ju ni ja
1927  je ta ko  pri sa mih tri in tri de se tih
le tih ugas ni lo ži vlje nje vr hun ske ga
ko le sar ja,  a mor da  so  prav ne jas ne oko -
li šči ne smr ti ko le sar ja spre me ni le  v
mit.  In  s smrt jo  so za če le se ve da pri -
ha ja ti  na  dan  vse šte vil nej še  in  v ne ka -
te rih pri me rih ne ver jet ne te o ri je. Re -
ži ser ka  De An to ni  je pos ku ša la  v svo -
jem do ku men tar cu lo či ti  manj  od  bolj

ver jet nih,  a osem de set  let kas ne je  je
ne mo go če od stra ni ti tan či co skriv -
nos ti.  Je  bil Bot tec chi a žr tev fa šis tič -
nih škvad ri stov za ra di nje go ve ga  ne
rav no po zi tiv ne ga mne nja  o Mus so li -
ni je vi ide o lo gi ji?  Je  bil mor da kri vec
kmet,  ki  se  je ta ko Bot tec chi -
i ma šče val,  saj  naj  bi  mu ko le sar ukra -
del ne kaj sad ja  z dre ve sa?  Je mor da
Bot tec chi a  sam pa del  s ko le sa  in  z gla -
vo si lo vi to uda ril  ob  tla?  Je bi lo mor -
da usod no pre hlad no pi vo,  ki  ga  je ma -
lo  prej  spil  v ba ru  ob ces ti?  Ali  je  šlo
za  umor,  kot  je  na smrt ni po ste lji dvaj -
set  let kas ne je  v Fran ci ji iz ja vil ne ki iz -
se lje nec  iz Tra sa ghi sa? Od go vo rov  na
ta vpra ša nja ver jet no ni ko li  ne bo mo
do bi li,  a  prav tan či ca skriv nos ti,  ki  še
os ta ja, uvr šča Bot tec chio  v  svet le gend
in  ne  v  svet na vad nih šam pi o nov. Do -
ku men ta rec  pa  v bi stvu po stav lja  na is -
ti ni vo ce lot no pi o nir sko ko le sar stvo  z
Bot tec chio, ta ko  da  kot le gen da ren  ne
iz sto pa  le ita li jan ski ko le sar, tem več he -
ro ji  so  vsi,  ki  so  se  v tis tem ob dob ju
ukvar ja li  s  tem špor tom,  ki  je  že po znal
do ping,  že po znal tri ke,  že po znal go -
lju fi je,  že po znal pro fe si o na li zem,  a  je
za kas nej še ge ne ra ci je vsee no ne ke vrs -
te epo pe ja,  ki so di  bolj  v  svet mi to lo -
gi je,  kot  pa  v  svet na vad ne ga špor ta...

Iztok Furlanič

ŠPORT-ŠOLA

Oberdankova
in Škerk znova
na stopničkah

V pe tek, 25. ja nu ar ja  se  je
v kra ju For ni  di So pra kon čal
dru gi  del pro jek ta Šo la-Šport,  ki
sta  ga os no va la  SK De vin  in  Sci
Club 70,  ob znat ni fi nanč ni
pod po ri Ob či ne De vin-Na bre ži -
na  in  v so de lo va nju  s kra jev ni -
mi os nov ni mi šo la mi. So de lo va -
li  so na mreč učen ci 2.  in 3. raz -
re dov slo ven skih  in ita li jan skih
os nov nih  šol de vin sko-na bre -
žin ske  ter zgo niš ke ob či ne.

Lep son čen  dan  je za o kro -
žil skle pni  del te ga pro jek ta,  ki
je  v ja nu ar ju ob se gal  dva ce lo -
dnev na iz le ta  na  sneg  s te ča ji
smu čar ske šo le ta ko,  da  so učen -
ci lah ko pre iz ku si li svo je zna nje
na strmi nah le po zas ne že nih
prog.

Po jut ra njih te ča jih  je zad -
nji  dan bi la  na vrs ti tek ma,  kjer
je tek mo va lo 120  od 140  otrok,
ki  so so de lo va li  pri pro jek tu  in
za mar si ka te re ga učen ca  je bi la
to tu di pr va pre iz kuš nja  na sne -
gu.  Na tek mi  sta to krat bi la  po
ča su po nov no naj bolj ša  pri fant -
kih Rud y  Škerk,  pri de kli cah  pa
Ve ro ni ka Ober dank,  ki  sta  se tu -
di  na de cem br ski tek mi  na plas -
tič ni pro gi naj bo lje iz ka za la.

V zim skem sre diš ču For ni
di So pra  so tek mi pri sos tvo va li
pred stav ni ki  obeh druš tev, pred -
sed ni ka Da rio Štol fa  za  SK De -
vin  in Li vio Man zin  za  Sci  club
70, Ob či no De vin Na bre ži na  so
za sto pa li pod žu pan  in od bor nik
za  šport Mas si mo Ro mi ta  in od -
bor ni ca  za šol stvo Tja ša Šva ra,
ki  sta bi la tu di ko or di na tor ja
pro jek ta  ter ob čin ska svet ni ka
Da ria Sca pin  in Fa bio Era mo.

Kot  je po uda ril  sam pod žu -
pan Mas si mo Ro mi ta,  je  ta pro -
jekt po nov no od lič no us pel  in
po uda ril,  da  ga  bo po treb no tu -
di  v bo do če pod pi ra ti.  Nad pro -
jek tom  so bi li po seb no nav du še -
ni  vsi uči te lji  in di dak tič na rav -
na telj stva, ka te rim  se de vin sko-
na bre žin ska upra va za hva lju je,  s
po seb nim po udar kom  pa po -
stav lja  v ospred je  oba smu čar ska
klu ba,  ki  sta  z or ga ni za ci jo  te
po bu de omo go či la učen cem
šport no de jav nost  na pro stem  in
s  tem ov red no ti la  vse struk tu re,
ki  so  na raz po la go,  saj  jim  je bi -
lo spo zna va nje no ve šport ne
dis ci pli ne ta ko za ba va  kot tu di
igra.

Sklep no slo ves no na gra je -
va nje  obeh de lov pro jek ta  bo  v
mar cu  v dvo ra ni Bo wling  v De -
vi nu.

PLAVANJE

Devetak in Vidali
tekmovala
na deželni fazi

Po so bot nem us pe hu (1.
mes to)  na dru gi pre iz kuš nji de žel -
ne ga pla val ne ga pr ven stva  v dis ci -
pli ni 100  m prs no ( v ka te go ri ji za -
čet ni kov, let ni ki 1997 -
-98)  je Krist jan Vi da li  -  član tr žaš -
ke ga pla val ne ga druš tva Ra ri Nan -
tes  -  v ne de ljo  v tr žaš kem ba ze nu
Bru no Bi an chi do se gel  še so lid no
dru go mes to  v dis ci pli ni 50  m hrb -
tno. Pet de set met rov dol go pro go
je pre pla val  v ča su 38 se kund. Pr -
vo mes to  se  mu  je iz muz ni lo  le  za
do bro de se tin ko se kun de.  V dis ci -
pli ni 100  m pro sto  je  bil Vi da li 9
( čas 1:16,4). Nje gov druš tve ni ko -
le ga Da ni lo De ve tak  je tek mo val  v
dis ci pli ni 100  m del fin.  S ča som
1:58  se  je uvrs til  na 9. mes to.

Ottaviu Bottecchii,
takrat znanemu
tudi po vzdevku
»zidar iz Furlanije«
(il muratore del
Friuli), so v kraju
Trasaghis v
videmski pokrajini
zgradili spomenik
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NOGOMET - Društveno vodstvo je včeraj soglasno sprejelo odločitev o zamenjavi trenerja

Calò ni več trener kriške Vesne
Odslej bo ekipo vodil Armando Trentin
Predsednik Robert Vidoni: Sprememba na klopi je bila nujna - Trentin je lani »rešil« Juventino - Treningi le v Križu

»Kontovelske« stoje, mosti, prevali, kolesa in ritmični skoki
Pred letom dni so pri ŠD Kontovel spet obnovili sekcijo ritmične telovadbe, ki je tudi letos privabila veliko de-

klic iz okoliških vasi. Deborah Vitez in Martina Lisjak vodita skupino 22 deklic, ki dvakrat tedensko vadi v telovadni-
ci na Kontovelu. Deklice, ki obiskujejo vrtec in prve razrede osnovne šole, se učijo osnovnih ritmičnih elementov in
razvijajovse psihomotorične sposobnosti. Stoje, mosti, prevali naprej in nazaj, kolesa in ritmični skoki so na dnevnem
redu vsakega treninga, kjer je vedno čas tudi za igrice. Vadba poteka ob spremljavi glasbe. Deklice so letos spoznale
že vse ritmične rekvizite: obroč, kolebnico, trak in žogico.

Skupina ritmičark je nastopila pred božičnimi prazniki, naslednjič pa bo raznolik program pripravila za poletni
nastop ob koncu šolskega leta.

KOŠARKA - Državni U21

Zmaga Bora NLB
pred odločilnim dvobojem
Sedaj jih čaka Don Bosco - Kontovel Sokol odpovedal v obrambi

Miran Bole (Bor NLB) KROMA

Bor Nova Ljubljanska banka – Santos
71:66 (25:17, 43:29, 55:47)

BOR: Trevisan 3 (-, -, 1:2), Que-
rinuzzi 3 (1:2, 1:3, 0:2), Corsi 3 (1:1,
1:3, 0:1), Nadlišek 21 (3:4, 6:8, 2:4),
Crevatin 9 (-, 3:5, 1:9), Bole 27 (6:8,
6:7, 3:5), Bronzato, Devčič 2 (-, 1:1, -
), Bossi 3 (1:2, 1:3, 0:3), Vigini, Erik Fi-
lipac (-, 0:1, -), Brian Filipac nv, tre-
ner Lucio Martini.

Bor NLB je nanizal še eno po-
membno zmago, ki pa bi lahko bila bi-
stveno bolj gladka. V prvih dveh četrti-
nah je Martinijeva peterka namreč
igrala zelo dobro in visoko vodila, ta-
ko da so priložnost že dobili tudi
košarkarji, ki navadno igrajo manj. Po
odmoru, ko je trener skušal uvesti ne-
katere taktične variante, ki bi znale pri-
ti prav na prihodnji skorajda odločilni
tekmi proti Don Boscu, pa so se fantje
zmedli in popustili tako v obrambi kot
v napadu. Gostje so se opogumili v to-
likšni meri, da so sredi zadnje četrtine
tudi povedli s 60:61. V končnici so se
k sreči domači spet pravočasno zbrali
in zmagali v bistvu brez večjega na-
prezanja. Med posamezniki sta izsto-
pala odlična Miran Bole (tudi 15 sko-

kov) in Matej Nadlišek, ki sta zadeva-
la zelo konstantno in natančno.
Don Bosco – Kontovel/Sokol 102:76
(28:20, 57:38, 83:56)

KONTOVEL/SOKOL: Guštin 7,
Jan Sossi Sr. 4, Bergagna, Bufon, Starc
20, Šušteršič 32, Formigli 2, Jan Sossi Jr.
11, trener Claudio Starc. TRI TOČKE:
Šušteršič 4, Guštin 1.

O tekmi ni dosti kaj povedati, saj
so proti sicer močnemu tekmecu
košarkarji Kontovela/Sokola povsem
odpovedali v obrambi. Napad je sicer
po trenutnem navdihu posameznikov
(odlikovala sta se zlasti Andrej
Šušteršič in Luka Starc) deloval kar
dobro, vendar nasprotnik je na drugi
strani polnil koš gostov kot za stavo,
tako da je bil gladek poraz Starčevih
varovancev neizbežen.

Ostali izidi 17. kroga: Snaide-
ro – Drago 90:54, Dinamo - NPG
70:106, Tarcento – Virtus Udine si-
noči, Falconstar prost.

Vrstni red: Falconstar 30, Don
Bosco in Snaidero 24, Bor NLB 22,
Virtus Udine 18, NPG 14, Santos 12,
Dinamo 10, Drago 8, Tarcento 4,
Kontovel/Sokol 2.

NAŠ POGOVOR - Napadalec (in vratar) Juventine Dario Kovic

Trenerja sem zaprosil za menjavo,
dali pa so mi vratarjevo majico in rokavice 
Nagrade in priznanja so mu vlila novega elana - Rad bi postal edini igralec, ki je igral pri vseh naših društvih

Da rio Ko vic  je  po na ra vi čis tokrv -
ni na pa da lec.  Do ne de lje  pa  je  na igri -
šču  igral  že  na  vseh mes tih, ra zen  v vra -
tih:  v ob ram bi,  na sre di ni,  na kri lih  itd.
Pred krat kim  nam  je  bolj  za ša lo  kot za -
res iz ja vil,  da  bi  se  rad pre iz ku sil tu di  kot
ču vaj mre že.  In  v ne de ljo  - pro ti Man -
za ne se ju  -  se  mu  je ures ni či la tu di  ta že -
lja. »Ne ver jet no.  Po iz klju čit vi  sem tre -
ner ja pro sil  za me nja vo,  ker  me  je mal -
ce bo le la no ga.  Bil  sem da leč  od klo pi.
Po mož ni vra tar  pa  je pri te kel  do me ne
in  mi  dal ma ji co. ’ Igraj  v vra tih, ta ko  mi
je re kel tre ner,’  mi  je de jal so i gra lec. Za -
ču de no  sem  se  ozrl pro ti tre ner ju  in  se
za sme jal. Ne mu do ma  sem ste kel pro ti
vra tom,  saj  je na sprot nik  imel  na raz -
po la go pro sti  strel.  Še do bro,  da  je žo -
go od bil ži vi  zid,«  nam  je  na krat ko ori -
sal ne delj sko do go div šči no 37-let ni
Da rio Ko vic,  ki  je po tem  z dve ma ob -
ram ba ma od lo čil no pri po mo gel  k po -
memb ni zma gi Ju ven ti ne. Da rio  -  kot
nam  je za u pal  - vča sih,  na tre nin gih se -
ve da, sto pi  v vra ta  in pos ku ša bra ni ti
pro ste stre le so i gral cev. La ni po le ti  pa
je  na tur nir ju  v Ga br jah  igral  kot vra -
tar. » To  je bi lo tu di pr vič do slej  v mo ji
ka ri e ri,  ko  sem  res  stal  v vra tih.«

Leto 2007 je bilo za Kovica fan-
tastično...

»Res je. Enkratno. Goli in uspešni
nastopi ter obstanek v elitni ligi. Zatem
pa še nagrade: tista ZSŠDI na Našem
športniku na Dobrovem, vaša nagrada
nogometni Oskar 2007. Še nikoli nisem
dobil priznanj in nagrad. Samo enkrat
sem prejel nagrado kot najboljši igralec
meseca novembra, ki so jo podelili na
lokalni televiziji TeleAntenna. Takrat
sem igral za Primorje. Letos sem bil res
počaščen in ponosen. Hvala vsem. Pa
še danes (včeraj op. ur.) sem na vaši
križanki na straneh Športne priloge. Več
ne bi mogel imeti (smeh).«

Ali pri 37-letih mogoče raz-
mišljaš o koncu kariere?

»Ne, ne. Bojim se pomisliti na ne-
kaj takega.«

So te mogoče tudi prejeta priz-
nanja spodbudila k vztrajanju na no-
gometnih igriščih?

»Res je. Nagrade in priznanja so
mi vlila novega elana. Sem še zelo mo-
tiviran.«

Kje bi rad zaključil svojo ka-
riero?

»Še ne vem. Igral sem že pri šte-
vilnih društvih. Juventina mi je dala res
veliko in sem ji še veliko dolžan. Po-
mislil sem tudi, da bi vsaj eno sezono
nastopal pri Bregu, Krasu in Zarji Ga-
ji, tako bi najbrž bil edini igralec, ki je
igral pri vseh ekipah slovenskih društev.
Gotovo je le, da bom svojo pot zaključil

pri enem od slovenskih društev.«
Je res, da so se pri repenskem

Krasu novembra zanimali zate?
»Potrjujem. Ampak ne poznam

vseh podrobnosti.«
Se bo Juventina rešila?
»Smo na dobri poti, toda prven-

stvo je še dolgo in si ne smemo dovo-
liti padca koncentracije.«

Kaj pa se dogaja pri kriški Ve-
sni?

»Tudi jaz se sprašujem. Res ne
vem. Vesna ima najboljše branilce v elit-
ni ligi. Imajo pa res veliko smole. Go-
tov sem, da se bodo na koncu rešili.«

Jan Grgič

Koc ka  je pad la. Vod stvo kriš ke
Ves ne  se  je vče raj od lo či lo  za za me nja -
vo tre ner ja. Tre ner ja Rug ge ra Ca lo ja,  ki
je Ves no vo dil  že tret jo se zo no za po red
( in  se dva krat za po red uvrs til  na konč -
no četr to mes to),  je za me njal iz ku še ni
go riš ki tre ner Ar man do Tren tin,  ki  je  bil
eden glav nih ak ter jev lan ske ga ob stan -
ka štan dreš ke Ju ven ti ne ( še  prej  je tre -
ni ral Mos so, Lu ci ni co  in So vod nje).
Tren tin  je pra vi spe ci a list  za  boj  za ob -
sta nek ( in tu di  za na pre do va nje), ča ka
pa  ga tež ko de lo.

»Od bor,  ki  se  je se stal  že da nes
(vče raj  op. ur.) zju traj,  se  je so glas no od -
lo čil,  da  je tre ba ukre pa ti. Spre mem ba
na klo pi  je bi la nuj na  in od lo či li  smo  se,
da po i šče mo no ve ga tre ner ja,«  je ob raz -
lo žil pred sed nik Ves ne Ro bert Vi do ni.
»Pro stih tre ner jev  je bi lo ma lo,  še do bro,
da  smo do bi li iz ku še ne ga  in pri zna ne -
ga Ar man da Tren ti na. Na ši ci lji  so bi li
le tos am bi ci oz ni, am pak  med pr ven -
stvom  se  je ne kaj za tak ni lo. Po lo žaj  na
les tvi ci  je  vse  prej  kot ro žnat. Nih če  si
ne že li,  da  bi iz pad li. Ab so lut no iz klju -

ču je mo to vrst ni raz plet, ta ko  da  smo bi -
li pri si lje ni ukre pa ti. Ca lo ju  se si cer za -
hva lju je mo  za  vse do bro,  kar  je sto ril:  v
zad njih  dveh se zo nah  smo  se na mreč
uvrs ti li  na so lid no 4. mes to.  To  je  bil zgo -
do vin ski us peh  za kriš ko Ves no. Le pa
igra,  ki  smo  jo pred va ja li,  je pri va bi la  v
Križ šte vil ne na vi ja če  in lju bi te lje no go -
me ta,«  je po ve dal Vi do ni  in  še do dal,  da
je druš tve ni od bor od lo čil,  da  bo od slej
eki pa tre ni ra la  le  v Kri žu  in  ne  več  pri
Dom ju,  kjer  so ime li igri šče  na raz po -
la go  le pol dru go  uro. Ar man do Tren tin
je  že si no či vo dil pr vi tre ning. ( jng)

ARMANDO

TRENTIN
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ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (29. 1. 2008)
Vodoravno: vstaja, rt, atanazija, 
last  ni na, vrt, slava, Dario, ras, kes, 
Er ci, slovo, krov, A. V., taverna, Mes-
 si, Anit, entitete, Recanati, klor, C. C., 
Kalan, Aoni; na sli ki: Dario Kovic.

LJUBLJANA - Cankarjev dom

Nastopili bodo
Dunajski filharmoniki

Du naj ski fil har mo ni ki,
eden naj slav nej ših or ke strov  na
sve tu,  po ne kaj le tih  spet pri ha -
ja  v Ljub lja no.  Kot po klon Re -
pub li ke Av stri je  ob pred se do va -
nju Slo ve ni je  EU  bo jut ri nas to -
pil  v Gal lu so vi dvo ra ni Can kar -
je ve ga do ma  pod tak tir ko Iva na
Fi scher ja.  Na spo re du bos ta Mo -
zart  in Bar tok, so list ka  bo mez -
zo so pra nist ka Ber nar da  Fink.
Du naj ske fil har mo ni ke  je le ta
1842 usta no vil Ot to Ni co la i,
do tlej  pa mes to Du naj  ni ime lo
pro fe si o nal ne ga or ke stra.  

Kot an sam bel sve tov ne ga
slo ve sa  in edin stve ne tra di ci je  so
se Du naj ski fil har mo ni ki uve lja -
vi li  v le tih 1875  in 1882,  ko  jih  je
vo dil  Hans Rich ter.

K te mu  so pri po mo gli tu di
skla da te lji Wag ner, Ver di, Bruck -
ner,  Brahms,  Liszt, Ma hler, Ri -
chard  Strauss  in dru gi,  ki  so  z or -
ke strom nas to pa li bo di si  kot di -
ri gen ti  ali  kot so lis ti. Šir še ob čin -
stvo  ob ime nu Du naj ski fil har -
mo ni ki ver jet no naj prej po mis li
na nji hov tra di ci o nal ni kon cert

na no ve ga le ta  dan  v zla ti dvo ra -
ni Mu si kve re i na,  na ka te rem po -
us tva ri jo ples ne sklad be du naj ske
glas be ne di nas ti je  Strauss,  v ne -
po sred nem pre no su  pa  si  ga lah -
ko ogle da do ma la  ves  svet.  Na
no vo let ne kon cer te va bi jo pri -
zna na di ri gent ska ime na, le tos  ga
je vo dil fran cos ki di ri gent Ge or -
ges Pre tre, pri hod nje le to  bo  ta
čast do le te la iz ra el ske ga di ri -
gen ta Da ni e la Ba ren boi ma.

Mez zo so pra nist ka Ber nar da
Fink  se  je ro di la slo ven skim star -
šem  v ar gen tin ske mu Bu e nos
Air e su. Štu di ra la  je pet je  in glas -
bo  na Vi šjem umet nost nem in šti -
tu tu Te at ra Co lon.  Njen re per to -
ar za je ma sklad be  od sta re glas -
be  do 20. sto let ja.

Ivan Fi scher  je glas be ni
vod ja Bu dim peš ke ga fes ti val -
ske ga or ke stra  ter glav ni gos tu -
jo či di ri gent Na ci o nal ne ga sim -
fo nič ne ga or ke stra  iz Was hing -
to na. Apri la 2007  je  bil ime no -
van  za glav ne ga di ri gen ta, na lo -
ge  pa  bo za čel oprav lja ti  s se zo -
no 2008/09. ( STA)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
Edward Albee: »Kdo se boji Virginie

Woolf?« / jutri, 31. januarja, ob 19.30
(Red K z italijanskimi nadnapisi in var-
stvom otrok), v petek, 1. februarja, ob
20.30 (Red F) in v soboto, 2. februarja,
ob 20.30 (Red T z italijanskimi nadna-
pisi).

Gledališče Rossetti
Bertolt Brecht: »Le storie del Signor

Keuner« / nastopajo: Moni Ovadia,
Lee Colbert, Roman Siwulak, Maxim
Shamkov in Ivo Bucciarelli. Danes, 30.,
in jutri, 31. januajra, ob 20.30.

Gèrard Luzier: »Non svegliate Cecile,
è innamorata« / glasba: Jean Potvin;
režija: Elio De Capitani; igra Antonio
Cornachione. V petek, 1. februarja, in
v soboto, 2. februarja, ob 20.30.

Ennio Marchetto: »A qualcuno piace
carta« / igra Ennio Marchetto. V ne-
deljo, 3. februarja, ob 16.00.

Edoardo De Filippo: »Le voci di
dentro« / režija: Francesco Rosi;
igrajo: Luca De Filippo, Gigi Savo-
ia, Antonella Morea, Marco Man-
chisi in Carolina Rosi. V sredo, 6.
februarja, ob 20.30, v četrtek, 7. fe-
bruarja, ob 16.00 in ob 20.30, v pe-
tek, 8., in v soboto, 9. februarja, ob
20.30 ter v nedeljo, 10. februarja, ob
16.00.

La Contrada
William Shakespeare: »La com-

media degli errori« / režija: Giu-
seppe Pambieri; nastopajo: Giu-
seppe Pambieri, Micol Pambieri,
Nino Bignamini in Vera Castagna.
V petek, 1., in v soboto, 2. fe-
bruarja, ob 20.30, v nedeljo, 3., in
v torek, 5. februarja, ob 16.30, od
srede, 6., do sobote, 9. februarja, ob
20.30 ter v nedeljo, 10. februarja, ob
16.30.

Gledališče Miela
V petek, 8. februarja, ob 21.00 bo v

sklopu niza komičnih prireditev »Non
c’è niente da ridere« nastopil Antonio
Rezza s predstavo »Io«.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
Stefano Massini: »Processo a Dio« /

režija: Sergio Fantoni; igrajo: Ottavia
Piccolo, Vittorio Viviani in Silvano Pic-
cardi. V soboto, 9. in v nedeljo, 10. fe-
bruarja, ob 20.45.

VIDEM
Teatro Nuovo Givanni da Udine
Eduardo De Filippo: »Le voci di den-

tro« / režija: Francesco Rosi; nastopa
La Compagnia di Teatro di Luca De Fi-
lippo. Od petka, 1. februarja, do po-
nedeljka, 4. februarja, ob 20.45.

Teatro Palamostre
V soboto, 2. februarja, ob 21.00 / Ar-

ca Azzurra Teatro: »Racconti solo rac-
conti«. Besedilo in režija: Ugo Chiti.

G L E DA L I Š Č E SLOVENIJA
KOPER
Gledališče v Kopru
Noel Coward: »Intimna komedija« / v

režiji Zvoneta Šedlbaura. Danes, 30., in
jutri, 31. januarja, ob 20.30.

NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Jutri, 31. januarja, in v nedeljo, 3. fe-

bruarja, ob 20.00 / Iztok Mlakar:
»Duohtar pod mus«. Režija: Vito Tau-
fer; nastopajo: Iztok Mlakar, Urška Bra-
daškja, Gregor Zorc, Boris Cavazza,
Lara Komar, Teja Glažar, Gorazd Žila-
vec in muzikanti.

V petek, 1. februarja, ob 20. uri / Eu-
gène Ionesco: »Plešasta pevka«.

V soboto, 2. februarja, ob 20. uri /
Maksim Gorki: »Letoviščarji«.

V četrtek, 7. februarja, ob 17.00 / Ray-
mond Queneau: »Cica v metroju«.

V četrtek, 7. februarja, ob 20.30 / Mar-
ko Pokorn: »Kdo pa vam je to delu?« -
gostovanje Cafe teatra

V nedeljo, 10. februarja, ob 17.00 / Bra-
nislav Nušić: »Vse za oblast« - gostovan-
je KUD Oder treh herojev Pirniče.

SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 30. januarja, ob 18.00 / Matjaž

Župančič: »Vladimir«.
Jutri, 31. januarja, ob 11.00 in ob 19.30

/ Jean Baptistte Poquelin Molière:
»Tartuffe«.

V petek, 1. februarja, ob 19.30 / Mat-
jaž Župančič: »Vladimir«.

V soboto, 2. februarja, ob 20.00 / Mat-
jaž Župančič: »Vladimir«.

Mala drama
Danes, 30. januarja, ob 20.00 / Harold

Pinter: »Vrnitev domov«.
Jutri, 31. januarja, ob 20.00 / Julian Bar-

nes: »Prerekanja«.
V soboto, 2. februarja, ob 20.00 / Ya-

smina Reza: »Bog maskara«.
Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 30. januarja, ob 19.30 / Joseph

Stein, Jerry Bock, Sheldon Harnick:
»Goslač na strehi«.

Jutri, 31. januarja, ob 19.30 / Joe Ma-
steroff, Fred Ebb, John Kander: »Ka-
baret«.

V petek, 1. februarja, ob 19.30 / Jean
Baptistte Poquelin Molière: »Ljudom-
rznik«.

V soboto, 2. februarja, ob 19.30 / Jo-
seph Stein, Jerry Bock, Sheldon Har-
nick: »Goslač na strehi«.

Mala scena
Danes, 30. januarja, ob 20.00 / Sergi

Belbel: »Mobilec«.
Jutri, 31. januarja, ob 20.00 Jose San-

chis Sinisterra: »Ay, Carmela!«.
V petek, 1. februarja, ob 20.00 / Miro

Gavran: »Vse o ženskah«.
V soboto, 2. februarja, ob 20.00 / Ser-

gi Belbel: »Mobilec«.
Šentjakobsko gledališče
Jutri, 31. januarja, ob 19.30 / J. Hašek:

»Prigode dobrega vojaka Švejka«.
Režija Gojmir Lešnjak - Gojc.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Koncertno društvo - sezona

2007/2008
V ponedeljek, 4. februarja, ob

20.30 / Arabella Steinbacher -
violina in Robert Kulek - klavir.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V petek, 1. februarja, ob 20.45 /

koncert Philharmonische Came-
rata Berlin.

Občinsko gledališče
V sredo, 6. februarja, ob 20.45 /

koncert pianista Rafala Blechacza
(zmagovalec prve nagrade na na-
tečaju Chopin v Varšavi leta 2005).

GORICA
Avditorij
V petek, 1. februarja, ob 20.45 /

nastopajo sopran Susy Picchio,
komik Gigi Franchini in Ensemble
Musicale »Wunderbar« pod vod-
stvom Marca Padernija.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni Da Udi-
ne
V petek, 8. februarja, ob 20.45 /

»1778: Mozart v Parizu« - igra Sim-
fonični orkester Furlanije-Julijske
Krajine pod vodstvom Damiana Io-
ria, solisti: Grazia Raimondi (violina),
Roberto Fabbriciani (flavta), Maria
Gamboz (harfa).

SLOVENIJA
NOVA GORICA
Kulturni dom
Danes, 30. januarja, ob 20.15 bo v

Mali dvorani plesna predstava
»Drage drage«, koncept in koreo-
grafija Maje Delak.

V petek, 1. februarja, ob 20.15 bo
v Veliki dvorani izvenabonmajski
koncert skupine Melodrom.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Jutri, 31. januarja, ob 19.00 bo v

Gallusovi dvorani koncert Dunaj-
skih Fiulharmonikov, dirigent:
Ivan Fischer; solistka: Bernarda
Fink (mezzosopran).

V ponedeljek, 4. februarja, ob
19.30 bo v Dvorani Slovenske fil-
harmonije v okviru kitarskega ci-
kla Zvoki šestih strun 2008 nasto-
pil kitarist Paul Galbraith.

V petek, 8. februarja, ob 20.15 / v
Linhartovi dvorani v sklopu Festi-
vala Egipt v Ljubljani nastopa sku-
pina Mahmoud Fadl Cairosonic
(Egipt).

V ponedeljek, 11. februarja, ob
19.30 / v Gallusovi dvorani kon-
cert Gunnarja Idenstama (orgle).

V torek, 12. februarja, ob 19.30 /
v Gallusovi dvorani bo tradicio-
nalni koncert za zaljubljene: Go-
ran Predin in Gypsy Swing Band.

SNG Opera in balet Ljubljana
Gerge Bizet: »Carmen« / v petek, 1.,

in v soboto, 2. februarja, ob 19.00, v
ponedeljek, 4. februarja, ob 17.00 ter
v torek, 5., sredo, 6., petek 8. in v so-
boto, 9. februarja, ob 19.00.

Šentjakobsko gledališče
J. Jacobs, W. Casey: »Briljantina«

(musical) / režija in koreografija
Mojca Horvat. V soboto, 2. fe-
bruarja, ob 19.30.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Galerija LipanjePuntin: do 2. februar-

ja 2008, bo na ogled razstava »Super-
models II - Reale vs Unreal«. Odprto
ob četrtkih od 19.00 do 22.00.

Bivša ribarnica: Ettore Sottsass:
»Vorrei sapere perchè«. Na ogled
do 2. marca od 10.00 do 19.00, za-
prto ob torkih.

Občinska umetnostna dvorana /
do 3. februarja bo na ogled raz-
stava Cira Galla z naslovom: »At-
to unico«. Urnik: od 10. do 13. in
od 17. do 20. ure.

Občinski pomorski muzej: do 2.
marca 2008 je na ogled razstava
»Drče in ladjedelnice v sedmem in
osmem stoletju«. Možnost ogleda
od torka do nedelje od 8.30 do
13.30, zaprto ob ponedeljkih in
praznikih.

R A Z S TAV E

G L A S B A
V Narodni in študijski knjižnici je

odprta razstava Tadeje Drusco-
vich.

V Palači Gopcevich bo do 2. mar-
ca na ogled razstava »Strehler pri-
vato - carattere affetti passioni«.
Urnik: od 9. do 19. ure.

V Palači Gopcevich bo do 15. mar-
ca na ogled razstava »Da Vienna
all’Eurpoa, Arthur Schnitzler e il
suo tempo«. Urnik: od 9. do 19.
ure.

V Državni knjižnici bo do 29. fe-
bruarja na ogled razstava »Da
Vienna all’Europa, Arthur Schnit-
zler e il suo tempo«.

V Državni knjižnici bo do 11.
aprila na ogled razstava Adalber-
ta Stifterja z naslovom »Stifter x
3«. Urnik: od ponedeljka do petka
od 9.00 do 18.30, ob sobotah od
9.00 do 13.00.

V galeriji Knulp bo na ogled do 12.
februarja fotografska razstava
»Mustangs«.

V Trgovinski zbornici bo na ogled
do jutri, 31. januarja, razstava
»Rilke e il suo mondo«.

Muzej židovske skupnosti / do 31.
marca bo na ogled razstava del
Annamarie Ducaton Wolinsli z
naslovom: »La Porta dell’Anima -
Omaggio ad Anna Frank«. Urnik:
ob nedeljah, ponedeljkih, sredah,
četrtkih in petkih od 10. do 13.
ure, ob torkih od 16. do 19. ure.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane

bianco 52): Muzej je odprt vsak
torek in petek od 15.00 do 17.00,
za šole in skupine za ogled izven
urnika klicati na tel. št. (00-39)
040-830-792.

OPČINE
Bambičeva galerija / do 5. februar-

ja bo na ogled fotografska razstava
Primoža Hienga z naslovom: »Zam-
rznjeni norčavi čas - Maske od
Drežnice do Ptujskega polja«. Ur-
nik: od ponedeljka do petka, od 10.
do 12. in od 17. do 19. ure.

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt v zim-

ski sezoni samo po dogovoru z
upravitelji. Informacije na tel. št.
040-327240 ali po elektronski
pošti na naslovu: info@kraskahi-
sa.com.

GORICA
V Galeriji Kulturnega doma bo do

10. februarja na ogled samostojna
razstava grškega slikarja Andrea-
sa Karaghorgisa z naslovom »Po-
klon mojemu otoku: Santorini«;
urnik od ponedeljka do petka med
9. in 13. uro in med 16. in 18. uro
ter v večernih urah med raznimi
kulturnimi prireditvami.

V Kulturnem centru Lojzeta Bra-
tuža je na ogled mednarodna raz-
stava v sodelovanju z Galerijo Ri-
ka Debenjaka iz Kanala ob Soči
»Vojna in mir - Spomini in spo-
meniki«. Razstava bo na ogled do
2. marca z urnikom: do jutri, 31.
januarja, od 17. do 19. ure, od 1.
februarja do 2. marca 2008 ob pri-
reditvah in po dogovoru.

V Državni knjižnici v Ul. Mameli
bo do 23. februarja na ogled raz-
stava z naslovom »L'eredità di Ci-
rillo e Metodio attraverso testi e
manoscritti« od ponedeljka do pet-
ka med 10.00 in 18.30, ob sobotah
med 10.00 in 13.30, za vodene obi-
ske je razstava na ogled tudi ob ne-
deljah med 16. in 19. uro; informa-
cije na tel. 0481-580210.

Na goriškem gradu bo do 21. fe-
bruarja 2008 na ogled razstava z
naslovom »Dediščina Cirila in
Metoda. Projekt za Evropo«.

V palači Attems - Petzenstein
razstava »Abitare il Settecento«;
na ogled bo do 24. februarja od
torka do nedelje med 9. in 19. uro.

TRŽIČ
Občinska galerija sodobne umet-

nosti: do 17. februarja bo na ogled
razstava »IM02 – L'immagine sot-
tile«, odprta od torka do petka
med 16. in 19. uro, ob sobotah in
praznikih med 10. in 13. uro in 16.
in 19. uro. Informacije na tel.
0481-494369.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobod-
ni možje, zemljiški gospodje, pre-
možni lastniki«; od ponedeljka do
petka med 11. in 13. uro, ob po-
nedeljkih in sredah tudi med 16. in

18. uro, ob sobotah med 16. in 19.
uro, ob nedeljah med 10.30 in 13.
uro.

CODROIPO
V Vili Manin bo do 25. marca na

ogled razstava sodobnega avstrij-
skega kiparstva »Hard Rock Wal-
zer«. Urnik: od torka do nedelje od
9. do 18. ure.

SLOVENIJA
KOPER
Sedež Banke Koper: do konca februarja

bo razstavljala slike pod naslovom
»Sončna pesem« Mira Ličen Krmpotić.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

PIRAN
Mestna galerija: do 4. februarja 2008 je

na ogled razstava »Triptihi« Andraža
Šalamuna.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: grad

Kromberk od ponedeljka do petka od 8.
do 15. ure, ob sobotah, nedeljah in praz-
nikih od 13. do 17. ure; Sveta Gora ob ne-
deljah od 10. do 16. ure; grad Dobrovo od
ponedeljka do petka od 8. do 16. ure, ob
sobotah, nedeljah in praznikih od 12. do
16. ure; Kolodvor vsak dan od 10. do 17.
ure; najavljene skupine si lahko zbirke
ogledajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

V Mestni galeriji Nova Gorica je na
ogled kiparska razstava Anje Kranjc z
naslovom »Kiparstvo (p)osebnega sve-
ta«. Razstava bo odprta do 7. februar-
ja od ponedeljka do petka od 9. do 13.
ure in od 15. do 19. ure; ob sobotah od
9. do 12. ure; v nedeljo zaprto.

V paviljonu poslovnega centra HIT bo
do jutri, 31. januarja, med 10. in 19. uro
na ogled razstava Etka Tutte.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Cankarjev dom / v Mali galeriji bo do

13. februarja na ogled fotografska raz-
stava Mete Krese z naslovom: »Naen-
krat se je znočilo«.

Cankarjev dom / v Prvem preddverju
bo do 12. marca na ogled Prva dama -
najstarejša človeška upodobitev na
Slovenskem.

Cankarjev dom / v Veliki sprejemni
dvorani bo do 28. februarja na ogled
razstava Petra Gabrijelčiča »Mostovi«.

Muzej novejše zgodovine: na ogled je
stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Risanka Pimpa
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Baldini e Simoni
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualna: Unomattina (vodita

Eleonora Daniele in Luca Giurato)
9.35 Aktualno: Linea verde - Meteo

verde
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (vodi

Antonella Clerici)
13.30 Dnevnik
14.00 Dnevnik - Gospodartsvo
14.10 Variete Festa italiana Storie
14.45 Nan.: Incantesimo
15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Variete: La vita in diretta
16.50 Dnevnik / Parlament / Vremenska

napoved
18.50 Kviz: L’eredità (vodi Carlo Conti)
20.00 Dnevnik
20.30 Variete: W Radio 2..Minuti (vodi

Fiorello, M. Baldini)
20.35 Kviz: Soliti ignoti (vodi Fabrizio

Frizzi)
21.15 Film: Dolce novembre (dram.,

ZDA, ’01, i. Keanu Reeves, Charli-
ze Theron)

23.30 Dnevnik
23.35 Aktualno: Porta a porta (vodi Bru-

no Vespa)

7.00 Variete: Random
9.45 Aktualno: Un mondo a colori - Ma-

gazine
10.00 Aktualno: Tg2.it
11.00 Variete: Piazza grande
13.00 Dnevnik - Običaji in družba ter

Dnevnik - Zdravje
14.00 Variete: Italia sul 2
15.50 Aktualno: Ricomincio da qui
17.20 Nan.: Streghe
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.00 Nan.: Squadra speciale Cobra
19.50 Nan.: Warner Show
20.10 Risanke
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Zodiaco
23.10 Film: La ragazza della porta ac-

canto (kom., ZDA’ 04, i. Elisha Cu-
thbert)

1.00 Dnevnik - Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caf-
fé in Italia, istruzioni per l’uso

8.05 Aktualno: La storia siamo noi
9.05 Aktualno: Verba volant
9.15 Aktualno: Cominciamo bene

12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-
ska napoved

12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-
no

13.15 Nan.: Stargate Sg-1
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
14.50 Aktualno: TgR Leonardo
15.15 Variete: Trebisonda
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in športne vesti
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Aktualno: Chi l’ha visto? - Specia-

le
23.10 Dnevnik - deželne vesti in Primo

piano
23.45 Dok.: Megalopolis - Il Cairo

0.35 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

0.45 Dok.: La storia siamo noi

6.25 Nan.: Ellery Queen
7.30 Nan.: Magnum P.I.
8.30 Nan.: Nash Bridges
9.30 Nan.: Hunter

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
10.30 Nad.: Saint Tropez
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.00 Nad.. Vivere
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.00 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
16.00 Nad.: Sentieri
16.50 Film: L’ultimo fabbricante di mat-

toni (dram., ZDA, ’91, i. Sidney Poi-
tier)

18.50 Nad.: Tempesta d’amore
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Aktualno: Speciale Top Secret
23.55 Film: Colors - Colori di guerra

(krim., ZDA, ’88, i. Sean Penn)

6.00 Dnevnik - Prima pagina
8.00 Dnevnik, Mattina, Insieme
8.50 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce della persistenza (pon.)
9.25 Aktualno: Mattino cinque

11.00 Aktualno: Forum (vodi Rita Dalla
Chiesa)

13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-
poved

13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Aktualno: Uomini e donne (vodi

Maria De Filippi)
16.15 Realistični show: Amici (vodi Ma-

ria De Filippi)
16.55 Kratke vesti
17.10 Nan.: Settimo cielo
18.15 Realistični show: Grande fratello
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario

(vodi Gerry Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce della persistenza
21.10 Variete: Aldo, Giovanni, Giacomo

Anplagghed
23.15 Aktualno: Matrix (vodi Enrico

Mentana)

6.35 Risanke
9.05 Nan.: Happy Days

10.00 Nan.. Dharma & Greg
10.30 Nan.: Hope & Faith
11.00 Nan.: Prima o poi divorzio!
11.25 Nan.: Still standing
12.15 Aktualno: Secondo Voi
12.25 Dnevnik in športne vesti
13.40 Risanke
15.00 Nan.: The O.C.
15.55 Nan.: Malcolm
16.50 Nan.: Ned - Scuola di sopravvi-

venza
17.15 Risanke
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.10 Nan.: The war at Home
19.40 Risanke
20.30 Kviz: La ruota della fortuna (vodi

Enrico Papi)
21.10 Nan.: CSI: Miami
22.05 Nan.: CSI: NY
23.05 Nan.: 24

1.00 Dnevnik - Šport

7.00 8.35, 13.10, 16.40, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.00 9.30, 10.30 Aktualno: Buongiorno
con Telequattro - Svetnik dneva,
horoskop, pregovor

8.10 Pregled tiska
8.50 A tu per tu - Lettere a Don Mazzi
9.00 15.30 Dokumentarec o naravi
9.25 Debatna oddaja: Formato famiglia

10.15 Aktualno: Obiettivo fisco
10.35 Nan.: The flying doctors
11.05 Klasična glasba
12.05 Aktualno: Udinesismi
12.45 Aktualno: In contatto con la Trie-

ste Trasporti

Tele 4

Italia 1

Canale 5

13.35 Aktualno: ...Dopo il Tg
14.00 Aktualno: La Tv delle libertà
17.00 Risanke
19.00 Aktualno: Pronto dottore
19.55 Športne vesti
20.05 Aktualno: Qui Tolmezzo
20.10 Gledališče: Il Rossetti
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Nan.: Garibaldi, eroe dei due mon-

di
22.45 Aktualno: Vprašanja Riccardu Illy-

ju
23.30 Aktualno: La regione dei cittadini
23.40 Aktualno: Stoà

7.00 Aktualno: Omnibus
9.15 Aktualno: Due minuti un libro
9.30 Nan.: In tribunale con Lynn

10.30 Nan.: Il tocco di un angelo
11.30 Nan.: Cuore e batticuore
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Il commissario Scali
14.00 Film: Il miracolo delle campane

(dram., ZDA, ’48, i. Alida Valli)

16.25 Dok.: Atlantide - Storie di uomini
e di mondi

18.00 Nan.: Star Trek Enterprise
19.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.30 Aktualno: L’infedele
23.45 Variete: Speciale Chiambretti

0.10 Variete: Markette - Tutto fa brodo
in tv

1.00 Dnevnik

7.00 8.00, 9.00, 13.00, 15.00 Poročila
7.10 8.10 Dobro jutro
9.05 9.50, 15.45 Risana nanizanka
9.30 18.40 Risanka
9.40 Ris. nan.: Medvedki

10.00 Pepi vse ve o bontonu; poučno za-
bavna oddaja

10.10 Zlatko Zakladko: Frtajla iz Brd
10.40 Knjiga mene briga: Feri Lainšček:

Nedotakljivi (p.)
11.00 Z glavo na zabavo (p.)
11.25 Dok. odd.: Srednjeveške freske na

slovenskem
12.00 Zapeljivi bleščeči tenor - portret Ju-

rija Reje
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Ars 360 (p.)
13.35 Opus (p.)
14.00 Dok.: Velikani Himalaje (p.)
15.10 Mostovi - hidak
16.10 Kviz: Male sive celice
17.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
17.40 00.20 Dok. serija
18.30 Žrebanje Lota
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
21.30 Prvi in drugi
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.05 Omizje

6.30 Infokanal
7.55 Hri-Bar (p.)
9.00 Seja državnega zbora (pren.)

18.00 Poročila
18.05 Črno beli časi
18.20 Diagonale
19.05 Dok.:Zadnja tramvajska postaja
19.30 Družinske zgodbe
20.00 Odbojka (M): tekma evropske lige:

Noliko Maaseik - Ach Volley Bled
22.25 Košarka (M): Evroliga: Prokom

Trefl - Union Olimpia
00.00 Seja državnega zbora (posnetek)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Globus
14.50 Film.: Luv (kom., ZDA, ’67, r. Cli-

ve Donner, i. Jack Lemmon, Peter
Falk)

16.20 Folkest
17.25 Nautilus
18.00 Primorski mozaik (program v slo-

venskem jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 TV dnevnik, vremenska napoved,

športne vesti
19.25 Šport
19.30 Odmev
20.00 Pogovorimo se o...
20.30 Košarka: Evroliga; Prokom Trefl -

Union Olimpija
22.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.25 Dok. oddaja
23.25 Artevisione - Kulturni magazin
23.55 Iz arhiva po vaših željah

0.40 Vsedanes - TV dnevnik
0.55 Čezmejna TV - TV TGR FJK -

Deželne vesti

10.30 Dnevnik Tv Primorka, vreme
11.00 23.30 Videostrani
17.00 Športni ponedeljek (pon)
18.00 Maja in čarobna skrinja
18.40 Video spot meseca
18.45 Slovenska vojska
19.00 Primorski župani
19.55 EPP
20.00 Dnevnik Tv Primorka, vreme
20.30 Vse najboljše EU - Srečno Sloveni-

ja
21.00 Odprta tema
22.05 Klepet na kvadrat
23.00 Dnevnik Tv Primorka, vreme

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro vmes koledar in napovednik; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 8.10 Tema ted-
na; 9.00 Radioaktivni val z Borisom Deve-
takom in Markom Sancinom; 10.00 Po-
ročila; 10.10 3x3 je deset; 10.20 Odprta knji-
ga - Drago Jančar: Severni sij (31. nad.);
10.40 Yugonostalgija; 11.00 Studio D; sledi
Napovednik; 13.20 Iz domače zakladnice;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Srečanja: Alojz Rebula (pripr. Tatjana Rojc);
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Glasbena skrinjica; 18.00
Ženske v renesansi; 18.40 Jezikovne reže;
19.20 Napovednik, sledi Večerni list, 19.35
Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30,13.30,14.30 Poročila;
7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kro-
nika, OKC obveščajo; 9.00-12.30 Dopoldan
in pol; 10.00 RK svetuje; 12.30 Opoldnev-
nik; 13.00-14.30 Na rešetu; 14.45 Aktualno;
16.15 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik; 18.00 Pregled prireditev; 18.30
Glasbena razglednica; 20.00 Slovenci ob
meji; 21.00 Zborovski utrip; 22.30 Cro-
ssroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgodo-
vine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40
Govorimo o; 9.00 Commento in studio;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne vesti,
dnevnik; 13.00 Chiachieradio; 14.10 Leto
šole; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem tedna;
16.00 Ob 16-ih; 18.00 Etnobazar; 19.00 Le
note di Giuliana; 20.00 Radio Capodistria
Sera; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla sin-
gle; 22.30 Commento in studio; 23.00 Pro-
sa; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.45 Plodovi narave; 8.05 Svetoval-
ni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že veste?;
9.20 Pregled tiska; 9.30 Glasba za otroke;
10.10 Intervju; 11.15 Storž - odd. za starejše;
11.45 Pregled tiska; 12.05 Na današnji dan;
12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Kmetijski na-
sveti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Osmrtni-
ce, obvestila; 15.00 Radio danes, radio ju-
tri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 16.30
Evropska postaja; 17.00 Studio ob 17-ih;
18.50 Iz sporedov; 19.00 Dnevnik; 19.30
Obvestila; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Gymnasium; 21.10 Medenina; 22.00 Zrca-

RADIO

Tv Primorka

Koper
lo dneva; 22.40 Minute za šanson; 23.05 Li-
terarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec
dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.00, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika;
8.15 Dobro jutro; 8.20 Vremenska napoved;
8.45 Kulturne prireditve; 9.15 Šport; 9.35
Popevki tedna; 10.00 Kje pa vas čevelj žuli;
12.00 Evropa osebno; 13.00 Danes do 13-ih;
14.00 Kulturne drobtinice; 14.45 Glasbena
uganka; 15.10 RS napoveduje; 15.30 DIO;
16.05 Popevki tedna; 17.00 Vzhodno od roc-
ka; 17.40 Šport; 18.00 Express; 18.45 Črna
kronika; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ne zamudi-
te; 21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Na piedestal; 23.30 Glasba.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Iz sveta kulture; 10.20 Skla-
datelj tedna; 11.05 Literarna matineja;
11.45 Intermezzo; 12.05 Spominčice; 13.05
Ars futura; 13.30 Danes smo izbrali; 14.05
Arsov forum; 15.00 Divertimento; 15.30
DIO; 16.15 Kulturni dnevnik; 16.30 So-
dobna umetnost; 17.00 Glasbeni utrip;
18.00 Radijska igra; 18.15 Intermezzo;
19.30 Slovenski concertino; 20.00 Arsov art
atelje; 22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz ses-
sion.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Glasbena mavrica; 21.03-22.00
Večerni spored; Radio Agora dnevno: 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona

SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Danes se bo v zahodnih in deloma osrednjih krajih poo-
blačilo, na vzhodu bo sprva še delno jasno. Ponekod bo za-
pihal jugozahodni veter. Popoldne bo ponekod v zahodni
Sloveniji občasno rahlo deževalo, nad okoli 1100 m pa rahlo
snežilo. Najnižje jutranje temperature bodo od -3 do 3, naj-
višje dnevne od 4 do 9 stopinj C.

Dopoldne bo od morja do predalpskega pasu oblačno, čez
dan pretežno oblačno in zamegljeno. V vzhodnih predelih
se bodo predvsem zvečer pojavljale šibke padavine. V Ju-
lijskih predalpah nad okrog 1400 m bo rahlo snežilo. V Kar-
niji in na Trbiškem bo spremenljivo oblačno, čez dan se bo
oblačnost povečala. 

V noči na četrtek se bodo padavine prehodno razširile nad večji del
Slovenije in v četrtek dopoldne ponehale. Meja sneženja bo okoli
700 metrov nad morjem. Na Primorskem bo prehodno zapihala
burja. V četrtek popoldne se bo delno razjasnilo. V petek se bo od
zahoda postopno pooblačilo, spet bo zapihal jugozahodni veter. V
zahodnih krajih se bodo začele pojavljati občasne rahle padavine. 

Zjutraj bo oblačno, v vzhodnih predelih in na Tržaškem
bodo še možne padavine. Drugod bo spremenljivo. Čez
dan se bo delno razjasnilo. Ob morju bo zapihala burja, ki
bo čez dan oslabela, v gorah severni veter, močnejši v ju-
tranjih urah. 

Naše kraje bo v noči na četrtek, prešla oslabljena atlantska
fronta. Za njo bodo prehodno pritekali bolj suhi in hlad-
nejši severni tokovi.

Nad Sredozemljem je še šibko območje visokega zračnega
pritiska, nad severno Evropo pa je ciklonsko območje. Hladna
fronta se pomika proti Alpam in bo v noči na četrtek dosegla 

naše kraje. Z jugozahodnimi vetrovi doteka 
nad naše kraje topel in bolj vlažen zrak. 

Danes: ob 3.05 najvišje 26 cm, ob 12.18 najnižje -21 cm.
Jutri: ob 4.30 najvišje 23 cm, ob 13.02 najnižje -30 cm, ob 20.26

najvišje 8 cm, ob 23.28 najnižje 5 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . . 2
1000 m  . . . . . . . . . . . 5 
1500 m  . . . . . . . . . . . .0

2000 m . . . . . . . . . . . -1
2500 m  . . . . . . . . . . .-2
2864 m . . . . . . . . . . . -2

Sonce vzide ob 7.30  in zatone
ob 17.07
Dolžina dneva 9.37.

Vremenska obremenitev se
bo v sredo postopoma krepila,
vse več ljudi bo imelo z vre-
menom povezane težave,
okrepili se bodo tudi nekateri
bolezenski znaki. Spanje v
noči na četrtek bo moteno. Luna vzide ob 1.04 in zatone

ob 10.31.

Morje  skoraj mirno, temperatura morja 9,0
stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 4,5 in v gorah 5,5. 
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UV INDEKS

SONDAŽA - Zdaj premočno vodi pred drugimi kandidati

Bo slovenska medvedka Jurka
osebnost leta 2007 na Tridentinskem?

TRI DENT  -  Na re gi o nal ni
splet ni stra ni dnev ni ka  La Re pub bli -
ca  za Tri den tin sko iz bi ra jo oseb nost
le ta 2007, tre nut no  pa  je  na pr vem
mes tu slo ven ska med ved ka Jur ka,  ki
je  med de se ti mi kan di da ti do slej
pre je la 43 od stot kov gla sov.

Med ved ko Jur ko  so tam kaj šnje
ob las ti la ni za pr le  v ujet niš tvo, za -
ra di če sar  so sre di ok tob ra  v  tem
mes tu po te ka le med na rod ne de -
mon stra ci je,  ki  so  se  jih ude le ži li tu -
di slo ven ski bor ci  za pra vi ce ži va li.

Gla so ve  so  na splet ni stra ni
http://te mi.re pub bli ca. it/tren ti no co
r ri e re al pi-son dag gi o?pol lId=411 za -
če li zbi ra ti 3. de cem bra la ni. Iz bor
še po te ka, sku paj  pa  je  na  njem  do
vče rajš nje ga  dne gla so va lo 3589
bral cev. ( STA)

Demonstracija za osvoboditev Jurke lanskega oktobra v Tridentu

PRAZNIK - Presenečenje zaročenke Brunijeve

Nicolas Sarkozy bučno
praznoval 53. rojstni dan

Francoski
predsednik

Nicolas Sarkozy
s svojo izvoljenko

Carlo Bruni

ANSA

PA RIZ  - Fran cos ki pred sed nik Ni co las
Sar koz y  je  svoj 53. roj stni  dan praz no val  v
druž bi svo je iz vo ljen ke Car le Bru ni. Čas nik
Le Fi ga ro  je vče raj  na svo ji splet ni stra ni za -
pi sal,  da  je Bru ni je va  v svo jem sta no va nju  v
Pa ri zu  za Sar koz yja  v po ne de ljek zve čer pri -
pra vi la buč no praz no va nje. Sar koz y  je pri ča -
ko val  zgolj skup no ve čer jo  in  je oko li 20.30 pri -
šel  do Bru ni je ve.  Tam  pa  ga  je pri ča ka lo pre -
se ne če nje.  V sta no va nju nje go ve za ro čen ke  ga
je na mreč ča ka lo pri bliž no 50 so rod ni kov, pri -
ja te ljev  in so de lav cev.

Med po vab lje ni mi  so bi li ta ko pra vo -
sod na mi nis tri ca Ra chi da Da ti, no tra nji mi -
nis ter Bri ce Hor te fux, dr žav na se kre tar ka  z
okolj ske ga mi nis tr stva Na tha li e Kos ci us ko o
Mo ri zet, zu na nji mi nis ter Ber nard Ko uch ner
in dr žav na se kre tar ka Ra ma Ya de.  Prav ta ko
so  se za ba ve ude le ži li pe vec  Johnny Hall y day
in in du strij ski mo go tec Mar tin Bou y gu es.

MONARHIJA - V britanski zgodovini

Princ Charles postavil
rekord v čakanju na prestol

LON DON  - Bri tan ski  princ
Char les  je  kot pres to lo na sled nik
do se gel re kord  v ča ka nju,  da za -
se de pres tol.  Od po ne delj ka  je
59-let ni  princ na mreč mo narh  z
naj dalj šim ča kal nim sta le žem  v
bri tan ski zgo do vi ni.  Pred  njim  je
ta re kord dr žal  princ Ed ward
VII.,  ki  je pres tol za se del le ta
1901  pri 59 le tih  in 74  dneh.

Gle de  na  to,  da  je prin če va
ma ti, kra lji ca Eli za be ta  II.,  pri svo -
jih 81. le tih od lič ne ga zdrav ja,  so
mno gi mla di Bri tan ci mne nja,  da
se  bo Char les mo ral pres to lu od -
po ve da ti. Mno gi  so ce lo mne nja,
da  bo kra ljev ski na ziv  po Eli za be -
ti  II. pri pa del  kar dru ge mu  v vrs -
ti  za pres tol, 25-let ne mu Chr le so -
ve mu si nu, prin cu Wil li a mu.

Eli za be ta  II.  je med tem  le ne -
kaj  dni  pred bo ži čem pos ta la naj -
sta rej ša mo nar hi nja,  ki  je  še ved -
no  na pres to lu.  Pred  njo  si  je  ta na -
slov las ti la kra lji ca Vic to ri a,  ki  je  na
pres to lu se de la  vse  do svo je smr -
ti, umr la  pa  je  pri 81 le tih, sed mih
me se cih  in 29  dneh sta ros ti.  Po
nje ni smr ti  so le ta 1901 okro na li
nje ne ga si na Ed war da  VII. ( STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sreda, 30. januarja 2008
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